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Ünnep után tó h
Megosztok ezt a vizözönt is, ezt a 

magyar árvizet, mert másnak igazán 
nehéz elkeresztelni azt a rettenetes ára­
dást amely az elmúlt kedden a fővá­
rosi újságokban elöntötte a legfonto­
sabb pozíciókat, a karácsonyi politikai 
vezércikkek alakjában. Az összes té­
nyezők nyilatkoztak, az összes hivata­
losak és választottak, az összes valakik, 
jöttek, láttak és győztek betűvel, frázis­
sal. szóval, ahogy kell és ahogy illik 
ilyenkor. Szó sincs róla, rendkívül szép 
ez mind, amit ők ilyenkor leírnak a nyá­
jas olvasó részére, vigasztalására és 
fölemelésére. Először 's megállapítják, 
már mint a felelős elemek és illetékes 
tényezők, hogy itt minden rendben van 
es lut nincsen is minden rendben, min­
denesetre rövidesen rendben lesz és ha 
mégse lenne rendben, hát akkor legjobb 
esetben tévedtünk.

Itt béke van, itt konszolidáció van. itt 
a liberális nyal a reakciós tigrissel 
olyan boldogan és bánatosan megfér, 
mint az csak a pokoli Breugel paradi­
csomában látható. A betlehemi jászol 
előtt nem állottak olyan jámboran és 
egyetértőén a békességen pásztorok és 
három királyok, mint ahogy ezek a sze­
líd és étleys vezércikkek állottak a nem­
zet szilié előtt. Es erre jött, nem lehet 
más szót találni rá, erre jött egy kará­
csonyi bomba, amelyet egészen bizo­
nyosan szeretetadománynak szántak a 
magyar szegénység kopár és sötét fe­
nyőfájára, melyet az idén se a kárpáti 
hegyek szállítottak az alföldi tájaknak.

Arról van szó, hogy Rothcrmcrc lord 
megint üzent nekünk. Szivből.iövő jóki- 
' állatait küldötte el a magyar népnek, 
amely legjobb hite szerint az ujeszten- 
dőben közelebb fog jutni nagy céljai 
megvalósításához, de egyben nyíltan és 
őszintén felhívja az ország figyelmét né­
hány olyan jelenségre a nemes lord, 
ami legnagyobb protektorunk, amelyek 
leginkább veszélyeztetik a revíziós küz­
delem sikerét, süt az ország egész jö­
vőjét és boldogulását. Elsősorban a 
Mabsburg-kérdésről nyilatkozik Isother­
mere lord és ebben a tekintetben meg­
ismétli azt, amit eddig mondott és amit 
Mussolini is mond és amit minden ko­
moly és jelentékeny tényező hasonló­
képpen mond Európában.

Ide a mi nemes és nagy barátunknak 
egyéb üzenete is volna számunkra. Na­
gyon megfontolandó és nagyon meg­
gondolandó. Hiszen nem először üzeni 
ezt most és úgy érezzük, nem is utol­
jára. Mart Rothcrmcrc lordot a fia ké­
nében igen diszcsen és melegen, rajon­
gással és ragaszkodással ünnepelte a 
csonka ország minden városa és faluja, 
minden rendi! és rangú népe. úgy ahogy 
sok fejedelmet szokás és illik. De Ro- 

ihcrmcrc lord mást is mond, többek kö­
zött arra figyelmezteti az illetékeseket, 
hogyha Magyarország gazdasági hely­
zete akár az állami kiadások terén meg­
nyilvánuló szükségtelen és fényűző pa­
zarlás, akár a nyugalom és megelégedés 
hamis látszatának felkeltése érdekében 
való fölösleges hivatalok létesítése, 
vagy a gazdasági életben itt-ott meg­
nyilvánuló korrupció miatt megrendülne, 
akkor... de mi ne legyünk sötétebbek 
világosan látó nagy és nemes barátunk­
nál, mi csak egészen egyszerűen álla- 
nits.uk meg, bogy a mi lord protekto- 
runk ezek után az általános titkos vá­
lasztójog olyan sokszor és olyan hiába 
hangoztatott követelésének teljesítésé­
ben jelöli meg a bajok legfőbb és leg­
biztosabb orvosságát. Csodálatüskéimen

Romániára hivatkozik, anielv éppen 
most a demokrácia ni és boldogító út­
jára lépett, És talán nem egészen cso­
dálatosan Kossuth népének nevez ben­
nünket, akiknek vezetői, a hivatalosak 
és választottak, egy jó idő óta meglehe­
tősen igyekeznek elszoktatni minket at­
tól a kultusztól, amely félszázadon ke-
{•«•>4f<>

resztül lelki mannája, megváltó remé­
nye, csodatevő; vigasza és egyetlen me­
nedéke volt a magyarságnak.

Ahogy az előkelő és mégis annyira 
baráti és testvéri idegen jóakarónk gon­
dolja. ez a Kossuth Lajos ennek libera­
lizmusa. demokráciája volna a mi üdvö­
zítő betlehemi csillagunk abban a ma-
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gyár éjszakában, amelybe vezetőink és 
gonosz ellenségeink vezéreltek és 
amelyben egymást ütjük, verjük eszten­
dők óta szakadatlan. Igazán legfőbb 
ideje már, hogy a magunk igazságának 
és erejének tudatára ébredjünk, mielőtt 
az (ijesztendő és ni világ kopogtat a kü­
szöbünkön.

»❖«

Ä kormánypárt egy része és a keresztény párt tagjai is 
komolyan foglalkoznak mar Rothermere lord karácsonyi

üzenetével
Én nem tartom Rothermere lord karácsonyi üzenetét lekicsinylendőnek

-r- mondja Lukács György
Budapest, december 29. Most már a 

kormányt támogató pártok is egyre ke- 
vésbbé tudják magukat kivonni Rother­
mere lordnak a magyar néphez intézett 
karácsonyi üzenetének hatása alól. Az 
egységes párt több tekintélyes tagja kö­
zölte munkatársunkkal, hogy

Rothermere lord karácsonyi üzenete 
semmiasetre sem maradhat a magyar 
belpolitikára következmények nélkül.

Ugyanezt a felfogást vallják a kormányt 
támogató keresztény gazdasági párt tag­
jai is. A keresztény pártban az a véle­
mény, hogy

Rothermere lord üzenetében ponto­
san meg kell különböztetni az üze­
netnek egymástól független részét.

Az első rész ugyanis a királykérdésre vo- ■ 
natkozik és tekintettel arra, hogy a kér- I 
dés megoldását Magyarországon komoly !

tényezők nem tartják aktuálisnak, az üze­
netnek ezzel a részével a keresztény párt 
sem óhajt foglalkozni. Másként azonban 
az eset Rothermere lord üzenetének má­
sodik részére nézve, amely azt a kívánsá­
got tartalmazza, hogy a magyar választó 
közönség akarata minél előbb szabadon 
nyilvánulhasson meg. Ezzel a kívánság­
gal kapcsolatban, amelyet az egész ellen­
zék fentartás nélkül tett magáévá,

a keresztény pártban is elérkezett­
nek látják az időt arra, hogy elő­
készítő lépések történjenek a magyar 
választóközönség szabad akaratának 

megnyilvánulására.
Politikai körökben biztosra veszik, hogy 
a parlament karácsonyi szünete után 
nemcsak a kormánypárt, hanem maga a 
keresztény párt is értekezleten fog fog­
lalkozni Rothermere lord üzenetével és 
ezzel kapcsolatban

komoly mozgalom indul meg a titkos 
választói jog, továbbá a választások 
teljes szabadsága és tisztasága érde­

kében.
Jellemző a kormánypárt rendkívül sok 
képviselőjének hangulatára dr. Lukács 
György képviselő, volt miniszternek 
munkatársunk előtt tett alábbi nyilatko­
zata :

Véleményem szerint
az állampolgárok szabad akarata 
megnyilvánulásának elengedhetetlen 
kelléke az általános, titkos választói

jog.
A nyugati államokban nem is tudják meg­
érteni a nyílt választást, annyira avultnak 
tartják. Az pedig egyenesen frázis, hogy a 
nyílt szavazást a magyar jellem követeli. 
Épen ezekből a szempontokból én nem 
tartom Rothermere lord karácsonyi üze­
netét lekicsinylendőnek.

Szombaton kezdődött meg Gáldy dr.-nak 
az Erdélyi-per koronatanújának izgalmas

kihallgatása
Forgács Anna családjának régi barátja a könnyekig m eg ha tol tan 

beszéli a millstattl dráma megdöbbentő részleteiről
Budapest, dec. 29.

Az Erdélyi per mai tárgyalásán Kiár 
Zoltán kiegészítő vallomása után Szlávy 
Gvörgv Erdélyi magán- és bankkölcsö­
néiről tett vallomást. Székelv Zoltán 
gépkereskedő Erdélyi motorkerékpár 
vásárlási kísérletéről tett vallomást. 
Ouzlinger István szállótulajdonos pedig 
Erdélyi mulatozásairól tette meg \ állo­
mását. Búsékor Károly arról tett vallo­
mást. hogy Millstattból Forgács Anna 
haláláról Erdélyből kapott sürgönyben 
Erdélyi táviratilag is megígérte ügyei­
nek rendezését. A védő- és Erdélyi in­
tézett ezután néhány kérdést a tanúhoz. 
Ereicbeis Ovula dr. pozsonyi ügyvédet 
hallgatta ki ezután a bíróság, ki a mill- 
statii eseményekről adott felvilágosítá­
sokat.

A közönség feszült figyelnie é: ér­
deklődése közepette.

siri csendben szólítia he az
az Erdélvi-biinner kétségkívül i
érdekesebb tanúiét, dr. Gáldy Nán­

dort.
Először személyi adatait mondja be: 

Dr Gáldy Nándor, államvasuti főfel­
ügyelő, 47 éves. római katolikus 1- 
lásit, elvált.

Csöndes, nyugodt hangon kezdi \ ál­
lomását Gáldy Nándor:

- Tekintetes kir. törvényszék! Mint 
a MÁV idegenforgalmi menetjegyosz­
tályának főnöke, összeköttetésben ál­
lunk a Menetjegyirodával és annak 
igazgatójával, Feier igazgató úrral. A 
családjával is megismerkedtem. Jártam 
is hozzájuk. — folytatja Gáldy.

Szegény Annus, mint színészid, 
mint ember, mint gyerek is rend­

kívül szimpatikus voh nekem.
aki vidámságával, közvetlen modorá­
val valósággal lekötött. 1927 márciusá­
ban egyszerre megszólal a telefonom. 
Annus jelentkezik és bejelenti, hogy 
férihezment. A férje Erdélyi Béla. Gra­
tuláltam.

.Iimius közepe tálán váratlanul le­
velet kaptam Annustól Millstattból. 
amelyben mugiria. hogy lói érzi ma­
gát. nagyon boldogok és kér, hogy 
én, aki oly íó| ismerem Millstattot, 

utazzam szintén oda.
Örömmel vállalkoztam az útra. bár nem 
volt szándékomban Millstattha menni és 
el is utaztunk.

Másnap este már Erdélyivel és 
Annussal együtt vacsoráztam. Na­
gyon boldognak láttam őket. Annál 
nagyobb meglepetés ért másnap, 
mikor Annától egy levelet kapok
»» L 7 'illml-ilvi II <»tlisvl 1 • .11* Sein

hogy délután életbevágóan fontos 
ügyben legyek szives a Park-vil­

lába menni.
Hát elmentem.

Ott iili szegény a hallban. Pótlóié­
val, kisirt szemmel, a homlokán és 

a karián foltok voltak.
Elmondta, hogy Béla megverte. Bar­
in seb miatt összevesztek. Anna vesze­
kedés közben dühében ledobta Erdélyi 
fényképét, erre Erdélyi összeverte. So­
ká tanakodtunk. Végre

megállapodtunk abban, hogy ezt a 
dolgot botrány nélkül kell elsitni- 

mltani.
Másnap reggel, mikor felmentem hoz­
zájuk. Anna már együtt reggelizett fér­
jével. derűsen, szeretettel: Azt mondta, 
nem kell az ilyen dolgot komolyan 
venni.

„Látod, nem az öklöm­
mel ütöttem, csak Így 
nyitott tenyérrel . .

Mikor mutatta önnek a tenyerét 2 
Amikor kibékültek. És

mutatta Erdélyi, hogy látod, nem 
az öklömmel ütöttem, csak így nyi­
tott tenyérrel. Itt az izom. itt van
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a foil.
Fs akkor Anna megcsókolta?
összecsókolództak. mintegy do­

kumentálva előttem azt. hogy az 
atmoszféra nem tragikus közöt­

tük.
Xkkor aztán még együtt maradtunk és 

megcsináltuk a nyári autóút program­
ját.

Hát ?U-án mi történt?
— Délelőtt a strandon sétát határoz­

tunk el Lüwékkel. Én Annust is hív­
tam, azonban ő kijelentette, hogy nem 
mennek, hanem csak én menjek !.<">- 
wékkel nyugodtan. Mikor visszafelé 
indultunk, úgy hét óra lehetett. Mikor 
aztán a Sec-villához értünk, legna­
gyobb meglepetésünkre azzal a hírrel 
fogadtak a szobalányok, hogy a nagy­
ságos asszony leesett.

— Hát hol van a nagyságos asszony? 
Mi történt vele? kérdeztük ijedten. 
..Ott van a Lindenhof szállodában“ 
mondották nekünk. Odasiettünk 1.5- 
vvékkel, amilyen gyorsan csak tudtunk. 
Ott találtuk Annát már a szállodában, 
ágyban fekve. Ott volt ekkorra már 
Bauer Helén. a Lindenhof direktrise. az 
orvos és Lőwné.

Ml történt, hogy történt? kér­
deztük Annát — aki elmondotta, 
hogy leesett a szakadékba. Énben- 
nem. ha nem is élt ekkor még mé­
lyebb gyanú, de emlékezve az első 
veszekedésre, azonnal megkérdez­
tem. nem-e volt valami szóváltás, 
vagy veszekedés közöttük?
„Nem, nem. megcsúsztam és lees­
tem“ válaszolta Anna. Tovább 
faggattam, hogy mi volt az érzése, 
mire azt felelte, hogy egyszerre 
csak lecsúszott az útról és egy fán 
akadt fenn és megkapta a fa gyö­

kerét.
Így tudta megakadályozni, hogy tovább 
zuhanjon.

— Azt nem mondtam önnek, hogy ei- 
szédiilt úgy esett le? — kérdezi az 
elnök.

- De igen. valahogy úgy mondotta, 
hogy megszédült, megcsúszott, leesett, 
gurult, így zuhant alá. A Lőw-leányok 
elmentek vacsorázni. Mi is elmentünk 
később és

mikor visszatértünk. Anna Erdélyi 
felé fordult és németül ezeket mon­

dotta neki:
„Mein lieber Béla! Mir scheint 

als du mich stossen hast.“
Tessék magyarul mondani, — szól 

az elnök.
— Azt mondotta szegényke 
folytatja Oáldv, „Kedves Bélám, 
az volt az érzésem, mintha meg- 

 löktél volna.“

tízek után folytatja Uáldv természe­
tesen önkéntelenül is. ha ezt hallja az 
ember, érdeklődik, mi a magyarázata 
az Ilién kijelentésnek.

Rögtön megkérdeztük Erdélyit:
„Hát maga lökte le?“

■Majd Annához fordultunk érthető ér­
deklődéssel :

Hát hogy volt. Erdélyi lökte le?
Igyekeztünk ugyanis ezen a nyo­

mon tovább menni,
mire Anna. szegényke, amikor látta 
már. hogy ezt a gondolatmenetet 
követeljük, azonnal elmondotta, 
hogy ezzel nem azt akarta mon­
dani hogy Erdélyi lökte le. hanem, 
hogy érezte azt is, hogy Erdélyi 
utána nyúlt, még a kezeit is érezte... 
Szóval azt akarta kifejezésre iut- 
tatni szegényke, hogy nem Erdélyi 
lökte le és igyekezett minden gya­
núját eloszlatni annak, hogy a ve­
szekedésnek. a elvakodásnak az 

áldozata lett.
Ezek után Lőwné, Bauer Helén. az or­
vos és én megnyugodtunk.

Mutatta Forgács Anna a sérülé­
seit?

Igen, a jobb füle mellett mutatott 
egy kis daganatot.

Véres volt?
— Erre nem emlékszem, pedig én 

borogattam. Vizes törülközőt tettem rá.
A nyakán volt a sérülés?
Azt nem láttam. Nem is említette, 

csak azt mondotta, hogy teste több he­
lyen össze van ütve.

Erdélyi azt mondta, hogy igen nyug­
talan éjszakájuk volt. de most már al­
szik Anna. Öt óra után. amikor talál­
koztam Erdélyivel, érdeklődtünk Anna 
hogy léte iránt. Erdélyit felküldtiik, hogy 
nézze meg Annát. Fel is ment és

azzal jött vissza, hogy alszik.
Este Erdélyivel megvacsoráztam, 

aztán átmentünk a See-villába. Néze­
gettük az embereket.

szórakoztunk. Erdélyi a társasá­
gunkban lévő minden hölggyel egy 

fordulót táncolt.

Szerdán reggel ■ - folytatja Uáldy 
egyenesen a See-villába mentem reg­

gelizni, rendes asztalunkhoz. Vártam 
Erdélyit, de nem jött. Tizenegy óra 
után néhány perccel felmentem az ő la­
kásuk ajtaja elé és kopogtam. Erdélyi 
kiszólt: Halló! Erre én: Keljetek fel! 
Tizenegy óra! Hogy van Annus?

— Egy félóra múlva — folytatja 
Uáldy — lejött Erdélyi is a standra. 
Kérdeztük, mi vau Annussal? Elmondta, 
hogy Annusnak nagyon kinos éjszakája 
volt. Halálfélelemről panaszkodott és 
azt mondta:

Béluskáin én ugv érzem meg fo­
gok halni, úgy érzem, hogy vérzek.

I izunkettőtö! negyedkettőig lehettünk a 
strandon.

Uáldy hangja most elesuklik, néhány 
pillanatig némán áll a bíróság előtt, 
majd az izgalomtól reszkető, alig hall­
ható hangon folytatja vallomását.

— Felmegyiink a szobába,
Odanézek az ágyra, ott feküdt 

Anna. mint aki mélyen alszik.
Amint jobban előre megyek az ágy felé, 
egyszerre csak látom, hogy egy légy 
van a felső ajkán... A légy ott sétál nyu­
godtan Anna ajkán és Anna meg sem 
uozdul... Borzalmas érzés fogott cl.

Uáldy hangja újból elesuklik és még 
nagyobb izgalommal folytatja vallomá­
sát. miután néhány pillanatnyi szünetet 
tart.

Szent Isten!
Ez nem természetes dolog.

kiáltottam Erdélyi felé.
Erdélyi azonban csak azt hajtogatta,

látod milyen mélyen alszik.
Most már egész közel léptem az ágy­
hoz, odamentem, megfogom a kezeit és 
elkezdek kétségbeesve kiabálni: Annus, 
Annus!

Oáldyt újabb izgalom fogja el, pilla­
natokig szünetet tart, majd igy foly­
tatja:

Amikor Erdélyi látta, milyen ret­
tenetes izgalomban vagyok.

a szoba sarkába ment. leült és lev

SzenzáciQ! Szenzáció !

Á legmodernebb rádió!
Nem kell többé akkumulátor!

A rádiókészülék egyszerűen dugóval a konnektorba kapcsolandó, mint 
egy asztali lámpa és hangszóróval egész Európát veszi. Sem fotó, sem 
anődakkumnlátor nem kell többé. Kapható :

Földes Sándor
legrégibb rádióüzletében, Hatvan ucca 18 szám

A vígasztalhatatlan özvegy
Irta: Szász Márton.

Feketeruhás nő helyezkedett el a vasúti 
fülkében. Akaratlanul is fel kellett fi­
gyelni arra az üde fiatalságra, ami ebből a 
gyászruhából kipompázott. Ha szabad ezt 
az állítást megkockáztatni, akkor a szőke 
nőknek találták fel a gyászt. Van valami 
kihívó ellentét a fekete ruha és a viselője 
között. Ez a nő magas, karcsú, pompás 
formák, halvány rózsaszínnel zománco­
zott arc, gyönyörű, nagy vágású, tiszta 
kék szem, hullámos szőke haj. Amellett 
komoly, öntudatosan méltóságteljes moz­
dulatok, s a két apró, mély vonás a szája 
szögletén, melyet a bánat véshetett oda, 
még feltűnőbbé tették a jelentését 
Diszkrét, jó szag vonult be vele a fülkébe, 
nagyon finom, francia parföm illata, ön­
kéntelenül is nagyokat kellett belőle szip­
pantani.

Nem, ez nem az a gyász, amelyet néma 
megilletődéssel honorál az ember. A poéta 
lelkű ember azt mondaná: tavasz a télben, 
vagy: élet a romokon. Ez a nő, igy, ezzel 
a külsővel, ahogy a természet és valame­
lyik divatszalon felruházta, nem a begu- 
bózott komoly gyász volt, csupán a tuda­
tosan komoly fájdalom. Itt nem temettek 
el mindent: reményt, vágyakat, a múlttal 
együtt a jövőt; ez a gyász élt, mint a ko­
pár rózsafa ősszel, hogy tavasszal ismét 
kipompázzon.

Már az első pillanatok után elhatároz­
tam, hogy megismerkedem vele. Mint a 
pók az áldozatra, úgy lestem az alkalom­
ra, hogy bemutatkozhassak. Minden férfi 
szövetségese a véletlen, hamar segítsé­
gemre jött. Olvasni szándékozott, a köny­

vét benne tartotta a bőröndben, amelyet 
természetesen én vettem le a polcról. 
Csöppnyi kis. hálás mosollyal akart kifi­
zetni, de én a keze után nyúltam. Bemu­
tatkoztam. Ketten voltunk csak a sza­
kaszban, leültem vele szembe. A beszél­
getés nehezen, szakadozva indult meg. 
minden ügyességemre szükség volt, hogy 
bizalmasabbá tegyem a hangulatot. Fél­
órán belül megtudtam a következőket: vi­
déki földbirtokos özvegye. Két év előtt 
ment férjhez. Ilyen ideális, tökéletes há­
zasság még nem volt a világon, amióta ezt 
az intézményt feltalálták. Egymás gon­
dolatait lesték el. A többi ember nem is 
számított, csak ok voltak, ők ketten, két 
pompás, boldog ember. Menyország a 
földön. Fél évvel ezelőtt, egy vadászaton, 
megfázott a férj. Tüdőgyulladás. Hiába 
az orvosok minden igyekezete, hiába a 
legönfeláldozóbb ápolás, nem lehet meg­
menteni. Nem, azt nem lehet elhinni, hogy 
a legjobb, legdrágább embert ilyen hirte­
len elragadhatja a végzet. Hetekig járt- 
kelt kábán, fejbevágottan s amikor mégis 
el kellett hinni, hogy igaz, elmenekült on­
nan, ahol minden zug csodás emlékekről 
suttogott. Azóta utazik. Eleinte a roko­
noknál, azután tovább ment külföldre, 
ahol nem ismerik és nem eleve uitik fel 
részvétteljes arcaikkal a fájdalr. t. ha az 
ritkán, clpihcn egy kissé. Mt ;t hazamegy 
az anyjához. Sírni. Csak az anyja tudja 
őt megnyugtatni, megvigasztalni. Ó. clfe­
ledtetni, azt nem. Soha. Örök ür a szív­
ben. Csak egy még nagyobb ür sötétjében 
múlhat el: a sírban.

Pompás szavai voltak az uráról, a 
gyászról, a fájdalomról, a vigasztalansá­
gáról. Egy pillanatig az volt a benyomá­

som, hogy ezeket a dolgokat már na­
gyon sokszor mondhatta el. de gyorsan 
lehurrogtam magamat. Miért, hát nem lé­
tezhet egy olyan asszony, aki igy sze­
rette az urát? Istenem, ki tud fájdalmat 
felmérni? Ő igy érez. Mindinkább meg­
győződtem róla, hogy ez a nagy fájdalom 
lehetséges s egy kissé hálás is voltam neki 
azért, mert egy férfit, egyet közülünk, 
akik oly ritkán érjük el, hogy úgy sze­
ressenek bennünket, ahogy megérdemel­
nénk, ilyen nagyon szeretett valaki s sze­
reti még most is, a síron túl.

Vakmerő volt a gondolata is annak, 
hogy ennek a mélyen gyászoló asszony­
nak udvarolni lehetne. És én mégis vál­
lalkoztam erre az istentelenségre. Talán a 
feladat reménytelensége csábított, de nem 
tudtam ellentállani a kisértésnek: köze­
lebb férkőzni ehhez az asszonyhoz, ha le­
het a szivéhez, de legalább is az eszéhez. 
Borzongott a gondolat, hogy most köz- 
zéje állok egy halott emléke és az asszony 
érzései közé. Megmérkőzni egy valakivel, 
aki nincs, de akit a halál messzesége száz­
szor szebbé, jobbá tett, mint amilyen tu­
lajdonképen lehetett. Nem, én nem hi­
szem. hogy a végzet ennél az asszonynál 
olyan rombolást vitt véghez, hogy a ro­
mokat ne lehessen ismét felépíteni. Vál­
lalkoztam a kertész szerepére, aki a kopár 
talajon rózsákat, mosolygó rózsákat akar 
fakasztani.

Nagy munka volt. Idegenkedve hallga­
tott, úgy ült ott összekuporodva, hogy 
számtalanszor az az érzésem támadt, úgy 
akarja a hangomat hallani, mintha a ha­
lott szólna hozzá. És ha rám nézett hosszú 
pillákkal árnyékolt szemével, mintha tul- 
nézett volna rajtam, talán vissza az idő-
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szólt: „Látod, milyen mélye» al­
szik. Kár volt zavarni.“ Engem ret­
tenetes sejtelmek fogtak el. Ráordi- 
tottam: „Szaladj orvosért! Orvost, 
orvost! Ne iili itt egy helyben!“

Az elnök: Erdélyi: nem mondta azt. 
hogy Annának nincsen semmi baja?

Oáldy: Azt mondta folyton: ..Alszik, 
alszik.“ Ez több, mint alvás! - kiál­
tottam én rá. Így nem alszik az ember. 
Még nem mertem kimondani, amit érez­
tem. hogy Anna meghalt.

E szavaknál Uáldy kezébe temeti ar­
cát és pillanatokig igy áll.

fin sejtettem már. folytatja 
Uáldy vallomását. - - hogy Anna halott. 
Kirohantam a folysóra, lementem a ven­
dégek közé. hogy talán ott van egy or­
vos. Einen Arzt! - kiáltottam végig és 
felállt egy fiatal orvos. Odamentem hoz­
zá és a humanizmus nevében, esküjére 
való hivatkozással kértem, hogy nyújt­
son első segélyt egy hölgynek, aki na­
gyon rosszul van.

— Addig Erdélyi benn volt egyedül 
a szobában? kérdezi az elnök.

igen. Beim fiit ugyanazon a fo- 
töiöii. ugv. ahogy otthagytam.

Reich dr. megnézte Annus kezét, a szi­
vét. a száját és a szemét és aztán igy 
szólt: Kérem.

nem tudok én se segiteni, vagy 
mást mondani, meg van halva!

Erre aztán én is elvesztettem már az 
önuralmamat. Erdélyi folyton azt han­
goztatta, hogy hátha téved az orvos, 
nem tudtuk elhinni. Azonnal elküldtük a 
szobalányt Pickier doktorért, fin mon­
dottam néki, hogy légy férfi, most már 
legyünk elkészülve a legrosszabbra. 
Vártuk Picidért. .Erdélyi egy alacsony 
széken ült. En rosszul is lettem, konya­
kot is hozattam, majd az asztalon levő 
kölni vízzel az én homlokomat és Fir- 
délyi homlokát megmostam. Aztán jött 
Pichler...

Hát ezt majd már csütörtökön tes­
sék elmondani! - rekeszti be a mai 
tárgyalást Scliadl tanácselnök s ezzel a 

válás véget ért.
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Tartás vlllitnyondolálás 1
;n, amikor az urával együtt utazott a 
maton, igy, ahogy most velem. Néha­
iba rápillantott a könyvére, sejttette ve­
in, hogy a legszívesebben egyedül volna, 
könyv jobban érdekli. Egy érzékeny em- 

már rég visszavonult volna, de én nem 
igytam abba a harcot. Uj és uj roha- 
okra indultam s az első mosolyt, amit 
jy pillaTtetra az arcára csaltam, úgy üd- 
jzöltem magamban, mint a fehér zászlót, 
nelyet az ellenség lobogtatni kezd. 
Bárhogy igyekezett titkolni, láttam, 

agy mindjobban figyel rám. Ujjongtam, 
annak-e szebb pillanatok férfi életeben. 
int amikor látja, hogy egy szép. ktvana- 
,s nő felfigyel rá? Dőlt belőlem a J°- 
edv. soha én még olyan igaz szívvel nem 
;yekeztem valakit mulattatni. Mosolyt 
losoly után csaltam az arcára. De ezek a 
losolyok csak egy pillanatig éltek az ar 
ín, mint hirtelen villanó és eltűnő ' 
yek a borulatban. Diszkrét maradt, zár 
ózott, méltóságteljes, a gyász, a aj a
im érzete mindig visszazökkentette.
Hirtelen, minden átmenet nélkül, a 

ása elmét tudakoltam. Láttam, °g> 
icgdöbbent. Elsápadt egy kissé, a leje 
avartan lesütötte. Már-már attól c • 
ogy alázatosan bocsánatot kérjek V‘*K 
íerőségemért. i
Ekkor megmondta a cimét. De ázom 

íeg is kért arra, hogy ne látogassam m K 
lakásán.

Hol? sürgettem egy kissé met, 
öbbenve, másrészt ujjongva a sikeren.

Egy félreeső kis cukrászdát nevez 
reg. És hogy erről senkinek sem sza 
adni. ó. ne higyjem, hogy én vagy0 ‘ 

aki közeledett hozzá, de ő eddig K
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ven mélyen al­
mi.“ Engem ret- 
ogtak el. Riiordi- 
rvosért! Orvost, 
egy helyben!“

: nem mondta azt. 
en semmi baja? 
a folyton: ..Alszik, 
miit alvás! - kiül­
ni alszik az ember, 
nondani, amit éréz- 
diait.
1 kezébe temeti ar- 
:y áll.
már. folytatja 
hogy Anna halott, 

a, lementem a vén­
án ott van egy or- 
(iáltottam végig és 
s. Odamentem köz­

nevében, esküjére 
értein, hogy nyujt- 
hölgynek, aki na-

benn volt egyedül 
-zi az elnök.
ugyanazon a ío- 
v otthagytam.
Annus kezét, a szi­
lemét és aztán Így

segíteni, vagy 
ieg van halva!
esztettem már az 
i folyton azt han­

téved az orvos, 
izonnal elküldtük a 
lektorért, tin nioti- 
igy férfi, most már 

a legrosszabbra, 
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Mérleg alapján történő igazságos adóztatást követel 
a debreceni kereskedő társadalom

X pénzügyminiszter képviselője ellenzi, hogy a «lehreeeni kereske­
dők országos mozgalmat indítsanak — A kereskedelem letörésének 
az általános gazdasági pangáson kívül nem csekély része van a tul- 

adóztatásnak — Értekezlet a Kereskedő Társulatnál

:gyütt utazott a 
st velem. Néha- 
vére, sejttette ve- 
en egyedül volna, 
ügy érzékeny em- 
volna, de cn nem 

. Uj és uj roha- 
sö mosolyt, amit 
csaltam, úgy üd- 

nt a fehér zászlót, 
ogtatni kezd. 
titkolni, láttam, 
rám. Ujjongtam, 

ok férfi életében, 
egy szép, kivána- 
lt belőlem a j°- 

1 igaz szívvel nem 
altatni. Mosolyt 
arcára. De ezek a 
natig éltek az ar- 
nó és eltűnő fe-
:krét maradt, zár-
a gyász, a fájda-
azökkentette.
icnet nélkül, a la- 

Láttam, hogy 
=gy kissé, a fejét 
-már attól féltem, 
natot kérjek vak

;imét. De azonnal 
e látogassam meg

\ K ereskedö Társulat december hó 
„N-án este fél ó-kor tartotta meg tag­
jainak élénk érdeklődése mellett a mér­
legszerűit! adóztatás terén észlelhető 
panaszok tárgyában, látogatott értekez­
letét. a kereskedelmi érdekeltségen ki­
éül részi vett azon a pénzügyminiszté­
rium részéről dr. Csillák Elemér pénz­
ügyminiszteri osztálytanácsos, l.ünczy 
(Ívnia miniszteri tanácsos, penziigyigaz- 
.aló és Kóröáy István helyettes pénz- 
i: .■ '. igazgatón kívül a pénziigvigazgatő- 
ság összes szakreferensei.

Az illésen Ih'lu's Lajos, a Társulat el­
nöke elnökölt. Üdvözölte a pénzügyi ha­
tóság előkelőségeit és a szakreferense­
ket. az érdeklődésüket tanúsító kartár­
sakat, Radó Rezső dr. kamarai főtitkárt.

vázolta a kereskedelem inai nehéz 
helyzetét, a fizetésképtelenségeket 
és csődöket, a kerskedelem hajó­

töröttjeit
s azt a körülményt, hogy a háboruelőtti 
kereskedő vagyonok hogy olvadnak ösz- 
s/e; hogy ebben a folyamatban

az általános gazdasági pangáson 
kiviil nein csekély része van a mi- 

adóztatásnak.
amelv abból fakad, hogy a eég.icgyzett 
kereskedők túlnyomó része nem a mér­
lege s ennek eredménye szerint adózik. 
Hangsúlyozta, hogy az akció célja or­
szágos jellegű bajnak a gyógyítása, 
mert a könyvek alapján való adóztatás 
mellőzése nemcsak Debrecenben törté­
nik, hanem országosan.

Ditzig Alajos dr előadása
Diczi.i’ Alajos dr. vette át ezután az 

előadó szerepét, aki a kamarai kerületre 
kiterjedő megfigyelések, panaszok anya­
gából tartalmas indokolással és mélyre­
ható vizsgálódásokkal, rendkívül érde­
kes rávilágitásokkal tárja fel azokat a 
jelenségeket, amelyek erre a szomorú 
helyzetre vezetnek; megrajzolja a becs­
lési adóztatás adópolitikai hátterét és 
számszerűleg ismerteti, hogy

a szanálás után pénzügyminiszteri 
Ígéretek ellenére ni. a folyó költ­
ségvetési évben az előirányzott be­
vételeken tul mintegy ,30 millió

eÄtszasMÄ#
ö érzései csak a halotté. Hogy mégis, ve­
lem miért tesz kivételt, azt maga sem 
tudná megmagyarázni. Van valami ben­
nem, ami vonzó, bizalomkeltő. Baráti. 
Igen, a megértő, baráti lelket látja ben­
nem, aki tisztán, minden mellékgondolat 
nélkül megérti öt.

Úgy pirult és úgy hajtotta le a fejét, 
mint egy tizenhat éves leány. Büszke vol­
tam. Mit, büszke? A női szivek Napóleon­
jának éreztem magamat, akinek nem lehet 
ellentállni.

A pályaudvar előtt autóba szállt. Úgy 
csókoltam neki kezet, mint egy fejedelem­
asszonynak.

Az autó után néztem, amikor valaki a 
vállamra tette a kezét. Megfordultam. 
Tgy jóbarátom néz nevetve a szemembe.

Hol ismerkedtél meg ezzel a nővel?
A vonaton. Ennivaló kis özvegy. Mi­

lyen igazán gyászol. Te ismered?
Durván nevetett.

Én ismerem, csak azt csodálom, 
hogy te még nem találkoztál vele. Önagy- 
sága közismert démon, akit nemrégen ha­
gyott ott jómódú udvarlója. Azt is igy 
fogta meg, a bánatos özvegy szerepében. 
Hogy csak ő, egyesegyedül csak ő fér­
kőzhet hozzá közelebb. Neked nem azt
mondta?

Buta indulat vett rajtam erőt, csak az 
utolsó pillanatban tudtam magam vissza­
tartani, hogy az arcába ne sújtsak a ba­
rátomnak.

Ó, a nyomorult! Nem azért, mert nem 
jvolt igaza, erről még aznap meggyőződ­
tem, de miért nem hagyta, hogy hosszabb 
ldeig higyjek egy özvegy vigasztalhatat- 
bnságában s ami a legfontosabb, miért 
rém hagyta, hogy még egy ideig élvez­
em, csodáljam, imádjam önmagamat. . . .

többlet van adóbevételben.
A kereseti adónál a búi legfőbb okát ah- 
o:.n a bizalmatlanságban keresi, amely

a mérleget ab ov_ fikciónak, irreá­
lisnak tartja,

ennek az állapotnak egyedüli orvos- 
szere, hogy a pénzügyi közegek köze­
ledjenek a való élet realitásai felé, te­
gyék valósággal a törvények szellemé­
ben a kereskedelmi mérleget az adózás 
alapjává. Az adókivetés célja nem a túl­
adóztatás, amely egyik oldalon kincs­
tári feleslegeket termel ugyan, de más 
oldalról

létalapjában támadja meg a kereső 
exisztenciák százait.

Gaszner Géza főtitkár előter­
jeszti a határozati javaslatot

A tartalmas előadást ismételten sza­
kítja félbe élénk helyeslés és annak le­
zárása után Békés Lajos elnök röviden 
összegezve annak következtetéseit, fel­
hívja Gaszner Géza főtitkárt a társulat 
vezetősége által összeállított határozati 
javaslat ismertetésére, amely a követ­
kező ; ,

Az érdekeltség sajnálattal s a ne­
héz gazdasági helyzet által indokolt, 
a becslési adóztatás iáiul még toko­
zott elkeseredéssel állapítja meg azt, 
hogy a könyvszerinti adózás s a ke­
reskedelmi mérleg alapján való adó­
kivetés a jövedelem és kereseti adóra 
vonatkozó hivatalos összeállítás még 
ma sincs megvalósítva, hímem túl­
nyomókig a becslés szerinti adóztatás 
érvényesül, annak ellenére, hogy a 
könyvszerű adóztatás érdekében a 
helyi érdekeltségek ismételten tépé­
seket tettek.

Unnék az országos bajnak okát, 
részben abban látja, hogy az árulcl- 
lár felvételénél olyan részletességei 
kívánnak meg, a hivatalos összeállítás 
azon rendelkezésének igazolására, 
hogy az árukészletre fordított ki­
adásnak csak az a része vonható le a 
nyers 1levételből, amely az év lölya- 
mán beszerzett, de az év végéig ér­
tékesített árukészletre esik s amely 
részletesség könyvtechnikailag át­
hághatatlan nehézségekbe ütközik a 
szakmák leg többié ni j.

Minthogy a jövedelem és kereseti 
adó kivetésénél az igazságos adózta­
tás egyedül a mérleg alapján való 
adózás elvei mellett valósítható meg, 
mert a személyes körülmények és 
különbségek, a valóságos kereset 
épen ebben tükröződik vissza, 

minthogy adóerkülcsöt becsléssel 
teremteni nem lehet, minthogy 
semmi ok sincs arra, hogy a könyvek 
megbízhatósága tekintetében különb­
séget tegyenek egyéni cég és rész

vény társaság, vagy szövetkezei k 
zött, amely utóbbiak kizárólag a mér­
leg alapján adózhatnak:

a Kereskedő Társulat csatlakozik a 
kerületi kereskedelmi és iparkamara 
korábbi akciójához a könyvszerii 
adóztatás pontos és teljes végrehaj­
tása érdekében és ciháién ózza, hogy 
e tárgyban sárgás felterjesztéssel tor­
ául a pénzügyminiszter inhoz.

ügyben elhatározza azt, hogy a ke­
rületi kereskedelmi és iparkamarát 
felkéri arra, hogy a könyvszerii adóz­
tatás érdekében adjon ki az érdekelt­
ség részére egy tájékoztatót, amely a 
könyvszerii adóztatásra vonatkozó 
legszükségesebb tudnivalókról az ér­
dekeltségei tájékoztassa; elhatározza 
végül azt, hogy ezt a határozatot hoz­
zájárulás végett a társérdekeltségek 
kázótt mine! szélesebb körökben meg­
küldi.
A határozati javaslatot általános he­

lyeslés kíséri.

Hozzászólások a határozati 
javaslathoz

Sctdachtu Sándor teljes mértékben 
hozzájárul a határozati javaslathoz. 
Ecseteli azokat a tendkiviih nehézsége­
ket, azokat a súlyos költségeket, amik­
kel a kereskedőre, főleg a kiterjedt 
detail üzletben maga a leltár felvétel, 
aimak törvényszabta körülményes érté­
kelése jár és a végén arra a keserű és 
megdöbbentő kiábrándulásra vezet, 
hogy

az egész fáradtság, naev költség, 
hiába való: a mérleget félreteszik, 
jön a becslés utján való adókisza­

bás;
ez viszont az adóalanyt, a kereskedőt 
teszi bizalmatlanná a kivetési eljárás 
iránt.

Ifj. Schwartz Vilmos szólalt fel ez­
után, aki mint az adőfelszólamlási bi­
zottság tagja ebben a működésben szer­
zett tapasztalatairól számol be. Nem 
vonja kétségbe a pénzügyi tisztviselők 
jóindulatát, azonban leszögezi azt, hogy 
az adőfelszólamlási bizottságnál a mér­
legszerinti adóztatásnak nagy akadálya 
az. hogy ilyen tisztán szakkérdésben 

olyan numerikus többsége dönt. 
akik az illető kereskedelmi szakmák 
ismeretével, illetőleg a megfelelő 
könyvteclmikai ismeretekkel nem 

rendelkeznek.
A pénzügyminisztérium képvi­

selője ellenzi a mozgalmat
Dr. Csulak Elemér min. osztály­

tanácsos felszólalásában rámutatott ar­
ra, hogy a bai a kereseti adóról szóló 
szabályok részében van, amely szerint

az árubeszerzésre fordított ki­
adásnak. csak az a része vonható

Amatőrfényképpályázatunk dijai
Ama tő rfényképpály ázatunk első cik­

luséira, amely 1920 január végén jár le, 
eddig a következő dijak érkeztek be:

/. dijak.
a) Berzéki fotobörze dija: Tiz tucat 

angol Imperial lemez;
b) a Wellington angol papírgyár dija 

debreceni leraknia a Berzéki fotobörze 
utján: IHxlD gázlény levelezőlap;

c) a Wellington angol papírgyár dija 
debreceni leraknia, a Berzéki fotobörze 
utján: 10x10 Seltona napfénypapir.

II. díj. Bleyer Ernő műszaki és elek­
trotechnikai vállalat dija: egy Musik 
Alpha selvemhatikolással ellátott hang­
szóró.

III. di.i. Hegedűs és Sándor r.-t. dija: 
egy amatőr fényképalbum.

IV. dii. Forgács Antal fodrász: egy 
hérletjcgy tetszés szerint a női. vagx 
férfi fodrászat részére.

V. dij. Krausz Zoltán nyakkendő-

gyár (Piac ti. 79.): két darab valódi ne­
héz selyem divatnyakkendö.

VI. dij. Békés István ifjúsági dija: 
egy kis fényképezőgép.

VII. di.i. Neumann Testvérek cipőáru- 
háza (Piac ti. 4,3.) egy pár férfi vagy 
női házi papucs.

VIII. dij. Földes illatszertár (Piac u. 
•30.). Egy modern fésiikazetta tükörrel.

A dijak közlését beérkezésük sor­
rendiében folytatjuk.

Antatőríényképpályázatunkra a felvé­
telek. vagy kidolgozott lemezek a Deb­
receni Független Újság kiadóhivatalá­
ban (Piac ii. 49.), fiókkiadóhivatalunk- 
ban (Széchenyi u. ?.), a Hegedűs és 
Cmdor r.-t. könyvkereskedésében (Pi c 
a. -34.) és a Berzéki fotobörzén (Piac u. 
.38) adhatók át.

A kidolgozandó lemezek díjmentes 
előhívás céljából csakis a Berzéki foto­
börzén (Piac ii. .38.) adhatók át.

Díjtalan
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le. amely az évközben beszerzett, 
tie az év folyamán értékesített áru­

készletnek megfelel.
Ezért kiválniuk a pénzügyi közegek 
olvan részletes áruleltárt, amelyből 
nemcsak az illető cikk mennyisége és 
értéke világlik ki, hanem számla sze- 
i inti beszerzési ára bizonyítható. A cik­
kek felsorolása ezért nem lehet kumu­
lativ. hanem a minőségi különbségekre 
is tekintettel kell lenni, mert hiszen kü­
lönben az évközben eladott árunak 
megfelelő beszerzési ár, mint levonásba 
hozandó összeg pontosan nem számít­
ható ki. Elismeri, hogy könvvtecnikai- 
lag ez egy olyan cégnél, illetőleg szak­
mában, amely több száz cikket, rend­
kívül sok minőségben forgalmaz, rend­
kívül nagy és nehéz feladat. Azt ajánlja, 
hogy a határozati javaslat elfogadása 
helyett forduljon az érdekeltség ama 
része, amelynek panasza van, közvet­
lenül a pénzügyi hatósághoz, hogv a 
nehézségeket át lehessen hidalni.

Ellene van a mozgalom országossá 
tételének.

Még reflektál bizonyos adópolitikai 
kérdésekre s titánná dr. Diczig Alajos 
válaszolt dr. Csulak Elemér osztály- 
tanácsos felszólalására.

Radó Rezső főtitkár felszólalása
Dr. R a d ó Rezső kamarai főtitkár 

szól a kérdés érdemi részéhez; alapos 
elmélyedéssel veszi bonckés alá a lel­
tári értékelés kétségtelenül nagy nehéz­
ségeit és azt a körülményt, hogy

a kereseti adóról szóló törvény, 
valamint a végrehajtási rendelke­
zések alánjukban véve sohasem 
voltak a kereskedelmi érdekeltsé­
gek előzetes alanos megvitatása 

alatt.
A kamarának régi törekvése, hogy a 
könyvszerii adatok alapján való adó­
zás megvalósíttassák és a határozati 
javaslatban egy ezzel párhuzamos tö­
rekvést lát: egy hatalmas és erőteljes 
megnyilatkozását a helyi kereskedelmi

Meinl kávé
különlegességünk 
Hacienda Juan Murillo 
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érdekelték' oldaláról. Kiemeli itt azt, 
hogy címek éle nem a kivető hatóságok 
ellen irányul, hiszen erről a részről a 
jóindulat, a méltányosság és a megértés 
sok jelét van módjában megállapítani; 
de a határozati javaslat az érdekeltség 
összességének a konkrét panaszok 
alapján létrejött összbenyomása, ame­
lyet minden érdekeltség bizonyára 
készséggel tesz magáévá.

A gyűlés egyhangúan elfogadja 
a határozati javaslatot

Néhány rövidebb hozzászólás után 
Békés elnök összegezi az értekezlet 
eredményét; megállapítja elsősorban, 
hogy a határozati javaslatban foglalt 
kérelem és óhajtás a legminimálisabb 
követelmények összegezése; meg kell 
mozdulnia a kereskedő osztálynak, inig 
nem késő s magunknak tartozunk azzal, 
hogy mcgálli-t kiáltsunk annak a pénz­
ügyi irányzatnak, amely az állam sza­
nálása után az egyesnek, az adófize­
tőnek. a roskadozó adóalanynak, a ke­
reső osztálynak kell végre, hogy segít­
ségére siessen:

a kereskedő ingyenes adószedője 
az államkincstárnak;

a forgalmi és fényezési adókban ez a 
megtisztelő szerep nem csekély admi­
nisztratív teendőkkel, egyes esetekben 
súlyos vexaturákkal terheli meg; meg 
kell egymást végre értenünk adókive­
tőnek és adózónak, mert 

az adópanaszok állandó izgató esz­
közként élnek a köztudaf'sm, 

erélyes lépésekkel kell te ha: életjelt 
adni az érdekeltségnek arról, hogy ezt 
az adóiramot nem bírják és hogy épen

a kereskedöosztálvt a mérlegek 
iélretétele és a becslés utján való 
adózás túlnyomóan alkalmazott 
elve a fokozatos elszegényedés út­
jára viszi s emellett állandóan ke­
reskedői becsületében is megtá­

madja.
felteszi a kérdést a határozati javaslat 
elfogadására, amit az érdekeltség álta­
lános helyesléssel elfogad; ennek meg­
állapítása után meleg köszönetét fejezi 
ki Diczig Alajos dr. előadónak tartal­
mas előadásáért s megjelent pénzügyi 
funkcionáriusok érdeklődéséért, vala­
mint a megjelent kartársaknak és az 
ülést berekeszti.

Beérkeztek az első pályamunkák 
a Csokonai kör pályatételeire

A tudományos művelődés és haladás 
barátai, kik élénk figyelemmel kisérik 
azt a kulturmissziót, amit Debrecenben a 
Csokonai-kör kifejt, egyik harcosát lát­
ják a magyar kulturáltak ama harcban, 
amelyet a tudás tökéletesítéséért napról 
napra folytat az emberiség. Sokan van­
nak felvilágosult századunkban oly fér­
fiak, kÍK a haladás érdekében közremű­
ködni meg nem szűntek; kik pártfogá­
sukba veszik és a kezdet nehézségein át­
segítik a kezdő tehetséget; kik szinte 
kötelességüknek tartják azt, hogy min­
den oly igyekezetei, mely Debrecent van 
hivatva bármi téren emelni, segítsenek. 
Debrecennek egyik legrégibb kultur- 
egyesülete, a Csokonai-kör ideális célul 
a minden téren való tudományos hala­
dást tűzte ki zászlójára. Pártfogolja nem­
csak a régibb, hanem az ifjabb költői, 
írói nemzedék minden tehetségesebb tag­
ját. Ilyen munkára való ösztönzés a célja 
ama pályatételeknek, illetve pályadijak­
nak, melyeket a Csokonai-kör választ­
mánya a decemberi ülésen tűzött ki 500 
pengő értékben: egy tanulmány a Lu­
das Matyi esztétikai méltatása . egy 
novella lehetőleg debreceni tárgyú — 
s egy lírai vers jutalmazására. Bár a pá­
lyázat határideje hónapok múlva telik le, 
máris befutottak az első pályamunkák: 
két lírai vers s egy novella. Hihető, hogy 
a pályadijak nejnesak Debrecen, hanem 
a vidék minden tehetséges Íróját, költő­
jét sorompóba állítják végig harcolni a 
nemes küzdelmet s elnyerni az elsőséget. 
Az eredmény mennyiségileg termékeny­
nek Ígérkezik, milyenségéről a tavaszi 
ülések döntése után mondhatunk bizo­
nyosat.

Letették az esküt a református 
egyház uj presbiterei

A debreceni református presbitérium 
rendkívül érdekes ülést tartott ma s en­
nek keretében kivette az esküt az egy­
ház uj presbitereitől. Az eskütétel fon­
tosságát az uj presbiterek személye adta

Ímeg. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, 
dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő, dr. Lánczy Gyula pénzügy- 

1 igazgató, dr. Vasady Lajos tanfelügyelő, 
dr. Peress István, Papp Imre és Nagy 
András a debreceni egyház uj presbite­
rei. Semmi sem bizonyítja ékesebben a 
debreceni református egyház életképes­
ségét, mint ez a névsor, amelyben helyet 
foglalnak a legkülönbözőbb politikai 
irányok képviselői, akiket mind egybe­
fogott szent céljai szolgálatára a debre­
ceni egyház.

Az érdekes ülést dr. Baltazár Dezső 
püspök, lelkészelnök nyitotta meg áhita- 
tos imával. Dr. Nagy József, akit már 
harmadízben hívott élére a debreceni re­
formátus egyház, 
megköszönte meg­
nyitójában az egy­
ház tagjainak bizal­
mát és hangsúlyoz­
ta készségét az 
egyház minden 
ügyének szolgála­
tára. Különös sze­
retettel üdvözölte a 
most először meg­
jelent presbitere­
ket és kérte őket, 
hogy legyenek az 
egyház segítségére 
a közelálló nagy 
feladatok elvégzé­
sében.

Dr. Baltazár Dezső.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző je­
lentette, hogy a Dóczi-intézet tanárai 
Szele Györgynek, az intézet igazgató- 
tanácsa elnökének nevére jubileuma al­
kalmából 500 pengős alapítványt tettek, 
amelynek kamataiból egy tanuló nyer 
évenként ösztöndíjat. Szele György az 
alapítvány összegét száz pengővel egé­
szítette ki.

A presbitérium elhatározta, hogy az 
egyház úgy ezt, mint az egyház által 
Szele György nevére tett alapítványt 
évenként növelni fogja,

Dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte 
Nagy József főgondnokot abból az alka-
___ ____________  lomból, hogy most

már harmad ízben 
választották meg a 
fényes debreceni 
egyház élére. A di­
cső múltú egyház 
fögondnoki széké­
nek méltó betöltő­
jét látja Nagy Jó­
zsefben.

A főgondnok vá­
laszolt az üdvöz­
lésre és kijelen­
tette, hogy ha ed­
dig munkájának a

,, ,, teljes elvégzésébenNagy József. alJdályozt|k is be_
tegségei, most már, hogy az Isten által 
rája mért megpróbáltatások alól szaba­
dulást remél, annál buzgóbban szenteli 
magát az egyház javára folytatott mun­
kára. örömmel emlékezett meg arról a 
buzgó munkáról, amely megindult az 
egyházrészek megszervezésével és kije­
lentette, hogy munkája teljes elvégzésére 
reményt talált abban, hogy kiváló férfiak 
lesznek munkatársai. A más vallásfeleke­
zetekkel megértő óhajt lenni, hiszen a 
református vallás keresztyén vallás, a 
szeretet vallása s aki a többi felekezet 
ellen gyiilölséget szít, az a szeretet vallá­
sát tagadja meg.

Ezután letették az esküt az újonnan 
megválasztott presbiterek, akiknek nevé­
ben dr. Hadházy Zsigmond főispán mon­

dott a presbitériumot és az elnökséget 
üdvözlő beszédet. Megköszönte az előle­
gezett bizalmat, amellyel az egyház tag­
jai elhívták őket munkájuk végzésére s 
ígérte, hogy minden erejükkel, munka­
kedvükkel az egyház szolgálatára lesz­
nek.

Dr. Juhász Nagy Sándor a presbité­

minden iskolai körzetben állítsanak I 
tornatermeket ;

a tanítók és tanulók részére alapított 
de azóta lecsökkent értékű alapítvány^ 
helyébe létesítsen az egyház alapítványt 
kát, illetve osszon ki ösztöndíj lkat ’ 

Ni előkészítő bizottság javaslatára 
presbitérium kimondta, hogy amig 
nyolcosztályu elemi oktatás törvény álta 
rendezve nem lesz, addig nem tartja H 
vánatosnak a kísérletezést: az iskoli 
körzetek megváltoztatását nem tart» 

I szükségesnek, mert az iskolák a presbiti

A presbitérium ülése.
A presbiterek nagy figyelemmel hallgatják Nagy József főgondnok elnöki 
megnyitóját. Az első sorokban ülnek az uj presbiterek; dr. Hadházy Zsig­
mond főispán, dr. Hcgymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, Lánczy Gyula 
miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, Vasady Lajos kir. tanfelügyelő s köz­
tük Márk Endre, dr. Kesserü Lajos, Bállá Bertalan, Erdős József dr. Lencz 

Géza, Kertész István, Balogh István, Veress István és mások.
(Berzéki felvétele.)

rium nevében üdvözölte az uj presbite- j 
reket, akiket Baltazár püspök kézfogás­
sal üdvözölt.

Az egyházkerületi és zsinati tisztsé­
gekre történt választásoknál a presbité­
rium dr. Juhász Nagy Sándorra, Tóth 
Istvánra, Herczegh Bélára, Szabó Emil­
re, Bokros Elekre, dr. Gaál Lászlóra 
adta szavazatait.

Iskolaszéki elnökké újra Molnár Fe­
rencet, árvaügyi bizottsági elnökké Uray 
Sándort, a Dóczi intézet igazgatótaná­
csának elnökévé Szele Györgyöt, a gaz­
dasági bizottság elnökévé Márk Endrét, 
vallásoktatási bizottsági elnökké Uray 
Sándort választották meg.

Ezután megalakította a presbitérium a 
különböző bizottságokat.

A Dóczi intézet igazgatótanácsa beje­
lentette, hogy zenetanárrá egyhangúlag 
B. Szűcs Ferencet választották meg, aki 
most a sárospataki főiskolában zeneta­
nár.

Az iskolaszék előterjesztést tett a 
presbitériumnak, hogy:

tekintettel az elemi oktatás beígért re­
formjára, amely után nyolc osztályú lesz 
az elemi iskola, az egyház kisérletképen

A presbitérium elnöksége. 
Baltazár Dezső püspök lelkészelnök. 
Nagy József főgondnok, világi elnök. 

Juhász Nagy Sándor főjegyző.
(Berzéki felvétele.)

már most állítsa be a hetedik osztályt:
az. iskolai körzeteket alakítsák át úgy, 

hogy egyezzenek az u j egyházrészek kör­
zethatárával ;
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Rádiósok figyelmébe!
Nagy Karácsonyi Vásár

1 darab Philips Á 410. cső á — 6’50
1 darab Philips A <09. cső 6 — — 7'30
1 darab Phi ips Á 142. csfi á — 17 —
1 darab Philips B 442. ersfi íi — — 20 60

1 darab 90 v. telep Oroszlán — P 10 — 
1 darab 65 v. telep- Oroszlán — P 6 50 
1 daiab 500 cm. 4 forgó c skála P 650

Hádióberendezéseket legolcsóbban vállal

Földes Sándor Hatvan ucca 18. szám

rium ellenőrzése alatt állanak, amely azt 
egységes szerv, az iskolaszék által gya­
korolja; tornatermek létesítését a pres­
bitérium már kívánatosnak mondotta ki 
s ennek a kérdésnek a rendezéséről gon­
doskodik is. Az ösztöndíjakra vonatko­
zóan kimondta a presbitérium, hogy eb­
ben a kérdésben elvárja a gazdasági bi­
zottság jelentését.

A debreceni református egyház heti­
lapja, a Vasárnap, örvendetes fejlődés­
nek indult, A presbitérium kimondta a 
gazdasági bizottság javaslatára, hogy a 
Vasárnap további fejlesztésére 2000 pen 
gő kamatmentes kölcsönt ad a Temp- 
lomegyesületnek.

Több kisebb ügy letárgyalása után a 
presbitérium ülését imával zárta be Szele 
György lelkész.

«*♦ US» *2» 9 ■'£* tiíÖS» 40» *'v <2» «J«

Irodalmi eseménynek ígérkezik 
a magántisztviselők Ady-emiék- 
ünnepe, amelyen résztvesz Ré­
vész Béla iró és Ascher Oszkár 

előadóművész is iái
Megírtuk, hogy a Magántisztviselők 

Szövetsége szemináriuma januárban egy 
nagyszabású A dy-e ml ékünnepet rendez 
a költő halálának tizedik évfordulóján 
Most arról értesülünk, hogy ezt az iro­
dalmi estet nem szombaton, hanem ja­
nuár 6-án. vasárnap este nyolckor tartják 
meg a Zeneiskola hangversenytermében

Révész Béla, Ady barátja és cletirója 
valamint Ascher Oszkár elöadómüvés- 
számai lesznek az est főattrakciói, de lesz 
a müson gazdag számaiban más szenzá- 
ció is; ilyen azoknak az uj Ady-daloknakJ; 
a bemutatása, amelyeket Fáik László, < 
Debrecenben élő kitűnő zeneszerző kom 
ponált. Benfentes zenei körökben az a 
hir járja, hogy ezek az Ady-dalok cső 
dálatos melódiájukkal és különös zamaté 
hangszerelésükkel túltesznek ^ szépség 
dolgában a hires Rcinitz dalokon is es 
tekintve, hogy a dalokat Simon stvan 
kiváló baritonénekesünk adja dó, a e 
jes sikerben nincs okunk kételkedni.

A jegyek nagyrésze már elövétc ej 
elkelt, néhány olcsóbb és kis számú jo 1 
ülőhely még előjegyezhető a Magantisz 
viselők titkári irodájában. Telefon

Újévre
díszdobozos cukorkák, 

datolya, malaca, cundiroxott gyű infill 
Koestliri féle tvatfitemán 3 < k 

likőr, bor, petsgő
nagy választékból!

Pufimul Keiíl 11.
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Barátságos összejövetelt tart 
a kollégiumi diákszövetség
A ruf. Kollégiumi Diákszövetség a 

baráti együttérzés ápolása céljából ba­
rátságos összejöveteleket tart. Így az 
első összejövetel 1929. január 2-án dél­
után (> órakor lesz az Angol Királynő 
baloldali zöld termében. Erre az elnök­
ség a szövetség minden tagját, de meg 
a Kollégium minden volt tanulóját sze­
retettel meghívja. Ez összejövetelek 
cella a fehér asztal mellett szerényen 
elfogyasztott egy pohár sör, vagy bor 
közepette feleleveníteni a régi kedves 
diákélményeket: egy-cgy komoly esz­
mecsere; vidám téma mellett kelleme­
sen eltölteni 1—2 órát.

A szövetség törekvése az és ez 
bizonyára meg is valósul, — hogy ott 
minden volt diák osztály- és rangkü­
lönbség nélkül lói érezze magát és e 
baráti összejövetelek is előmozdítsák 
azt a sokoldalú és nemes programot, 
amit meg akar valósítani a szövetség.

Hívunk és elvárunk tehát minden volt 
kollégiumi diákot szeretettel. Az elnök­
ség.

Angol cserkésztiszt levele 
a magyar cserkészekhez.

Norman Booth angol cserkész csapat­
tiszt, a Skolta Esperantista Ligo (Cser­
kész Eszperantista Szövetség) tisztelet­
beli vezértitkára kedves hangú levelet irt 
a magyar cserkészekhez, melyben többek 
közt a következőket írja:

„Szövetségünk sikeresen működik és 
ennek eredményeként különösen Angliá­
ban az utolsó hónapokban nagyon sok 
brit cserkész tanul eszperantóul, hogy 
elókészüljön a nagy jámboréra, melyet 
Birkenheadben fognak tartani augusztus 
havában, mikor 42 országból két hétig 
fognak együtttáborozni cserkészek (több 
mint 30,000). Amint tudjátok, közös 
megértési nyelv nagyon szükséges lenne 
és reméljük, hogy jelenleg sok más or­
szágbeli cserkész is tanul eszperantóul.

Szövetségünk minden évben nyáron 
máshol tart külön nemzetközi táborozást 
és nagyon örülnénk, ha ezt egyszer Ma­
gyarországra hívhatnék meg, ha legalább 
50 tagunk lesz Magyarországon, jó lenne 
ott táborozni és én magam is eljönnék, 
mert már 5 ilyen táborozáson vettem 
részt.

Szövetségünk tagdíja 18 évnél fiata­
labb cserkész számára: évi fél shilling 
(P .70), 18 évnél idősebb számára: évi 
1 shilling (P 1.40), hivatalos lapunk — a 
havonta P. Georges Ramboux katholikus 
pap, cserkész-tanitó szerkesztésében Pá­
riában megjelenő Skolta Heroldo (Cser­
kész Hírnök) egy évre sv. fr. 2 (P 2.50), 
jelvényünk 1 shilling (P 1.40). Norman 
Booth, Netherton, Huddersfield, Eng­
land.”

Egy másik leveléből:
„Eddig a jámboréra különböző orszá­

gokból fogadtak el meghívást: Dániából 
2000, Hollandiából 1000, Amerikából és 
Franciaországból 1000- 1000, Norvégiá­
ból és Svédországból 500, Belgiumból és 
Magyarországból 400- 400, Ausztriából 
200, Ausztrália 500, Kanada 10Ö, Írország 
és Délafrika 300—300 cserkészt küld.
Még résztvesznek eddigi értesítések sze­
rint: Hongonk, Gibraltár, Ujfundland, 
Ceilon, Trinidad, Brit Kelet India, Cip­
rus, Nigeria, Jamaika, Brit Guyano, stb. 
cserkészcsapatai. Igazi bábéi lesz, ugy-e? 
Elképzelem, hogy a mosolygó dán fiú 
odamegy egy franciához és beszélni fog 
dánul, angolul, németül, de a francia nem 
fogja megérteni. Csak nevetni fog. rázza 
a fejét, széttárja a karját, de nem fog 
tudni felelni az ö cserkésztestvérének. 
Egyesek fognak tudni néhány mondatot, 
de hányán fognak tudni beszélgetni ? Ha 
csak nem tanulnak meg eszperantóul, ezt 
a nyelvet néhány hónap alatt megtanul­
hatják. Brit cserkészek közül sokan most 
tanulnak, vagy készülnek tanulni. És ti. 
más országbeliek?”

Francois * "

Értesítés l
Tisztelettel értesítjük iiagyrabecsült vevőinket, hogy vállalatunk süto-uaemél 

bérbeadtuk Deutsch Miksa és fia uraknak. Midőn hálás köszönetét mondunk két év 
tizeden keresztül eme vállalatunk iránt tanúsított kitartó bizalmukért, azon tisztelet- 
teljes kéréssel vagyunk, fogadják bérlőinket jó indulatukkal további bizalmukba és 
kegyeskedjenek őket munkájukban támogatni.

Van szerencsénk e két szerény törekvő mestert bemutatnunk. Mondhatnánk úgy 
is. hogy e két pékmüvészt, mely dm megilleti őket nemcsak mert mesterségükben szü­
lettek és mesterségükben nőttek föl és mert családjuk régi pékdinasztiának nevezhető, 
hanem megilleti őket főképen azért, mert mesterségüket művésziesen értik.

Termékeiket Deutsch-íéle Korona kenyér és Dcutsch-féle Korona sütemény cí­
men fogják forgalomba hozni, kérünk mindenkit, hogy tegyék őket próbára.

Kiváló tisztelettel
KORONA GŐZKENYÉRGYÁK IPARI ÉS 

KERESKEDELMI RT.

Központi precíziós 
magnetíkus utón 

a debreceni
Debrecen városnak suk baja van a 

loronyurákkal: hol járnak, hol nem jár­
nak s ha már járnak, arra csak nagyon 
al’nls példa van, hogy az ugyanazon a 
tornyon levő őraszámíapokon ugyanazt 
az. időt mutassa a mutató. A debreceni 
toronyórákat tudvalevőleg a város gon­
dozza és a városi tanácsnak épen elég 
gondot es bajt okozott a toronyórák 
uy.ve, különösen mostanában, amikor 
nagyon sok panasz hangzott cl a kö­
zönség köréből, hogy sem a Kistemp- 
,.om: sem ,a római katolikus templom 
oiai nem járnak.

Most érdekes ajánlat érkezett a vá- 
losi tárnicshoz az óraügyben s az aján- 
Dt arra vonatkozik, hogy Debrecen 
winden toronyóráiul központi óra után 
igazítanak elektromos utón.

A városi tanács szombaton tartott 
diesen ugyanis megjelent Ferenczv Ká- 
n-fiAÍ-Mapar Távirati Iroda debrece­
ni fiókjának igazgatója, aki bemutatta 
a tanácsnak Jttnkovszky Imrét, a Ma- 
g-v.ai J elcfonliiriiiondó és KYiclió rt I 
mérnökét. (A Telefonhírmondó az M i i

óra után, elektro- 
akárják igazgatni 
toronyórákat

egyik alvállalata.) Feronezy igazgató 
bejelentette, hogy amikor arról szerzett 
értesülést a lapokból, hogy ;l városnak 
nundezideig nem sikerült megoldania 
megfelelő módon a toronyórák kezelé­
sének a kérdését, ö erről jelentést tett 
a központi igazgatóságának, tudva azt, 
bogy a_ fővárosi villamos órákat a Ma­
gyar 1 clefoniiirmondó és Rádió rt. kc- 
zeh A központi igazgatóság kiküldte a 
szakértő mérnökét Debrecenbe és Így 
Aierte, hogy a tanács engedje meg azt, 
bogy a mérnök ismertesse a dolgot a 
tanács előtt.

Itirikovszky mire mérnök előadta, 
hogy a központi óraberendezés létesíté­
sénél a központ és az órák közti távol­
ság a költség szempontjából igen lényc- 
ges. () egyelőre hozzávetőleges számí­
tásokat végzett olyan feltételekkel, 
hogy a Nagytemplom kilenc, a Kis- 
tcmplom négy óraszámlapját kellene 
központilag igazgatni.

A központi berendezés a Mag var Te­
lefonhírmondó rt. tuh,Ilona lenne, a be- 
1nÜlZll A?,/S<wfe viszont a város

CrérnanfRcsé 
íransyivania sec
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hozzájárulna, ki kellene cseréltetni ezen 
kiviil a jelenlegi elavult óraszerkezete 
kel es hozzá ez idő alatt a részvénytár­
saság bérleti díjért vállalná a torony­
órák kezelését. Hozzávetőleges számí­
tások szerint a varosnak 2000 pengővel 
kellene hozzájárulnia a berendezés léte­
sítéséhez. az óraszerkezet kicserélése 
pedig 2700 pengőbe kerülne. A kezelé­
sén 11 részvénytársaság évenként és 
óruszáinlaponként 40 pengő dijat szá- 
initunu. Így Debrecen város toronyórái 
modern szerkezettel lennének ellátva, 
amely nincsen kitéve az időjárás sze­
szélye szerinti ingadozásoknak, hiszen 
a központi óra, amely után igazodná­
nak a többi, elektromos vezeték közve­
ti lésével, olyan zárt helyiségben lenne, 
ahol suti a meleg, sem a hideg nem be­
folyásolná. á debreceni toronyórák je­
lenlegi szerkezete a mérnök szerint na­
gyon elavult, ilyet külföldön már nem 
használnak és gyártani is csak a Bal­
kán részére gyártanak.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok és Zöh! 
József tb. főjegyző kérdéseire Juri- 
kovszky mérnök előadta, hogy a köz­
ponti precíziós óra vlcktromagnctikus 
iitoii ugratná az óraszámlapokon a mu­
tatókat. Ctószerkezettel ő nem számolt, 
mert arról nem volt tudomása, hogy a 
Nagytemplom toronyóráin ütős/.erkezet 
is van, ennek a felszerelése azonban 
nem okozna nehézséget, csak természe­
tesen növelné a költségeket.

Vásáry István dr. polgármester meg­
jegyezte. hogy a városi tanács most ér­
demben nem tud hozzászólani a dolog­
hoz, tekintettel arra, hogy nincsenek 
pontos adatai arról, hogy mibe kerülne 
a berendezés és a kezelés, hiszen a 
szakértő csak hozávctőleges adatok 
alapján végzett hozzávetőleges számí­
tást. Epén ezért azt kérte, hogy a Ma­
gyar Telefonhírmondó és Rádió rt. a 
lehető legsürgősebb idő alatt, még a 
jövő héten adjon be Írásbeli, pontos 
ajánlatot és akkor majd döntenek a do­
log felöl.

A tanácsnak az volt a kívánsága. 
Iiogv ha niuY központi óraberendezést 
akarnak létesíteni, akkor minden deb­
receni templom toronyóráit azáltal 
igazgassák, tehát a Nagytemplom, a 
Kístemplom, a római katolikus temp­
lom és a Kossuth uccui és Árpád téri 
református templom óráinak az igazga­
tását vegye számításba a szakértő az 
ajánlat megtételénél, a Nagytemplom­
nál ezenkívül ütőszerkezet létesítését is.

Kis hírek a női nagy­
világból

Megszorítják az idegenek válási lehető­
ségét Franciaországban.

A francia igazságügyi hatóságok fel­
hívták a francia igazságügyminiszterium 
figyelmét a Franciaországban tartózkodó 
idegenek házasságbontó kérelmeinek szi­
gorúbb kezelésére. Különösen az ameri­
kaiak válóperei körül adódott az utóbbi 
hónapokban sok súlyos szabálytalanság; 
mig a francia állampolgárok ügye csak 
nehezen került sorra, gazdag amerikaiak 
perét, ha papírjaik nem is voltak rendben, 
egy-kettőre elintézték. Ez üzelmek miatt 
számos fegyelmi vizsgálat indult meg a 
francia bíróságokon.
Gasztronómiai intézet Franciaországban.

A francia konyhaművészetnek komoly 
őrei és fejlesztői vannak. Ilyen például az 
Ínyencek akadémiája, az Academic des 
Gastronomes, aztán az Association des 
Gastronomes régionalistes, a Les Belles 
Perdrix (Szép foglyok), az Amis de 
Monselet című egyesületek. Egy inyenc- 
folyóirat igazgatója most uj inycncintéz- 
mény tervével állt elő, az Institut Gastro- 
nomique de France-szal, mely hivatva 
lesz egyesíteni és munkára serkenteni a 
Franciaországban élő összes Ínyenceket, 
jeles konyha- és asztalszakértöket; ki­
emeli a francia szakácsmüvészctet mai 
vegetáló állapotából; megteremti a hiva­
tásos konyhaművészek hierarkiáját.

M/zres
Gmvs, rr>YHE

ctoKoiÁnjfc



IMS dwwiibw 30.
fOccrnxH ujw

Házasságkötés a Fuzsijtuna tetején.
Az amerikai rendkivüliséghajhászást 

most megirigyelték a japánok: a napok­
ban volt ugyanis először házasságkötési 
szertartás helye a szent japán tűzhányó, a 
Fuzsijama teteje. Egy tokiói egyetemi ta­
nár esküdött hűséget egy tanárnővel. 
Buddhista papok vették körül fent az ifjú 
párt a hajnal közeledtére és igy várták 
Japán jelképét, a felkelő napot. Mikor az 
első sugarak körülölelték a hires tűzhá­
nyót, az uj házaspár is megölelte egy­
mást.

A férfiak elnőiesedésének oka.
Egy német társadalomtudós nagy 

könyvet irt a férfiak világszerte tapasztal­
ható elnőiesedéséről, egybekapcsolva ezt 
egy nem kisebb társadalmi bajjal, a nők 
elférfiasodásával. Mindkét jelenség okát 
a felsőbb oktatásban alkalmazott együttes 
tanulásban látja. A főiskolai tanulmányok 
idején ugyanis a lány sokkal érettebb 
már, mint a vele egykorú fiú. Ameriká­
ban, melyre a koedukációnál hivatkozni 
szoktak, a bajok nem üt kő; nek ki olyan 
hamar, mivel a férfi ott az egész szellemi 
világot átengedte a nőnek. Európában 
azonban a szellemi tudományok férfias 
hagyományokkal bírnak s a nőkkel való 
együttes tanulás a férfiak színvonalát 
rontja, anélkül, hogy a nőket emelné.

A szépségversenyek birodalmi szövetsége.
Mig Amerikában alkonyodófélbcn van­

nak a szépségversenyek, mivel a győzte­
sek testi és erkölcsi tönkrejutásával jár­
nak, addig Európa Amerikája: Németor­
szág most fog neki csak igazán a szépcég- 
versenyi üzemnek. Mint a szervezésben 
mindenkor mintaképet mutató ország, 
ezen a téren is hatalmas előkészítő mun­
kát végzett; ma már a Reichsverband für 
Schönheitswettbewerbe irányítja a né­
met szépségek feltűnését. A vidéki góc­
pontok helyi szépségeket választanak, 
ezekből emelkedik ki a berlini választás 
során „a legszebb német nő", kinek koro­
názása nagy ünnepségek között fog vég- 
be,menni- A Reichsverbandban szereplő 
előkelő nevek a vállalkozás komolyságát 
Ígérik.

Diszérmek az agglegényeknek.
A Philippini szigetek képviselőházának 

egyik uj képviselője, Francisco Varona a 
manillai agglegényklub ülésén bejelentet­
te, hogy törvényjavaslatot nyújt be az 
agglegények megjutalmazására. Minden 
férfi, aki negyvenedik életévét elérte és 
nem nősült meg, arany diszérmet kapjon 
az államtól. Ezenfelül az agglegények a 
jövőben ne fizessenek jövedelmi adót.

Szép kis véleménnyel lehet ez az ember 
a saját édesanyjáról, meg az állam fel- 
adatairól.

Központi fiiig s 
Csatornázás 
flizuezetéh 
Légszesz
berendezéseket

készít,
átalakít, javít

6YEHE5 HITÜL
DEBRECEN,

ARANY JÁNOS UCCA 27. SZÁM

Alapítva 1905. Tulofon 937.
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A szerelem nem azonos a házassággal
állítja ejíy neves amerikaiVorvos, aki könyvet irt 
a szerelemről, házasságról, gyermekekről, félté­

kenységről és a családi éleiről
az csuiiiuiyszerii knii.vvvk kozott is 

különös érdeklődésre tarthat számot dr. 
Joseph Collins könyve. A kitűnő ncv - 
yorki írvos saiii bevallása szerint har­
minc eszten.i i tapasztalatait foglalta 
össze ezen a háromszáz oldalon.

A mucién, asszony sorsa az — 
Írja . hegy kiemelic mindazt a szép­
séget. amit a természet adott neki és 
megtoldja e.:1. azzal, amit mestersége­
sen találtak ki hozzá.

Nem csoda tehát, hog', amikor ezt be­
vallja. a házasságnál is íur-'sáit, érdeke­
sen nyilatkozik:

—Férfiak és nők altba a szörnyű hi­
bába estek, Írja -hogy azt hiszik: a 
házasságnak van valami köze a szere­
lemhez. Azok a tulajdonságok, amelye­
ket az ember élettársában keres, egyál­
talában nem azonosak azokkal, amiket 
szerelmesétől kivált meg. Az élet társ - 
mindegy, hogy férfi vagy nő — legyen 
egészséges és karakteres. A szerelmes 
legyeit szép, okos és szenvedélyes. 
Lntliat.iiik, hogy egyetlen közös tulaj­
donsága sincs a két emberfajtának.

— -Jó házasságot csak ngy tudok el­
képzelni folytatja . ha a férj és a 
feleség időnként távol élnek egymás­
tól. Nagyon .sok esetben pedig jó házas­
ság pedig csak úgy képzelhető el, ha a 
férj és feleség egyáltalában függetlenül 
rendezik he életüket és csak akkor talál­

koznak, akkor élnek - 
tiebb. de inkább rö 
együtt, ha ezt értelmi 
inaink. Az ember bio

hnsszabb-röt i- 
viclebb ideig 
okok is igazolni 

kóLvivssói4"c
gycilenegy dologban foglalható össze: 

gondoskodnia kell a fajta reprodukálás­
ról, a házas embereknek tehát az a kö­
telességük az emberiséggel és a termé­
szettel szemben, hogv annyi gyerme­
ket hozzanak a világra, ahányat vsak 
egészségesem értelmesen és jó körül­
mények kozott fel tudnak nevelni. Mi­
nél többet, annál jobb.

F/zcl kapcsolatban felveti azt a kér­
dést- szükséges-c. hogy a modern há- 
zaséletben a vezetés a férfi kezében le­
gyen és a kérdésre határozott nem­
mel felelt.

- A férfi uralkodni vágvik az asz- 
szonyon — Írja és ez legőszintébb s 
legtökéletesebb bevallása annak, hogy 
erre a feladatra önmagát alkalmatlan­
nak tartja. Az alsóbbrendűség!
komplexum tipikus esetét látom ebben.

A családi élet különben, bárhogy 
nézzük is. a leghasznosabb egészség­
űi’" intézkedés, amit mai körülmények 
között emberek számára csak kitalál­
hatnánk. Nagyon sok tekintetben távo­
lodik a ..modern ' ideológia az igazság­
tól: iv\ a családi életről való véicnic- 
ii'-'ben is. Szép és ’egészséges utódok 
'-ossza ideig és kielégítően na<rv svon.

Tejmalac újévre
másfél kilóstól kezdődő súlyban 
legelőnyösebben, legolcsóbban

Horváth Gábornál
Kof.swth uccQ 13. szám alatt

jegyezhető elő, szerezhető be.
Telefon 6-78.

leÉiiiíahtótiál, ilp- i múltéit
óriási választékban, 

legclcf’ bban kaphatók

Barta Ferencné
Debrecen, Piac ucca 55. szám,

Hungária kévéhéz mellett.

Nagy Szilveszter Estély 
a „Fehértó" étteremben

bail csak csalad! élet következtében jö­
hetnek a világra, ezt hiszem és val­
lom, mint ahogy minden modern elmé­
lettel szemben hiszem azt is. hogy a 
kellő mértékben élvezett alkohol, hu 
nem megy túl bizonyos határokon, me­
lyek egyénileg változnak, nem káros, 
ue inkább hasznos befolyást gyakorol ti 
szervezetre.

Nagy és általános a zavar a gyer­
meknevelés terén is. Gyermekeinket és

dűlő generációt állandóan arra 
oktatjuk, hogy vigyázzanak, ne tegyék 
ezt. ne tegyék amazt, pedig mennyivel 
egyszerűbb, természetesebb és gondol­
kozást! lód.ink jobban megfelelő volttá, 
ha arra oktatnák ültet: legvetek kiván­
csiak. \ serdülő embernek legjobb ok­
tat;! s a tapasztalat. Téliesen elég, ha 
felnőttek hozzáértő társadalma arra vi­
gyáz. hogy a pusztító hatása és rom­
boló tapasztalatok körétől lehetőleg tá­
vol tartsuk a i ivendő generációt.

Külön érdekessége a könyvnek az a 
fejezet, amelynek dr. Collins ezt a cí­
met adta: Woman or Monstre. Asz- 
szony vagy szörnyeteg.

A mai élet zűrzavarában — Írja 
nagyon sok asszony leikéből kiveszett 
az álhatatosság is. csak egy formában 
maradt meg. í z a forma talán a legká­
rosabb és a legtöbb bajt okozza, már a 
régiek is sárgaszemii szörnyetegnek 
nevezték. az állhatatosság nem más, 
mint féltékenység. A mai asszony, akár 
lő éves. akár ólt. valakire mindig félté­
keny. Félti a pajtását, hogy más leá­
nyokkal ne sétáljon, ugyanakkor azon­
ban magára nézve nem tartja kötelező­
nek ezt a szigorúságot, -félti a férjét, 
hogy más asszonnyal ne táncoljon, 
ugyanakkor azonban odaadóan simul 
gavallérjához, félti a fiát, hogy ne jár­
jon nők társaságába, ő maga azonban 
szívesen keresi mások társaságát. Az 
asszonya féltékenység nagyon közel jár 
ahhoz, hogy igazat adjon azoknak, akik 
szörnyeteget látnak a nőben. Pedig mi­
lyen egyszerű volna ezeknek az ösztö­
nöknek leküzdése! A józan értelem, 
melynek minden felett uralkodni kell. 
minden esetben meg tudja mutatni a he­
lyes utat, a művészi értelemben vett 
szép megérzése harmonikussá teheti az 
életet akkor is. ha a körülmények erre 
látszólag legkevésbbé sem alkalmasak. 
F.rrc elsősorban az orvosnak kell rá­
jönni, hiszen az az orvon, aki ti/, eszten­
deig praktizál és nem tanult meg alá­
zatosnak' leinti, feltétlenül orvosi keze­
lésre szorul...

Collins mindezek alapján hízik az 
emberiség jövőjében. Bizonyosra veszi, 
hogy az átmeneti korszak nehézségein 
túl elkövetkezik az az idő, amikor az 
emberek meg tudják különböztetni a 
szerelmet és a házasságot, a szükség­
szerűséget és a gyönyörűséget és urai 
lesznek minden cselekedetüknek.

v-
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I ifi í
A világ legnagyobb fényszórója.

Angliában építették ezt a fényszórót, 
amelynek átmérője 210 centiméter. Fény­
sugara 3 és fél millió gyertyafény erejű 
és sok kilométer messzeségbe világit. A 
négy cs fél méter magas készüléket egy 

ember kezelheti.

-
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w Hei Bjsár
nagyertékii szenzációs kedvezményei révén

visszatéríti a teljes
Állításunk igazolására álljanak itt a

BESZÉLŐ SZÁMOK

1

Iz előfizetés Egy hon .... 3 P
Kedvezményeink havi előfizetőink részére:

Engedmény 10.000 kötetes kölcsönkönyvtárunk -4 ■ 
használati dijánál ...... I T'VF

Egy tizszavas apróhirdetés ingyenes közlése ""30

Nagy képes irodalmi naptárunk önköltségi ára 1*30
—————

Havi előfizetési kedvezményeink értéke összesen 21

Ezenkívül előfizetőink egy szép üvegtárgyat is kapnak ingyen­
jegyzékünk alapján való szabad választás szerint.

Íz előfizetés een félévre.. 18 P
Kedvezményeink féléves előfizetőink részére:

Engedmény 10.000 kötetes kölcsönköny vtárunk 
használati dijánál . IV <£>V

Hat tizszavas apróhirdetés ingyenes közlése
6 művészi kivitelű vizitkép, vagy egy remek 
üvegtárgy jegyzékünk alapján az előfizető sza­
bad választása szerint...........................................

ma

Félévi előfizetési kedvezményeink értéke összesen | “

Ezenkívül előfizetőink ugyancsak irigyen kapják 1929. évi 
nagy képes irodalmi naptárunkat.

Kedvezményeink negyedév s előfizetőink részére:
Engedmény 10.000 kötetes kölcsönköny vtárunk 
használati dijánál..........................................

Három tizszavas apróhirdetés ingyenes közlése 
3 művészi kivitelű vizitkép, vagy egy gyönyö.ü 
üvegtárgy jegyzékünk alapján az előfizető sza­
bad választása szerint

Negyedévi előfizetési kedvezményeink értéke összesen

5-10
-■90

3"-

Ezenkívül előfizetőink ugyancsak ingyen kapják 1929. évi 
nagy képes irodalmi naptárunkat.

égisz évre 36 p
Ketoményeink egész éves előfizetőink részére:

Kedvezmény 10.000 kötetes kölcsönköny vtárunk 
teljesen díjmentes használata révén .
^ izénkét tizszavas apróhirdetés ingyenes köz-

2 felvételről 6—6, összesen 12 drb művészi ki­
vitelű vizitkép (vagy egy 18x24 cm. nagyítás), 
vagy egy nagyon szép üvegtárgy jegyzékünk 
alapján az előfizető szabad választása szerint umL m

Éves előfizetési kedvezményeink érték e összesen 36
Ezenkívül előfizetőink ugyancsak ingyen kapják 1929. évi 

nagy képes irodalmi naptárunkat.

Fenti kedvezmények mellett előfizetőink naponta kapják a ki­
tünően szerkesztett, tartalmas és nivós

Debreceni Független Uiság*
melynek képes hírszolgálata a vidéki magyar ujságirás

egyedülálló szenzációs teljesítménye.

S
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3 i" 11Beiratkozások a debreceni 
egyetem jogi karára

Ur. K o v á t s Andor jogkari dékán a 
következei hirdetményt bocsátotta ki:

A debreceni egyetem iogi karára 
itjonnan beiratkozni szándékozók ez. 
iránti folyamodványaikat december 
31-éig kötelesek benyújtani. Amennyi­
ben az ily újonnan folyamodók tandíj­
mentességet is kérnek, ez iránti külön 
kérvényeiket ugyanezen terminuson 
belül adják be. Az illetők arról, hogy 
felvétettek-e, január 15-én a kari hir­
detőtáblán fognak értesülni.

A...... ..MV li'illerntAV -i L- i L- t-i iiHii./AZ.VI I 1 VXVHUI iiiill'siH'-o, “IMI*. “"-'■•Ij

mentességet kérnek, tandíjmentesség 
iránti kérvényeiket január 12-ig adják 
he.

A tandijmentességért folyamodctiak a 
kar efelőli határozatáról ugyancsak ja­
nuár 15-én a kari hirdetőtáblán fognak 
értesülni.

Llgv az ni. mint a régi hallgatók ja­
nuár 22-éig beiratkozni tartoznak. 
Amennyiben ezt a határidőt, különösen 
az újonnan felvett hallgatók elmulaszta­
nák, felvételük hatályát veszti s heh ük 
mással fog belőhetni.

Kivételes esetben a régi hallgatók 
vagy más főiskoláról a létszám betelte 
miatt elutasított ni hallgatók számára 
január 23—27-ig a dékán, január 27-től 
február 6-ig pedig a rektor adhat enge­
délyt az utólagos beiratkozásra.

Minden kérvény gondosan felszere­
lendő, mert a kellően nek okmányod 
folyamodványok végérvényesen el fog­
nak utasittatni.

Vetített képes előadás Hollan­
diáról és a hollandiai gyarma­

tokról
Közöltük már, hogy az eszperantis- 

ták debreceni csoportja Adalbert Smit 
havai iró, a Hollandus Eszperantó Inté­
zet igazgatójának részvételével Hollan­
diáról és a hollandiai gyarmatokról ve­
tített képes előadást rendez, amely az 
iparostanonciskola (Burgondia ucca) 
tornatermében január hó 1. napján d. u.
5 órakor lesz megtartva. Ezúttal kiegé­
szítjük híradásunkat azzal, hogy az elő­
adáson a holland nyelvű beszédet dr. 
Kállay Kálmán egyetemi ny. r. tanár 
mondja el s megemlítjük még azt is, 
hogy a Hollandiáról és a holland gyar­
matokról eszperantó nyelven . vetített 
képekkel tartandó előadást azok is él­
vezhetik. akik eszperantóul nem tud­
nak, mert a fordításról gondoskodás tör­
tént. Reméljük, hogy ez a híradásunk 
örömet fog kelteni azoknak a körében, 
akiknek mickei néhány év előtt a 
hollandok vendégszeretetét élvezték, 
akiknek így mód és alkalom adódik 
arra, hogy a derék hollandusok szép ha­
zájában Debrecenben gyönyörködhes­
senek. 1

Anyakönyvi fairek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 29-én, szombaton a kővet­
kező bejelentések történtek:

Születések:

Kovács Lajos kereskedősegéd fiú La­
jos; Blaskó .János fm. fiit Mihály; Józsa 
János fin. fiú Antal; Borasinszky János 
máv. lakatos fin Tibor: Kozma János 
ím. fin Ferenc; Lovász Márton mészá­
ros fiú Márton; Bozóky Ferenc moz- 

: .onyvezető fiú Ferenc: Tamás László 
l üpész fin Miklós; Wolff Béla százados 

ált Béla; Kozma István fm. leány Anna 
és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Papp Elekué rét". 38 éves Péczch ti. 8.

Házasságok:
Molnár József—Bökönyi Zsuzsa: 

Arany Lajos Szojka Anna; Schaf Fe­
renc Mező Mária: Petrikás László- 
Ölyiis Irén: Kocsán József Szabó Mar­
git; Janó Aurél—Molnár Róza: Papp 
Sándor Czebe Mária; Demeter János

Molnár Ilona; Préda Imre—Bródi Ju­
liánná ; Kántor János Petraska Erzsé- 
iret; Csúcsár Antal Panidi Ilona; \ i 1 - 
mányi József Vilmánvi Er..sé . u
Czcczc József Kozma Julia; Itűsek Jó­
zsef—Vadász Erzsébet; Kiss Antal 
Pocsai Terézia; Dobos Elemér—Hor­
vath Erzsébet; Mike Imre - Hajnal Ju­
ha '• Ducsav Jenő Szekér Paulina

riM efc'-
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Az üdv hadsereg egyik karácsony délutánja.
3000 embernek szolgált fel uzsonnát s ajándékozott meg a berlini üdvhadsereg
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Előadás a Duna-Tísza csatorna 
megépítéséről

Tudvalévőén a Duna Tisza csatorna 
megépítésének kérdése nemcsak a Duna

Tiszaközi és a tiszántúli Alföldnek 
nagy problémája, hanem fontos érdekei 
fűződnek e csatorna megépítéséhez Deb­
recennek is, amely e csatorna létesítésé­
vel a fejlődésnek, különösen kereskede­
lem, de minden más téren is szinte előre 
nem látható lehetőségeit nyeri. Most 
Rohringer Sándor műegyetemi tanár, a 
képviselőház Duna Tisza csatorna bi­
zottságának tagja értékes előadást tar­
tott a Duna -Tisza csatorna ügyének je­
lenlegi állásáról.

Rohringer Sándor először a probléma 
történetet ismertette és rámutatott azon 
eredményekre, amelyeket Hieronimy Ká­
roly és Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
nisztersége alatt 1905-ben és 1906-ban 
tartott értekezletek és szakmunkák ered­
ményeztek. Már akkor is megoszlottak a 
vélemények a különféle torkolati megol­
dások helyességé, célszerűsége tekinteté­
ben, ami csak azt bizonyította, hogy 
mindkét megoldási javaslat helyes volt. 
Ma azonban változott a helyzet. Nagy- 
magyarországon még képezhette vita tár­
gyát az, vájjon szükséges-e Duna Tisza 
csatorna és ha építünk, hányat, milyen 
sorrendben és milyen módon építsük 
meg, ma azonban szomorú megcsonkított 
helyzetünkben ez nem probléma, mert 
feltétlenül meg kell csinálnunk. Ez köz- 
gazdasági helyzetünkből következik, ma
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biztosítanunk kell a magyar agrikulturá- 
lis termékek versenyképességét külföl­
dön, ma biztosítanunk kell a magyar 
ipari és nyers termény versenyképessé­
gét belföldön, ma biztosítanunk kell a 
magyar kereskedelem, egyszóval az egész 
magyar társadalom, a magyarság megél­
hetését és fennmaradását. Ez az oka an­
nak, hogy nem lehet kérdeznünk, vájjon 
rentábilis-e a csatorna megépítése, amint­
hogy nem kérdezzük és kiépítjük köz- 
utainkat, mint ahogy építünk vasutakat, 
pótolunk hiányzó mozdonyokat, mint 
ahogy hajózhatóvá kell tennünk termé­
szetes vizi utainkat, mivel ez állami, mi­
vel ez nemzeti létérdek. Az idő pedig 
sürget, mert Németország részben már ki 
is építette és rövid időn belül be is fejezi 
vizi utalnak kiépítését és a csatornák rö­
vid időn belül nemcsak a folyókat fogják 
összekötni a vízválasztók magaslatain át­
haladva, hanem az Északi tengert a 
Rajnán, a Majnán, a nemzetközi Dunán 
és a német csatornákon át a Fekete ten­
gerrel is. Ennek következménye az lesz, 
hogy mig az amerikai gabona olcsó vizi- 
uton még Bécset is elárasztja, addig a bi 
búzatermésünk feleslegét és fölös — 
szarvasmarha, sertés hústermékeinket 
még Ausztriában sem tudjuk elhelyezni, 
sőt a német ipartermékek az olcsó vizi- 
uton szállítva még belföldön is le fogják 
győzni a magyar ipart.

Ami a technikai megoldást illeti, épen 
a» ♦>«&*;• «fe.’.ae <»•>

Berlioz hektor,
a modern „programzene” megteremtője 
Most ünnepelték a világ zenészei szüle­

tésének 125-ik évfordulóját.
«8»■ • ■ CS*• • •«»• •• «GJ»■ • • «S>•• • • • • «to• •.4»•».«I».».^

ezen közgazdasági okoknál fogva csak a 
hajózó csatorna építése és pedig csak a 
magas vezetésű hajózó csatorna építése 
jöhet szóba és ha a többféle megoldási 
módot és változatá t egybevetjük, azt 
látjuk, hogy ámbár a szolnoki torkolati 
megoldású csatornánál az építési költsé­
gek kilométer szelvényenként többe is 
kerülnek, minthogy a szolnoki torkolati 
megoldású csatorna a csongrádi torkolati 
megoldásúnál sokkal rövidebb (csaknem 
ötven kilométerrel), végeredményében - 
összegszerűleg — mégis olcsóbb a szol­
noki torkolati megoldás. E mellett szól 
még Szolnok földrajzi helyzete a Tisza- 
völgyében a mai politikai határok mel­
lett, a nagyobb felvevő és termelő képes­
ségű terület és ennek következtében a 
nagyobb forgalom úgy a közutakon, mint 
a Máv. utakon, valamint az, hogy a szol­
noki torkolatu csatorna kulturáltabb vi­
déken halad keresztül.

Remélhetőleg a szolnoki torkolatu csa­
torna létesítése gazdaságilag megerősít 
bennünket, kitolja határainkat és ekkor 
nemcsak célszerű, de szükséges lesz a 
szolnoki torkolati csatornán kívül meg­
építeni a csongrádi torkolati megoldású 
Duna—Tisza csatornát is.

Végül ismertette Rohringer Sándor a 
különféle technikai megoldások módját, 
a különbséget a magasvezetésü és a mély­
vezetésű csatorna között, a várható for­
galmi adatokat, a tarifális differenciákat 
és végül kifejezte azon reményét, hogy a 
csatorna megépítése igen kedvezően 
fogja befolyásolni külkereskedelmi mér­
legünket.

Nagy érdeklődés előzi meg
dr Faragó László előadását
Közöltük már, hogy a Magántisztvi­

selők Szövetsége vasárnap délutáni elő­
adója dr. Faragó László a Magyaror­
szági Magántisztviselők Szövetsége bu­
dapesti központjának egyik alelnökc, 
aki a magánalkalmazottak január 1 -én 
életbelépő öregségi, rokkantsági stb. 
biztosításáról tart előadást.

Dr. Faragó László előadását nemcsak 
az egyes érdekelt személyek, hanem a 
különböző érdekképviseletek is nagy 
érdeklődéssel várják. Ez nemcsak an­
nak tulajdonítható, hogy a magánalkal­
mazottak rövidesen életbelépő ezen 
fontos és szociális téren a magyar tör­
vényhozásban uj és korszerű intézmé­
nyét a csak nemrégiben megeteti t nép­
jóléti miniszteri rendelet végrehajtási 
utasítására való tekintettel — az idő 
rövidsége miatt — nem volt még idő és 
alkalom részletesebben tanulmányozni 
és ismertetni, hanem szól a nagy ér­
deklődés az előadó személyének is. akit 
a főváros hivatalos köreiben is mint a 
legaktuálisabb magántisztviselő problé­
mák legkitűnőbb szakértőjének ismer­
nek.

Dr. Faragó László előadását vasár­
nap délután pontosan félnégy órakor 
tartja a Magántisztviselők Szövetsége 
Arany János u. 2. sz. alatt levő helyisé­
gében.
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Nemzetgyalázásért 
három hónapi fogház;
A debreceni törvényszéken tárgyal­

tak szombaton délelőtt Kiss László mis­
kolci földmives ügyét, aki ellen nemzet- 
gyalázás miatt indult meg az eljárás. A 
vád szerint a munkás katonák előtt 
uemzetgvalázó kifeiezéseket használt 
és még tovább folytatta, mikor figyel­
meztették annak súlyos következmé­
nyeire.

4 törvényszék a tanúkihallgatások 
man bűnösnek mondta ki Kiss Lászlót 
(is cl i tó If <2 három hónapi fo.vliíízrn

Eltemették Rátonyi Sándor ko­
csirendezőt, akit halálra gázolt 
egy mozdony karácsony estélyén 

a debreceni pályaudvaron
Megírtuk, hogy a debreceni pályaud­

varon karácsony estéjén egy tolató moz­
dony halálra gázolta Rátonyi Sándor ko­
csirendezőt. A tragikusan elhunyt ko- 
csirendezőt szombaton délelőtt temették 
ei óriási részvét mellett. Megjelent a te­
metésen az üzletigazgatóság részéről Ba- 
las Károly üzletigazgató, kormányfőta- 
nacsos, Bartha Sándor főfelügyelő, Ho- 
monnay Dezső állomásfőnök és a tiszti­
kar számos tagja. Az egyházi ima és 
gyaszbeszéd után a MÁV Horthy dalárda 
adott elő gyászdalokat. A meginduló me­
netben száznál több vasutas vett részt, 
kezükben a vasúti jelzőlámpácskával. A 
halottas kocsi mellett égő fáklyával ha­
ladtak az elhunyt vasutas barátai. A 
Várad uccai református temetőben föl­
delték el a koporsót.

Értesülésünk szerint Rátonyi két kis 
árvája és felesége részére gyűjtés indult 
meg a vasutasok körében. Kívánatos vol- * 
na, ha a társadalom vagyonos tagjai is I 
segítenének a gyűjtésben és gyarapita- í 
nák azt az összeget, melyet a vasutasok í 
gyűjtenek a szegény család részére. I

Uj elemi iskolák felállítását 
tervezi a kultuszminiszter

A debreceni református egyház és a 
római katolikus egyház is beadványt in­
téztek Debrecen város tanácsához, az ál­
lamsegéllyel felállítandó uj elemi iskolák 
ügyében. A közoktatásügyi minisztérium 
ugyanis újabb iskolák felállítását tervezi 
es ennek a programnak a keretében Deb­
recen város is szerepel.

A városi tanács elé szombaton került a 
református egyház és a római katolikus 
egyház megkeresése, a tanács azonban 
erdemben nem foglalkozott a dologgal, 
hanem elhatározta, hogy először vegyes 
bizottsági ülésen tárgyalja meg az ügyet. 
Az értekezleteket január másodikén tart­
ják meg, még pedig délelőtt 10 órakor a 
református egyház, délben 12 órakor pe- 
ófgl a római katolikus egyház iskolaügyi 
vezetőivel. A városi tanács a maga ré­
széről dr. Vásáry István polgármestert, 
dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot, dr. Miszti 
Károly főügyészt. Borsos József tb. ta­
nácsnokot és Ary Lajos főszámvevőt bízta 
meg az értekezleten való résztvdtellel.

Ma délelőtt tíz órakor tartja 
az Iparoskor rendkívüli, köz­

gyűlését
Mint már jeleztük, a debreceni iparos­

kor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a 
kör elnöksége a következő meghívót bo­
csátotta ki:

Meghívó a debreceni iparoskörnek 
’928. évi december hó 30-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor, ennek határozatkép 
telensége esetén ugyanaznap délután 4 
órakor tartandó rendkívüli közgyűlésére. 
Tárgy: az alapszabályoknak a 174.000- 
1928. B. M. sz. rendeletnek megfelelő 
módosítása. A rendkívüli közgyűlésre a 
kör tagjait ezúton hívja meg és kéri fel­
tétlen, valamint pontos megjelenésüket.

Debrecenben, 1928. évi december hó 15. 
napján tartott választmányi ülésből

Biczó Gyula elnök.
Figyelmeztetés: Amennyiben a dél­

előtt 10 órára hirdetett közgyűlés hatá­
rozatképtelenség miatt megtartható nem 
lenne, úgy a délután 4 órai közgyűlés a 
megjelentek számára való tekintet nélkül 
határozatképes lesz.

é» cserép legolcsóbban kap I 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyáréból. Kiadás 
Hatvan e. 13. III. a. Telefon II« j

Elfogták a csendőrök a biharnagy- 
bajomi gyilkosság tetteseit

Hirt adtunk arról, hogy Biharnagy- 
bajomban pénteken reggel agyonverte 
találták meg az országút mellett Somo­
gyi Sándor 25 éves legényt. A gyanú 
azokra a legényekre irányult, akik So­
mogyival együtt mulattak előző este a 
korcsmában és ott összevesztek. Ke­
resték is a legényeket, de nem találták 
meg őket. Pénteken délután azonban 
kézre került a három legény. Bittmann 
Jeni). Nagy Imre es Vargha András. Dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, aki 
a gyilkosság ügyében a nyomozást irá­
nyította, kihallgatta a legényeket, akik 
beismerő vallomást tettek. Kimondták 
hogy mikor a korcsmái veszekedés 
után eltávoztak. Somogyi, aki részeg

volt, utánuk ment és utolérve őket a falu 
végén, botjával rájuk támadt. Nagy du­
lakodás keletkezett, melynek során az 
egyik ház kerítéséből tőrt lécekkel le­
verték Somogyit. Mikor látták, hogy 
már nem mozog és ártalmatlan, fel 
akarták emelni az árokból és akkor vet­
ték észre, hogy agyonverték. Nagyon 
megijedtek és elmenekültek.

— Semmi baj nem lett volna, 
mondták a legények — ha Somogyi 
nem kezdi a verekedést. Mink is része­
gek voltunk és visszaadtuk az ütést, 
így történt a baj.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után elő­
zetes letartóztatásba helyezte a három 
legényt.
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Kereskedelmi alkalmazottak és ipari 
munkások kitüntetése

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara a hosszú időn át megbízhatóság­
gal és híven szolgáló kereskedelmi és 
ipari alkamlazottak részére évenként 
öt-öt darab egyenként 100.— pengős ju­
talmat és kamarai oklevelet adomá­
nyoz. Az 1928. évi jutalomdijakat és ok­
leveleket a december hó 13-án tartor. 
kamarai közgyűlés ítélte oda. Debre­
cenből jutalomdiiat és oklevelet kaptak:

.1 kereskedő alkalmazottak közül:
Kapros László könyvelő, aki1 68 év 

óta működik, mint kereskedelmi alkal­
mazott. Jelenleg 21 év óta Mentze Hen­
riknél van alkalmazásban.

Itrózik Endre 00 éves kereskedő al­
kalmazott, aki a Kardoss László nagy­
kereskedő cégnél 20 év óta van mez- 
szakítás nőikül alkalmazásban.

Szombaton délelőtt 
kcr*t megnyitották 

művészeti
/X városháza közgyűlési termében ma 

délelőtt nyitották meg ünnepélyes ke­
retek közt a Debreceni Müpártoló 
Egyesület olasz-magyar barátsági ki­
állítását, melynek művészi méltatására 
még visszatérünk. A városi tanács ne­
vében s úgyis mint a müpártoló egye­
sület ügyvezető elnöke, dr. Csűrös 
Pereme kulturtanácsnok nyitotta meg a 
szói) kiállítást a következő beszéddel:

A magvar-olasz barátságnak év­
százados múltja van immár s az vissza 
iiviliik Nagy Lajos és Mátv ás ki-

-4z ipari alkalmazottak közül:
Kiss János 00 éves bádogos segéd, 

aki a Gebauer Károly fémáru. első ha­
zai érc- és fakoporsó és gyászkocsigyár 
rt.-nál 43 év óta.

Bodnár József 02 éves kovács segéd, 
aki a Debrecen- Nyírbátori Helyiérde­
kű Vasntuál 37 év óta és

Nagy Sándor malommunkás, aki a 
Borsod-Miskolci és Debreceni István 
Gőzmalom rt.-nál 32 év óta teljesít 
megszakítás nélkül szolgálatot.

Ezeknek a kitüntetett öreg és érde­
mes alkalmazottaknak a iutalomdijat és 
kamarai oklevelet a kamara elnöksége 
december hó 30-án. vasárnap délelőtt 
II órakor adja át a kamaránál ünne­
pélyes keretek között.

«>♦>••> ei«>e» v at «J. m-- «7

ünnepélyes keretek 
az olasz-magyar 
kiállítást

szívvel siet az olasz-magyar politikai 
kapcsolatok mellett a kulturkapcsoiatok 
kimélvitésére a mi kultuszminiszterünk­
nek Klebclsberg Ktmó grófnak segítsé­
gével. A inai olasz-magyar képkiállitást, 
amely a legnagyobb, amely valaha 
Debrecenben eddig idegen művészek 
képeiből iétesittetett, a két nagy nem­
zet barátságának őszinte mélyítésére 
fog minden bizonnyal szolgálni, a vá­
rosi tanács és a müpártoló egyesület 
nevében megnyitom.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok beszé-

Az olasz-magyar művészeti kiállítás megnyitása.
Pálffy József festőművész, Selinko Géza, a kiállítás olasz rendezője, Mario 
de Hajnal olasz festőművész, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, Debrecen város 
tanácsának képviselője, Toroczkay Oszvald, a kiállítás magyar rendezője.

(Bérzéki felvétele.)

rálv idejére. De a 48-as szabadsághar­
cok után következett szomorú időkben 
is Olaszország volt az, amely nagyja- 
inknak második hazát, szerető, meleg 
otthont jelentett. Örök hálával tarto­
zunk az olasz nemzet egyik bátor fiá­
nak. R o m a n e 11 i ezredesnek is, aki a 
bolsevizmus véres korszaka alatt szá­
mos kiváló értékünket mentette meg a 
halál torkából. S ma. amikor a trianoni 
megaláztatás alatt nyögünk, az olasz 
nemzet volt az első, amely baráti jobb­
ját nyújtotta a jogtalanul letiport ma­
gyar nemzetnek. Nagy hálával viselte­

tünk Benito Mussolini iránt, aki baráti

dét lelkes éljenzés követte, majd Mario 
de Hajnal római festőművész, a fiu­
mei nemzetközi kiállítások főtitkára 
magyar nyelven a következőkben vá­
laszolt:

— Az Adria kék ege alól jöttem ide 
Fiúméból, amely név hivatva vau az 
oiasz-magvar kulturbarátság mélyíté­
sére. Mussolini, akire joggal tekint, mint 
legnagyobb fiára az olasz nemzet, igen 
helyesen Ítélte meg nemzete lelkületűt, 
amikor az olasz-magyar barátság jel­
szavát kiadta. Azért lelkesedéssel ra­
gadtuk meg ezt az alkalmat, hogy né­
hányat! a magyar évszázados képzö-
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jA 127 receptet tartalmazó „Hogyan készül a 
ló sütemény“ című könyvecskét kívánatra 
ovábbra is ingyen ős bérmentve küldőm.

művészet kultúrája fényében sütkérez­
zünk. Eddig mindenütt szeretettel fo­
gadtak berniünket s elmondhatjuk, ha 
ma Magyarország csonka is. kicsi is. 
ha el is vették bányáit, erdeit, nem ve­
hették el tőle lovagias gondolkodását, 
vendégszeretetét. Köszönöm Önnek ta­
nácsnok ti r szeretetteljes üdvözletét 
magam és öt társam nevében is és az 
olasz-magyar kulturális kapcsolat erös- 
bi'tésének emez újabb megnyilvánulásá­
nak lehetővé tételéért köszönciet mon­
dok Debrecen városának.

A beszédek után T o r o c z k a y 
Oswald festőművész, a kiállítás rende­
zőiének kalauzolása mellett a tanács­
nok és vendégek megtekintették ,a 
nagyszerűen sikerült kiállítást, amelyet 
szombat délután állandóan nagy közön­
ség látogatott. A vasárnapi nap folya­
mán nagyobb látogatásra számítanak, 
mert minden bizonnyal a közönség szél- 
les rétegei fogják megtekinteni ezt a 
nem mindennapi kiállítást.
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Halálra égett egyvkis- 
leány

A debreceni törvényszéken szomba­
tim délelőtt tárgyalták Barta Mihályné 
konvári lakos ügyét, aki ellen gondat­
lanságból okozott emberölés miatt in­
dult meg az eljárás. Az asszony szobá­
jában a földön hevert egy nagy petró- 
iciunos üveg, melvet feldöntött a szo­
bában játszadozó Bugyi Mariska nevű 5 
éves leányka. A földre ömlött petró­
leumhoz égő gyufa került és a leányka 
halálra égett az égő petróleumban. A 
tárgyaláson az asszony azzal védeke­
zett. hogy nem vette észre mikor ment 
be a szobába a gyermek és ugv történ­
hetett meg a tragikus eset. A bíróság az 
enyhítő körülmények figyelembe véte­
lével elítélte Bártanét 30 pengő pénz­
büntetésre.

Vasáraap folytatja történ., mi
előadását Békés Kálmán ur 

a Függetlenségi Körben
Vasárnap, december 30-án délelőtt 11 

órakor folytatja a Függetlenségi Kör is­
meretterjesztő előadás sorozatát. Ez al­
kalommal Békés Kálmán fog beszélni ,,A 
magyar nemzet története" címmel. E 
tárgykörből az első előadás november 
25-én volt, mikor is szó esett a legrégibb 
időkről egész II. Endre király haláláig. 
A vasárnapi előadás IV. Béla trónralép- 
tévcl fog kezdődni, amit röviddel köve­
tett a tatárjárás és az ország második 
újjáépítése. Szó lesz Habsburg! Rudolf 
és Kun László király közös, nagy csatá­
járól, melynek eredménye a Habsburg- 
ház uralmának megalapítása, az Árpád­
házi királyok kihalásáról, a vegyesház- 
beli királyokról, Róbert Károlyról, Nagy 
Lajosról, majd Zsigmond császár és ki­
rályról, aki köztudornás szerint kétszer

T ... *•
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is járt Debrecenben, 1412-ben s 1415-ben, 
amikor Szent László király sírját ment 
látogatni Nagyváradra, mely látogatás 
minden magyar királynak elsőrendű kö­
telessége volt. Előadó pillantást vet min­
dig Debrecen illető korszakbeli viszo­
nyaira is, tekintve, hogy Debrecen mar a 
XIII század végén szerepelni kezd.

Nemzeti történelmünk tanulmányozása 
elsőrendű kötelességünk^ és e térén ná­
lunk nem túlságosan rózsásak a viszo^ 
nyok, lévén igen csekély azoknak a sza 
ma, akik az iskola elhagyása utanj ; 
zánk története iránt komolyan erdcko 
ve, szabad idejük egyrészét ennek olva­
sására fordítják. Pedig a történelem az 
ékt tanítómestere, azonfelül meg neme­
sit, szórakoztat és szélesebb latokort is

bl^Függetlenségi Kör ezúton is meg­
hív minden érdeklődőt, tehat nem tago­
kat is a fenti tanulságos es erdekes elő­
adásra. mit érdemes meghallgatni.

Görbe tükör
— Mari, micsoda takarítás ez? Hiszen 

a várószobában ujjnyi vastag por van a
SZé^. Igazán nem tehetek róla, doktor ur, 
hogy olyan rosszul megy a prakszisa.

Proccektól megkérdik:
— Mi tetszett nektek legjobban Firen­

zében?
— A Doge-palota.

Hiszen az Velencében van.
— Igazán? ügy látszik, véletlenül ket­

tőt ..apoztunk a Baedekkerben.

A fiatal férjnek mondja egyik barátja:
— Látod, mióta nős vagy, soha sincs 

leszakadva a gomb a kabátodról.
__ igen. A gombfelvarrásra a felese­

gem már az első napokban megtanított.

A férj kérdi a feleségétől:
Gondolod, hogy a szomszédokat za­

varja a dob, amit a gyereknek vettem?
__ Gyanús dolgot észleltem. Az egyik

szomszéd egy éles bicskát ajándékozott a 
gyereknek.

Egy fiatal leány mondja a barátnőjé-

_ügy kitűnő könyvet olvastam. Épen
neked való. Akarod, hogy kölcsön adjam?

— Isten ments. Még azokat a könyve­
ket sincs időm elolvasni, melyek nem ne- 
kém aiok.

*
Orvos: Biztos, hogy megiszik egy po- 

í*ár meleg vizet minden reggel?
Beteg: Igen, doktor ur, pedig a felesé­

gem azt a vizet teanak nevezi.
*

Az a színész, akiről ez a történet szól, 
nagyon rövidlátó és nagyon szerény. 
Maga mesélte el az alábbiakat:

Vidéki körúton voltam, szavalóesté­
ket adtam különböző városokban. Egy 
este kimentem a dobogóra, szavaltam- 
szavaltam, ahogy Isten tudnom adta, de 
bármennyire is rövidlátó vagyok, észre­
vettem, hogy a teremben nem valami so­
kan vannak. Amikor egy halk lírai költe­
ményt adtam elő, melynél jobban körül­
tekinthettem. láttam, hogy hallgatóságom 
mindössze egy emberből áll, aki az első 
sor közepén üldögél. Erre odafordultam 
feléje s udvariasan ezt mondtam:

Kérem, igen tisztelt uram, minthogy 
egyedül vagyunk, nem akarnék visszaélni 
idejével s inkább arra kérném, hogy jöj­
jön le velem a vendéglőbe s igyunk meg 
együtt egy y : sört.

Az ur harsány hangon ezt mondta.
Sohase tessék miattam aggódni, 

nagyságos ur. Tőlem beszélhet, akár éj­
félig is. Én vagyok a kocsis, aki ide hozta. 
Nekem minden percemet megfizetik.

Egyik kis varoskaöan a : zesbanda

1928 december* 30.
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Súlyos vasúti baleset Cilmárnál.
Egy tehervonat összeütközött a személyvonattal. Több kocsi összetört, öt ember 

meghalt, 28 súlyosan megsebesült.
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Megjelentek a rendeletek a földbirtokreform 
befejezése érdekében szükséges rendelkezé­

sekről
A hivatalos lap vasárnapi száma közli 

az igazságügyi miniszter rendeletét a 
földbirtokrendezés befejezése végett 
szükséges rendelkezésekről szóló 1928. 
évi 4L t.-c. végrehajtásához szükséges 
telekkönyvi szabályok, ugyancsak a kor­
mány rendeletét a földbirtok rendezése 
befejezése végett szükséges rendelkezé­
sekről szóló 1928. évi 4L t.-c. életbelép­
tetése és végrehajtása, végül ugyancsak 
a hivatalos lap vasárnapi száma közli a 
pénzügyminiszternek a belügyminiszter­

rel, a földművelésügyi és igazságügyi 
miniszterrel egyetértőén kiadott rende­
letét a földbirtok rendezése befejezése 
végett szükséges rendelkezésekről szóló 
törvényintézkedésben foglalt földbirtok 
politikai célokra az államot megillető 
megváltási jog gyakorlása után juttatott 
ingatlanok ellenértékének kiszámításáról 
s a megállapított ellenérték kiegyenlíté­
sére vonatkozó rendelkezések végrehaj­
tásáról. ■ -»ifi

Pompás műsor fogja megelőzni az Izraelita Nő 
egylet nagyszabású szilveszteri mulatságát

hétfőn újjel rendeziHolnap, hétfőn éjjel rendezi meg a 
debreceni Izraelita Nőegylet nagysza­
bású szilveszteri mulatságát az Arany 
Bika szálló dísztermében. A rendezőség 
páratlanul gazdag programot dolgozott 
ki a bálra, amely az általános érdeklő­
désből következtetve koronája lesz a 
Nőegylet tradicionálisan fényes sikerű 
mulatságainak.

Mint azt már megírtuk, a táncot pom­
pás műsor fogja megelőzni, amely káp­
rázatos kiállításával a párizsi revükkel 
fog vetekedni. Közel száz műkedvelő fog 
szerepelni, kik invenciózus élőképekben 
a 12 hónapot fogják megszemélyesítem. 
Természetesen a hatásos néma jelene­
teken kívül lesznek ének- és táncbeté­
tek is. Ez a műsor a benne szereplő 
szép urleányokkal. a pazar toilcttekkel. 
az ötletes rendezéssel és a humoros je­
lenetek sorozatával felejthetetlen él­
ményt fog jelenteni a közönség szama­
ra. úgy hogy még annak is érdemes el­
jönni a mulatságra, aki nem táncol.

A miisor után kezdetét veszi majd a 
tánc. A zenét kél zenekar: Kiss Béla ci­
gánybandája és egv elsőrangú fővárosi 
iazz-band szolgáltatja Az ni évet szám- 
tálán móka fogja köszöntein: lesz ké­
ményseprő, IIÉvi malac stb. 1 )c ne 
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marad természetesen cl a tánc- és szép­
ségverseny sem. valamint erős küzdel­
mek várhatók a konfetti és szerpentin 
csatában. A Nőegylet agilis tagjai gaz­
dagon felszerelt biiffét és pezsgős sá­
tort rendeznek be. működni fog a iux- 
bazár is, úgy hogy ez a bál felöleli 
mindazt, amit más mulatságok csak 
részletekben adnak: lesz. remek műsor, 
lesz reggelig tartó tánc, lesznek far­
sangi. illetve szilveszteri mókák és trük­
kök és lesz minden, mi szem-szájnak in­
gere.

A rendezőség felhívja a közönség szi­
ves figyelmet arra, hogy az előadás 
pontosan es le 9 árakor kezdődik. Ezért 
9 órára mindenki foglalja el a helyét, 
mert a műsor alatt a terem ajtói zárva 
lesznek. Felhívja továbbá a rendezőség 
azon urhölgyeket. akik a rendezés kö­
rül funkciót vállaltuk, hogy hétfőn reg- 
’.:el 10 órára okvetlen jelen lenek men a 
Hibában. A biiftéhu szánt küldeménye­
ket kérik hétfőn délután .3- 7-ig a Bika 
dísztermébe elküldeni.

Végül kéri a rendezőség a közönsé­
get. hogy tekintettel az óriási érdeklő­
désre. az clőiegvzett páholyokat vasár­
um. esti:: szíveskedjenek kiváltani.

szerenádot adott a városhaza előtt. Egy 
idegen megkérdezi az egyik zenésztől, 
h0öy kinek szói a megtiszteltetés.

,.A polgármesternek, aki most ün­
nepli busz éves szolgálati jubileumát" - 
válaszolta ez.

Akkor az ünnepelt bizonyára meg 
fo<* jelenni mindjárt a városháza ablaká­
ban mondta az idegen.

Kizárt dolog válaszolt a zenész.
A polgármester a bombardont fújja a 

mi bandánkban.

Mivel tudja bizonyítani, hogy jó
ügynök?

Egy lábnélküli rokkantnak eladtam 
egy doboz tyukszemirtó-szert.

A kereskedetei minis-.;er leirata az ipar- 
estfiiethez az ipar-«sok KÖ pan i zervéiő

Milyen legyen avi iparosság központi szerve?

et fogja hm kvraezm, nogv m>t> n 

xerv felállítását Ezt a kérdést tán.1-

válaszadás .óljából az ipartesfölet hív- 
v össze rendkívüli köze. villást, ott ol­

vassák fel az egész leiratot és ennek 
az. alapján aduik meg a kívánt felelete1.. 
A leirat azt a kérdést, liogv az ipart tv . 
iiilt ti reformra • zió • van. eldöntőt’ 
Heh tekinti. Másként áll a dolog a sokat

outi szerv
»/ f-tilfsi

ttilts

Szorol-szora a miniszteri leirat erről a 
kön étkezőiket mm',év „A kérdést, 
amellyel csaknem minden ipartestiilet 
foglalkozott, nem kívánom ismertetni. 
Csupán két körülményre akarom az

ipartestiilet figyelmét felhívni. Az egyik, 
how az országos szerv létesítése nem 
\ olthatja magú titán a kereskedelmi és 
iparkamarák szervezetének megváltoz- 
tatását s hogy a kézműves iparosság­
nak a kereskedelmi és iparkamarák kö­
telékéből való kivonásáról nem lehel 
szií. A másik körülmény, hogy az or­
szágos szerv létesítésének és ientartá- 
súnuk költségeit az ipartestületeknek, 
végeredményben magának a kézműves 
iparosságnak kell fedeznie, mert ezek a 
költségek máshonnan nem fedezhetők. 
Ennek a költségtöbbletnek előteremtése 
csak olyképen történhetik, hogy az 
ipartestületeknek a tagsági dijakból 
származó bevételeik bizonyos százalé­
kát évröl-évre az országos szervnek kell 
beszolgáltatniak!

Ha az ipartestiilet többsége szavazás 
utján hajlandó a költségek emelését ma­
gára vállalni, akkor teendő fel a máso­
dik kérdés, hogy mi legyen a központi 
szerv elnevezése, országos kézműves 
kamura, vagy ipartestületek országos 
központja?

Van azonban a leiratnak még egy 
rendkívül érdekes pontja, amely a mis­
kolci ipartestületnek egy nemrégiben 
történt kezdeményezésére támaszkodik 
és azt kívánja az ipartestületektől meg­
tudni, hogy nem látnák-e helyesnek a 
kérdés olyan megoldását, hogy a kéz- 
miiiparosság a kereskedelmi és iparka­
marák kebelében a mostani tagozatok 
megváltoztatásával egy harmadik osz­
tálynak, a kézműves ipuri osztálynak 
felállításával külön kamarai képviseletet 
nyerjen. Ez az úgynevezett osztrák 
rendszer, ahol a kamarák a hármas tá­
vozásnak megfelelően a kereskedelmi 
gyáripari és kézműipari kamara nevet 
viselik. Hangsúlyozza a miniszter, hogy 
ez esetben a javaslat híveinek vélemé­
nye szerint a vidéki iparosság önállóan 
juttathatná kifejezésre kívánságait s 
amellett ez a megoldás a kamarai tör­
vény megfelelő módosításával a kézmü- 
iparosság újabb megterhelése nélkül 
megoldható lenne.

Minthogy lehetséges, hogy ez a költ­
ségmentes megoldási mód az iparosok 
tetszésével fog találkozni, ez a kérdő­
pont is felteendö szavazásra.

A válaszokat az ipartestületek a mi­
niszter által küldött és pontokba foglalt 
kérdőíven tartoznak megadni. Ezen a 
kérdőíven fel kell tüntetni azt is, hogy 
hány tagja van az ipartestületnek, há­
nyán jelentek meg a rendkívüli közgyű­
lésen. bánván szavaztak az országos 
szerv felállítása mellett és hányán el­
lene és milyen magasak az 1928. évre 
megállapított tagdijak? Ezekre az ada­
tokra a költségmegoszlás kiszámítása 
miatt van szükség. A választ az ipartes- 
tiiletek legkésőbb a leirat vételétől szá­
mított hat hét alatt, tehát február 3-ig 
tartoznak a kereskedelemügyi minisz- 
eriumba beküldeni.

Gyászrovat
Eszenyi Juliska 3 hónapos, reformá­

tus. Temetése e hó 30-án, vasárnap dél­
után 2 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Józsefné 59 éves, református. 
Temetése e hó 30-án. vasárnap délután 2 
órakor lesz a Kossuth uccai temető ha­
lottas házából. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Papp Elekné Futó Mária 38 éves, re­
formátus. Temetése e hó 30-án, vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor lesz a Péczely ucca 
8. számú gyászházból a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Sörés Imréné Gábor Erzsébet 23 éves. 
református. Temetése e hó 31-én, hétfőn 
délután 2 órakor a Gerébi telep. Komá­
romi ucca 4. számú gyászházból történő 
elszállítás után a hajduhadházi temetőbe. 
A szállítást Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vállalata rendezi.

Erdős Misiké 3 hónapos, református. 
Temetése e hó 30-án, vasárnap lesz a 
Hatvan uccai temető halottas házából. A 
temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

A Oóczi intézet minden tagoznia 
ban a tanítás az uj épületbe való átköl­
tözés miatt csak január hetedikén 
hétfőn kezdődik. Az igazgatóság.

I
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Lon ley
(Heine után.)

Egyszer lelkem elmerengve mélyült 
Fülembe kondult .száz mese-harang. 
Pengett csodásán, csengett hübájjal 
Titokzatos regét egy régi hang . ..

Hűvös volt már az este és sötét,
A Raína halkan, csobogva zúgott, 
Alkonyuk, a hegy teteje fénylett 
S fényben ragyogtak a sziklazugok.

kent. fent a magasban, a szirtfokon. 
Dúdolta egy sellő bűvös dalát, 
Csillogott teste színben, sugárban 
S fésülte patakzó arany haját.

A fésűje csodás napfény-nyaláb,
A dala varázsos álomvilág.
Ott ült Loreley a sziklacsucson :
Egy kinyílott, pompás titok-virág.

Alant, a Rajnán, kicsi sajkában 
Merengett kábán egy ifjú legény. 
Nem látott mélyet, sziklát, örvényt, 
Megszédült lelke a varázs-zenén.

BP.TELEFON: 982-86.

szegényt,

Tiltakozik az aszfaltutak szaporítása 
ellen a Királyi Magyar Automobil Club

Budapest székesfőváros törvényliató- 
sajti bizottsága egyik legutóbbi közgyű­
lésén több útvonalnak aszfaltburkolattal 
\alo ellátásai határozta el. Iá határozat
folyón a Király ' ingvar Automobil

Hullám nyelte el. úgy tudom 
Rajnán hajósok sorsa ez vala.
Rászállott szivükre ködszavu ének:
Loreley hableány gyilkos dala.

Fordította: GON DA JENŐ.

Balesetek munkaközben
A Hatvan ucca 76. sz. alatt Kovács 

7oza 16 éves szobaleánv az előszobá­
ban véletlenül mgcsuszott, elesett, még 
pedig oly szerencsétlenül, hogy balol­
dali ágyéktáji zuzódást szenvedett. A 
leányhoz kihívták a mentőket, kik ki­
vitték a klinikára. Megvizsgálás után 
hazavitték lakására további ápolásra.

A fütőházban 111. Nagy István fűtő­
dé z-i munkás gőztömlőt szerelt fel evy 
gépre. A szerelési munkálat ' közben 
valahogy meglazult a tömlő szelepe, 
kinyílt és a munkás kezefe.iét össze­
égette a kitóduló forró gőz. Sérülése 
10 nap alatt gyógyul. I)r. Széli Kál­
mán orvos részesítette első segélyben.

A Tóth és Sebestyén-féle tégla­
gyárban baleset érte Fekete Ferenc 
munkást Földdel megrakott kocsit tolt 
maga előtt. A kocsi első kereke le­
esett. az egyensúly ennek következté­
ben felbillent, a kocsi félreborult s 
egész súlyával Fekete Ferenc bal láb­
szárára nehezedett és három hétig tartó 
sérülést okozott azon. A munkásbizto- 
sitó pénztárban részesítették első se­
gélyben,

11 ellátni 
más vizű

kutakat
A népjóléti miniszter rendeletet adott 

ki, amelynek értelmében az ivásra nem 
alkalmas ásott és futott kutakat tilalmi 
táblákkal kell ellátni. Borsos József tb. 
tanácsnok a szombati tanácsülésen elő­
terjesztést tett a rendelet végrehajtására 
és közölte, hogy Debrecenben hat olyan 
közkút van, amelyeknek vize ivásra nem 
alkalmas. Ezenkívül kertségi kezelésben 
van hat közkút, amelyek szintén alkal­
matlanok közhasználatra.

A városi tanács intézkedett, hogy 
mindezek a kutak tilalmi jelzőtáblákat 
kapjanak. A hat kertségi kutat Borsos tb. 
tanácsnok házikezelésbe venni javasolja.
A tanács ebben a kérdésben még nem 
döntött, mert előbb megkérdezik a lcert- 
.iégeket, hogy kivánják-e a házi kezelésbe 
vételt. A vita során elhangzott olyan ki - 
jelentés is, hogy a kertségek és külsősé- , 
gek vízellátása még mindig rosszabb. | 
mint a belvárosban. Dr. Vásáry István j 
polgármester erre megjegyezte, hogy 
ugyan, hogy idebenn mindenki kap 
vizet, de pénzért, a kertségek lakói pedig 
nem fizetnek a vízfogyasztásért.

Debrecen nem lép be a Művészeti 
Múzeumok Barátainak Intézetébe. A Mű­
vészeti Múzeumok Barátainak Intézete 
megkereste Debrecen várost, hogy lepjen 
be alapitó tagnak az intézetbe, még pedig 
2000 pengő alapitó tagsági dij befizetésé­
vel. A városi tanács szombati ülésén fog­
lalkozott a megkereséssel és kimondotta, 
hogy fedezet hiányában semmiképen sem 
tud eleget tenni a kérésnek.

Club tiltakozó iratot intézett a kereske­
delemügyi miniszteriig/, és Budapest 
székesfővároshoz o: uszíidtutuk szapo­
rítása ellen, amelyet mint érdekes állás- 
foglalást az alábbiakban ismertetünk:

— Evek során szerzett tapasztala- 
laink azt mutatjuk, hogy :/ sitim usz- 
ídlUitnk, töleií sáros időben óriási ve­
szély! rejtenek masnikban. Az ily utak 
síkossága lehetetlenné teszi még a leg­
gyakorlottabb vezetőre nézve is a ko­
csi feletti uralom megtartását s az elke­
rülhetetlen csúszások es tarolások mér­
hetetlen kárt okoznak úgy személyek­
ben. mint vagyonban. Növeli a veszélyt 
még az a körülmény is. hogy a mind 
sűrűbbé váló gépkocsiforgalom mellett 
a legtökéletesebb kezelés esetén is min­
dig több és több ola.iesepp hull az út­
testre. ami végül egy vékony sikamlós 
rétéggel vonja be az amúgy is csúszós, 
sima útfelületet, tigv hogy a forgalom 
lebonyolítása végül már teljesen lehe­
tetlenné válik. A külföldön már belát­
ták ezen állapot veszélyes és tarthatat­
lan voltát s inig egy részt beszüntették

a sima aszfaltburkolat alkalmazását 
másrészt a már meglevő burkolatokat 
igyekeznek a felületnek különböző mó­
don való érdessé tétele utján a közleke­
désié használhatóvá tenni. Csak a ber­
lini Példara hivatkozunk, ahol bekövet- 
kezetr az az. állapot, hogy esős időben 
a bérkocsik nagy százalékú nem mer ki-
rnmul02 IICaira‘ !m,an “ rúzsban

tó,™latMUIlk- hogy mi 
f, V'1-k ; következménye a bérkocsikat 
f, kozottdbban igenybevenni szándékozó 
közönség szempontjából. A világ összes 
vezető automobilcgycsületeit magában 
foglaló. Parisban székelő A. 1. A. C R
kóla el,nültC Sf-lv‘U czc" kifogásolt bur- 
' n cl|0''s hivatalos lapjában tiltakn- 
-ik d.\ Útfelületek létesítése ellen.

; - A Kiráyi Magyar Automobil Club
Sked'-C Ve" ncmcsak a gépkocsin 
kozkkedo. hanem a gyalogjáró közön-
cg det es vagyonbiztonságának érde-

lóhL'Vfi ku?' hnKy amennyiben va­
rrtéin oly elhatározás. amely az 

ut estek aszfaltburkolattal való fedését 
célozza, úgy az változtattassék meg siir-
z^cLeL7" cssék el- hotrv o >iMi
Kn ,uz e.‘et' os vagyonbiztonságra olv 
Zíöze?idTZelyeS SÍmU asz,“lth<"-kolat

30.739 választó szerepel az 1929. 
évi választói névjegyzékben

Január közepéig közszemlére teszik az ideig 
lenes névjegyzéket

Debrecen város központi választmá 
nva szombaton délben dr. Vásárv 1st
ván polgármester elnöklésével a város­
háza kistanácstermében ülést tartott, 
amelyen az 1929. évi képviselőválasztói 
névjegyzék összeállításával kapcsola­
tos teendőkkel foglalkoztak.

Dömsödv Imre dr. aljegyző, a vá­
lasztmány jegyzője bejelentette, hogy 
az 1929. évi választói névjegyzék elké­
szült. az ellen a törvényes határidőn 
belül panasz egyetlen egy sem érke­
zett. A névjegyzékbe felvett szavazók 
száma a következőképen oszlik meg:

1—17 szavazó körzet (1. kerület) 12526 
18—27 szavazó körzet (II. kerület) 9165 
28—38 szavazó körzet (111. kér.) 9047 

A szavazók száma tehát összesen 
,30,739, igy 147-el több. mint tavaly volt.

A névjegyzékek egv-egv példányát a 
törvénv szerint a közjegyzőknél letétbe 
lielvezik. még pedig dr. Oalánffy János 
közjegyzőnél az 1 17. dr. Lintner S-í-_
dór közjegyzőnél a 18 27 és dr. Tóth

a 428—ds szavazóF.ndre közjegyzőnél 
körök névicgv/ékét.

Az ideiglenes névjegyzéket január 
1—15 közt közszemlére teszik és ez idő 
alatt kérle'tik a felvételt azok, akik ma­
gukat iogfosztottnak tartják, de a név­
jegyzékben nem szerepelnek. Erről
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Nagy gyárégés Berlinben.
Egy cclluloulgyá.ban lobbanás folytán tűzvész keletkezet s a gyár elpusztult 

Három ember meghalt, 30 súlyosan megsebesült

egyébként hivatalos hirdetményt is bo­
csátanak ki.

A választr ez'-‘án megalakította 
az osszenr 'ö' eket, figyelembe 
veve a fi' len igári párt és a szo- 
cialdei- ata párt kívánságait is. Az I. 
kerületben három, a II. kerületben és a 
III. kerületben két-két összeíró küldött­
séget alakítottak.

Az összeíró küldöttségek a követke­
zőképen alakultak meg:

I. összeíró küldöttség. Elnök dr. Bu- 
daházv Bruckner Ernő. h. elnök Biczó 
Ovula, tag Szabó Henrik, póttag Kele­
men Jenő.

II. összeíró küldöttség. Elnök Csáky 
János. h. elnök Erdődy Lajos, tag 
Bankó István, póttag Kéinerv Béla.

III. Összeíró küldöttség. Elnök Pol­
gárt- József, li. elnök Mika János, tag 
Simon István, póttag Roskovitz Artúr.

IV. Összeíró küldöttség. Elnök Sztan- 
kav F. Béla. b. elnök Piszkav Árpád, 
tag Lukács Jenő, póttag Váncsa Béla.

V. Összeíró küldöttség. Elnök dr. 
Szabó Miliálv, h. elnök Juhász Dalos," 
tag Simon Oéza. póttag Kerékgyártó 
Jenő.

VI. Összeíró küldöttség. Elnök Mellati 
Míirton. Ii. elnök Varjassv Ovula, tag 
Bakó Ovörgy, póliag Bit. fal - v Miklós.

VII. összeíró küldöttség. Elnök Ma- 
csata József, h. elnök Csömör Ovula, 
tag Szabó Ovula, póttag Kovács Lajos.

A küldöttség elnökeinek és tagéinak 
dr. Vásárv István polgármester, mint 
a központi választmány elnöke előtt es­
küt kell tenni. Az eskütétel ideiét a pol­
gármester 1929 január 5-én délelőtt 10 
órára tűzte ki.

RADIO
Vasárnap, december 30.

Budapest 557.5 (,!), (20): 9: Hírek, 
kozmetika. Hl: Egyházi zene és szent­
beszéd a belvárosi plébánia tempi ómtól. 
Szentbcszédet mond: dr. Nyisztor Zol­
tán. 12: Déli harangszó az Egyetem téri 
templomból. 12.15: Szimfonikus zene­
kari hangverseny. Vezényel: Unger 
Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főis­
kola tanára. Közreműködnek: Bokor 
Margit operaénekesnő és Salgó Sándor 
hegedűművész. 3.30: Borús Ferenc oki. 
gépészmérnök felolvasása: „Községeink 
villamosításáról". 4.15: Rádió szabad­
egyetem. 4.45: Pontos időjelzés, időjá- 
rásjelentés. 5.25: A m. kir. 1. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye 
Vezényel: Ericsay Richard zeneügyi 
igazgató 6.30: Részletes sport- és üge­
tő versenyeredmények. 7: Előadás a 
Stúdióból. „A fehér felhők". Mirákulum 
öt változásban. Irta: Molnár Ferenc. 
Kisérő zenéjét szerzetté: dr. Kacsóti 
Pongrác. 8.45: Gramofon hangverseny. 
10: Pontos időjelzés, sporteredmények. 
Utána: Cigányzene.

Külföld: 8.55: Berlin: Harangjáték. 
10.20: Bécs: Orgonahangverseny. 11.00 
Bécs: Szimfonikus hangverseny. Bres­
lau: Egyházi zene. 11.30: Berlin: Dél­
előtti hangverseny. 12.00: Breslau: Déli 
hangverseny. 1.00: Bem: Déli hangver­
seny. 3.15: Kattowitz: Filharmonikus 
hangverseny. 3.30: Bern: Zenekari 
hangverseny. München: Gramofonzene. 
4.00: Bécs: Délutáni hangverseny. Da- 
ventry: Qrieg-hangverseny. 4.30:
Frankfurt: Zenekari hangverseny. 5.05: 
Breslau: Melodrámák. 5.15: Milánó; 
Cigányzene. 5.40: Bécs: Beszélgetés a 

évről. 8.20: Bécs: Régi bécsi zene.
Krakő: Operarészletek. 9.00 

Daventry: Herbert: Sirnmonds (bari­
ton) hangversenye. Berlin: Német nép­
dalok. 9.02: Nápoly: Színházi zene. 
11.00: Berlin: Tánczene.

Hétín. december 31.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.15: A Te- 

mesváry—Kerpely Polgár-trió hang­
versenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hang­
verseny folytatása. 12: Déli harangszó 
az Egyetem téri templomból, időjárás- 
jelentés és hírek. 12.20: Zongorahang­
verseny. 1: Pontos időjelzés, idöjárás- 
és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmi­
szerárak. # Dr. Hutkay Lipőt előadása 
„Petőfi pesti lakásai és napjai". 
4.45; Pontos időjelzés, idő vízál­
lásjelentés és hírek. 5.1(1: Dr ii
lenő előadása: „Az angol dinit 
küzdelmei Európa és Ázsia legutóbbi 
történelme során“. 5.45: Cigányzene. 
íi.45: „A Szilveszter-est áhítata". 7.20:

1 oi. kir. Opera!laz előadása szereplői­
nek közlése és tartalmának ismertetése 
7.30: A in. kir. Operahúz „Denevér 
,‘loadasa. 9.20: Pontos időjelzés, hírek. 
10.30: Időjárásijait.:'. Utána: Szilvcsz- 
8;-est a Stúdióból. „Emlékezés a köl- 
n.:e . Drámai intek egy képben. Irta:

; IV Lajos. Pcndezíi: Hegedűs Tibor.
v igszmhtiz rendezőié. A m. kir. 1.

rsenye. Cigányzene.

I : liang- 
(oz tató 
e lsemzene. 5.00: Bern: Zenekari liangv 

-.15: Breslau: Katiié Wegner Polier 
dalliangverseuye. 6.20: Bécs: Szilvesz- 
ler a regi Becsben. 6.30: Frankfurt: 
Szilveszteri rádiórevii. 7.30: Becs: „De­
nevér". 8.(10: Leipzig: Szimfonikus 
tori csevegések. 8.05: Breslau: Otto 
hangverseny. Bem: Beider: Szilvesz-
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Zoff szilveszteri hangjátéka. Königs, 
berg: Szilveszteri hangverseny. 8.31): 
liern: Szilveszter-est. Kattowitz: Nép­
szerű hangverseny. 9.15: Daventry: K.í- 
\éllázi vidám ist. .'0.13: Becs: Szilvesz­
ter-est. 11.00: Daventry: Jazz-band. 
13: Becs: Harangozás. Breslau: Szil­
veszter-est (Fúvós zene).

íl> L.*?

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonezámai:

Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — — 10—20
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 811

Óévi és újévi istentiszteletek
a reformátustemplomokban
December 30-án. vasárnap: A Nagy­

templomban délelőtt 10 órakor dr. Ré­
vész Imre. délután 5 órakor Hegedűs 
Kálmán, a Kistemplomban délelőtt 9 
órakor Bagdy Dániel. 11 órakor Hege­
dűs Kálmán, délután 5 órakor Kardos 
Lajos, a Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután
2 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Magyar Berta­
lan. délután 5 órakor Nagy Sándor, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki 
Kálmán, a Nyilastelepeii délután 3 óra­
kor Papp Gábor, a Csapókertben dél­
után fél 3 órakor Gerda Sándor, a Nyu- 
lasbarakkban délután 3 órakor Kovács 
L. Szilárd.

Ó-év délutánján. 31-én. hétfőn: A
Nagytemplomban délután iéi 3 órakor 
bibliát olvas, imádkozik dr. Baltazár 
Dezső, a Kistemplomban délután 3 óra­
kor Szele György, a Kossuth uccai 
templomban délután fél 3 órakor Csi- 
kesz Sándor, az Árpádtéren délután fél
3 órakor Nagy Sándor, 3 órakor dr. 
Révész Imre, a Homokkertben délután 
5 órakor Márki Kálmán, a Nyilastele­
pen délután 5 órakor Mezei Béla.

1929 január hó 1-én. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kis­
templomban délelőtt 9 órakor Szele 
György, il órakor Uray Sándor, a Kos­
suth uccai templomban délelőtt 10 óra­
kor Bagdy Dániel, délután 5 órakor Si- 
poss Imre, az Árpádtéren délelőtt 10 
órakor Kolozsváry Kiss László, délután 
2 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor Nagy Sándor, a Ho- 
mokkertben délelőtt 10 órakor Nagy­
sándor, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Halász András, a Nyilastelepeii 
délután 3 órakor Papp Gábor, a Csapó- 
kertben délután fél 3 órakor Gerda Sán­
dor, a Nyulasbarakkban délután 3 óra­
kor Kovács L. Szilárd, az Oratóriumban 
12 órakor leventék számára tirvacsora- 
osztás: Mezev Béla.

Láng Sándor dr. és Görgey Márton 
dr. képviselik Debrecent aőközegészség- 
ügyi intézet értekezletén. A népjóléti mi­
niszter köriratban közölte a törvényha­
tóságokkal, hogy a tiszti főorvosok azzal 
a kéréssel fordultak hozzá, hogy adjon 
alkalmat nekik a vezetése alatt álló egész­
ségügyi intézet tanulmányozására. A 
népjóléti miniszter ezt helyesnek találta s 
most értesítette a törvényhatóságokat, 
így Debrecen várost is. hogy január 11. 
és 12. napján bemutatja a tiszti főorvo­
soknak a közegészségügyi intézetet, ahol 
értekezlet is lesz. A városi tanács szom­
bati ülésén a leiratot tudomásul vette. 
Debrecenből valószínűleg résztvesz úgy 
dr. Láng Sándor városi, mint dr. Görgey 
Márton megyei főorvos.

BERZÉKI fényképészeti műterme 
Ferenc József tit 38. az ünnepek alatt 
is egész nap nyitva.

Ó-évi vallásos estély az ispotály! 
templomban. December 31-én délután öt 
órakor az ispotály! templomban vallásos 
estély lesz. Sorrendje a következő: 1. 
Kezdőének: 4. dics. 2. Főének: 278. dics.
1—2. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik : 
Nagy Sándor s.-lelkész. 4. Közének: 7.
dics. 6. v. 5. Prédikál: dr. Révész Imre 
lelkész. 6. Közének: 278. dics. 3. v. 7. 
„Hogyha Krisztus a vezéred . ..” Szöve­
gét s dallamát szerzé és saját orgonakisé- 
cete mellett előadja: Szabó Lajos ref. org. 
kántor. 8. Utóimát mond: Molnár Ferenc
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Az Izraelita Nólegvlet szilveszteri 
báljának rendezősége felkéri azokat az 
urhölgyeket, akik a rendezés körül funk­
ciót vállaltak, hogy hétfőn reggel 10 
órára okvetlen jelenjenek meg a Biká­
ban. A büffébe szánt küldeményeket 
szíveskedjenek hétfőn délután .5—7 óra 
közölt a Bika dísztermébe elküldeni.

Eljegyzés. Glück Lili (Budapest) 
Wallerstein Imre (Debrecen) jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

A Gambrinus étterem szilveszter­
estéivé» Pr. Harx csodás mágikus mu­
tatványaival fog kellemes szórakozást 
nviiitani.

BERZÉKI fényképészeti műterme 
Ferenc József nt 38. az ünnepen alatt 
is egész nap nyitva.

Szilveszter-est az Iparoskörben. A 
régi szokáshoz híven az Iparoskor is meg­
tartja a Szilveszter-estet az Ipartestület 
dísztermében és pedig az Iparos Ifjúsági 
Egylet, valamint az Iparos Dalegylet tag­
jainak bevonásával. Az estély teával és 
bátyus vacsorával lesz egybekötve. De 
szórakozásról is gondoskodás történt, 
amennyiben az Iparos Ifjúsági Egylet 
tagjaiból alakult műkedvelő gárda tréfás 
számokkal fogja az estélyt elevenebbé, de­
rűsebbé tenni. Az estély este 8 órakor 
kezdődik. Belőpődij nincs, a teajegy meg­
váltása azonban kötelező. Zene és tánc 
nem fog hiányozni.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Orvosi hir. Dr. Kardos Rózsa or­
vosi rendelőjét megnyitotta Jókai ucca
з. sz. alatt. Rendel délelőtt 9 11-ig és
délután 2 4-ig.

Jönnek! .1 diktátor, Pdrdiiclierce.anö, 
Világháború.

- Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

Meghívó. A debreceni Székely 
Társaság 1929 január 6-án. vasárnap 
délután 6 órakor az Angol Királynő zöld 
termében évi közgyűlést tart* amelyre 
a társaság igen tisztelt 'tagtársait,, csa­
ládjaikat ezennel meghívja. Vendégeket 
szívesen látunk. A tárgysorozat a kö­
vetkező: dr. Darkó Jenő egyetemi ta­
nár elnöki megnyitója, titkári, szám- 
vizsgáló bizottsági jelentések, tisztuji- 
tás. A közgyűlési szokásos ünnepi be­
szédet ez alkalommal dr. R. Kiss Ist­
ván egyetemi tanár mondja: Bethlen 
Gábor és a magyar kultúráról. Közgyű­
lés után közös vacsora étlap szerint. 
Belépti di.i nincs, szives adományokat 
köszönettel fogadunk. Elnökség. _

— Kedves ajándék egy művészi fény­
kép Szipál műterméből, Piac *. 44.
3 nagy művész kép, nem levelezőlap, tfe 
pengő.

Szilveszter-est a Bozzay telepen.
Okvetlen menjen cl a Bozzay-telep, Dé­
vai ucca 11. szám alatti Kovács Pál 
„Öreg tanya“-lioz címzett vendéglő 
nagy tánctermében tartandó nagysza­
bású szilveszteri táncmulatságra, hol 
mindenki jól mulathat kivilágos virrda- 
tig. A rendezőség a jelenlévőket számos 
újévi meglepetésben fogja részesíteni. 
Lgy ujévi malac ingyen lesz kisorsolva. 
Kezdete este S órakor, vége reggel 6 
órakor. Belépődíj 1.2(1 B vigalmi adóval 
együtt. Zenét elsőrangú zenekar szol-

■ X n. é. közönség szives megje,-

Sziinet a Közművelődési Könyv­
tárba. Debrecen város Közművelődési 
Könyvtára (Déri-muzeumj ez év de­
cember 31. déli 1 órától 1929 január 2. 
déli 10 óráig zárva.

— Ruzicska műterem november hó 
V.Hi felében ni kirakatot állít ki Piac
и. 32 alatt.

Nagyszabású háziestély Szilveszter­
kor a Csapókerti Olvasókörben. A Csa­
pókerti Olvasókör Szilveszter estéjén este 
8 órai kezdettel a kör ismert helyiségében 
egy nagyobbszabásu Szilveszter házi tea­
estélyt rendez. Éjfélkor két ujévi malac 
lesz kisorsolva. A kör tagjait és barátait, 
valamint hozzátartozóit ezúton hívja meg 
a rendezőség a sikeresnek ígérkező tea­
estélyre. Belépti dij nincs. A zenét Halmi 
Imre közkedvelt zenekara szolgáltatja.

Végét járja az esztendő szil­
veszter közeledik. Minden család vidá­
man tölti a szilveszter-estét! Az est 
hangulatosságát és jókedvét emeli a 
Zümmögő teaiist, a gőzölgő puncs. 
Szilveszter napjára tea-keverékeinket, 
rumunkat és likőreinket ajánljuk. Meinl 
Gyula Rt. Debrecen. Ferenc József ut 
59. sz.

Sar-éshócipökulönlegessegek,
WUL JT

legolcsóbban

Kertetz Todor budapesti cég
lcrakalánál Széchenyi uccu 31.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József i 
ut 38. Az udvarban.

Az idény legsikerültebb mulatságá­
nak ígérkezik a január 13-i iparosbál. Már
több Ízben megemlékeztünk arról az oda­
adó, lelkes és minden apró körülményekre 
kiterjedő figyelemmel végzett munkáról, 
amelyet az iparosbál sikere érdekében a 
rendezőség kifejt. Attól eltekintve, hogy a 
rendezőség minden héten legalább egy, 
de szükség esetén több ülést is tart, a ta­
gok hozzászólásain, javaslatain meglát­
szik az a nagy lelkesedés és ügyszeretet, 
mellyel a bál ügyét előbbre vinni szándé­
koznak. Épen a napokban kezdték meg a 
meghívók kibocsátását. A rendezőség 
minden lehetőt elkövet, hogy minden arra 
jogosultnak meghívót küldjön, azonban 
ezúton is kéri az érdeklődőket, hogy 
amennyiben tévedésből meghívót a jövő 
hét folyamán nem kapnának, szíveskedje­
nek igényeiket vagy az ipartestület hiva­
talában. vagy pedig a bálirodában mely 
az Iparoskörben lesz felállítva az esti 
órákban bejelenteni, ahol azt készséggel 
kielégítik. A rendezőség különben még 
ezután is állandó permanenciában marad.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, oksó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 36. udvarban.

A,Gambrinus étterein szilveszter- | 
estéivé» Pr. Harx csodás mágikus mu­
tatványaival fog kellemes szórakozó- t 
nyújtani.

Jönnél:! ,4 .■pk.UUor. Párdiidurccgnö,
Vihhiháborn.

- Nagy 5zilveszícr-estélvt rendez 
a Böszörményi üti és Környéki Olvasó 
kör salát helyiségében, a Böszörményi 
utón lévő Papolczy-íéle vendéglőben, 
melyre a kör tagjait, jóbarátait és csa­
ládjait szeretettel elvárja a vezetőség.
»♦>«*' M» »«-e «rg><5>

HUMPHRY DAVY 
a híres angol fizikus és kémikus. A tudo­
mányos világ most ünnepelte születésé­
nek 150-ik évfordulóját. Neki köszönhető 
a bányákban nélkülözhetetlen biztonsági 
lámpa, a róla elnevezett Dvy-lámpa fel­

találása.
«»éj»®» «»»j>

Akar boldog újévet? Ha igen, ak­
kor okvetlen menjen el a Bozzay-telep 
Dévai ucca 11. szám alatt lévő Kovács 
Pál „öregtanyá“-hoz címzett Vendéglő 
nagy tánctermében tartandó nagysza­
bású Szilveszteri tárncmulatságra. ahol 
mindenki jól mulathat kivilágos kivir- 
radtig. A rendezőség a jelenlevőket 
számos újévi meglepetésben fogja ré­
szesíteni. Egy újévi malacot ingyen sor­
solnak ki. Kezdete este 8 órakor. Vége 
reggel 6 órakor. Belépődíj 1.20 I5 vi­
galmi adóval együtt. Zenét elsőrangú 
zenekar szolgáltatja. A n. é. közönség 
szives megjelenését kéri a rendezőség.

Pályázat ruha és csizma szállí­
tásra. A kereskedelmi és iparkamara 
érdekeltsége tudomására hozza, hogy 
Hajduvármcgyc alispánja 19 rend téli- 
ruha és köppenv, valamint 19 pár téli 
csizma szállításáré pályázatot hirdet. A 
pályázati hirdetmény megtekinthető a 
kamarában 28.801—1928. sz. alatt. Pá­
lyázati határidő: január 5.

Gyengélkedés idején, különösen 1* a 
rosszullétet szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz gyors és 
fájdalmatlan üriilóst, kielégítő emésztést 
és kellő étvágyat hoz létre. Hires nőor­
vosok a legnagyobb magasztalás hangján 
írnak a valódi „Ferenc József” vízről 
mert ez a kritikus korban is hosszat* 
időn át alkalmazható, anélkül, hogy ki­
tűnő eredménye változnék. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

-4»..

Szilveszter-estéiV. Ha a szóra­
kozni vágyó közönség visszagondol a 
múlt évi Szilveszterre, hogy milyen jó 
hagulat volt a „Városház Étteremben", 
amelv annyira tömve volt, hogy aki elő­
zőleg asztalt nem rendelt az nem is jut­
hatott be. Olyan páratlan hangulat lesz 
ottan most is. Lesz konfetti csata, szép­
ségverseny, de még sok olyan sxárako- 
zást is mg élvezni a közönség, amit 
Márkus Jenő nem ir ki az újságba. Le­
gyen ott mindenki. Asztalrcndelés a 
i 1—63. telefonon.

— Mikor az egész, család együtt van, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa- 
ládiképct Liener műtermében Csapó ucca I. 
alatt.

Nagy Szilveszter-est. A debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete 
Péteriül u. 52. sz. alatt levő klubhelyi­
ségében mint minden évben, az idén is 
megtartja a szokásos családias jellegű 
Szilveszter estélyét, melyre tagjainkat, 
családjait ez utón hívjuk meg. Vendége­
ket szívesen int tíz elnökség. Belépődíj 
nincs.

Háziszemetet olcsón és pontosan 
szállít Debrecen sz. kir. város köztisz­
tasági és fuvarozási vállalata. Központi 
iroda Szemtanná ucca 12. sz. félemelet 
3. sz.

Jönnek! .4 diktátor, PánimIwrccmtó. 
Vihiííhtiborii.

A Nyugat január I-i száma a kö­
vetkező gazdag tartalommal jeleni 
meg: Babits Mihály: Isten gyertyája-- 
Gondolt kereplője (két vers). Füst Mi­
lán: A szakadék (regény), Kosztolányi 
Dezső: Budapest, 1909 szeptember Ki 
(elbeszélés). Illyés (Ívna: Szerelem (há­
rom vers), Glatz Oszkár: Elmélkedés 
a jövő művészetéről, Reichard Piroska: 
(két vers), Kassák Lajos: Angyalföld 
(regény), Babits Mihály: Fiatal költők. 
Lengyel Menyhért: Egy nagy ameri­
kai regény, M. Pogány Béla: A Con- 
court-dÍjjal kitüntetett regény, Scliöpfün 
Aladár: Rippl Rónai József emlékére. 
Móricz Zsigmond: Rátkai Márton, Kürti 
Pál: Színházi kritikák. Rabinovszky 
Márius: Képzőművészeti kritikák. A 
szám ára 2 pengő, negyedévi előfizetés 
Ki pengő. Kiadóhivatal: Budapest. VII. 
Ilka ucca 31. Telefon: .1. 371 —46.

Száznál több tombola»vereménv- 
tárgy várta Szilveszter-estén a Függet­
lenségi Körben a kedélyesen szórakozni 
vágyókat.

Ruzicska gyermekfényképsepcia- 
lista műterme állandóan Sütve, felvéte­
lek reggel 9—töl-...............

Arcképét mindig örömmel szemléli,
ha azokat LIENER fényképész készíti.

- - Lasztin Ernő asztalosmester Deák I ■ 
renc ucca 10. Debrecen. Készít mü és egyszeri' 
asztalosmunkákat.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogműtermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyér 
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

— A világhírű amerikai Warner's 
fűző a kulturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzője. Debrecen 
és környékén egyedelárusitó: Bírt 
Róza. Ferenc József ut 42.

Fájdalomtól ; megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett férjem és 
testvérünk

Widder Jenő
gyógyszerész

hosszas szenvedés után 62 éves korá­
ban elhunyt

Temetése vasárnap délelőtt 10 óra­
kor lesz az izr. temető halottas há­
zából.
Bánatos neje és testvérei.

Minden külön értesítés helyett.
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Számtalan orvos rendeli a természe­
tes „Herkules" keserüvizet, mert ez sza­
bályozza a bélmüködést, erősíti a gyom­
rot, javítja a vért és megnyugtatja az 
idegeket. Kapható mindenütt.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79. 1

— Mielőtt szónyegszükségletét be­
szerzi, érdeklődjön Jablonszkyné sző­
nyegszövő üzemében. Gyönyörű magyar 
perzsák. Darabos u. 38.

Kiadó elegánsan bútorozod szoba köz­
ponti ffite-'sel, fürdőszoba használattal a köz­
pontban. Cím a kiadóban.

+...4,...4,.. *•'

flfafrwitkgylt l,tnftrh t&cüvixíkL.

Igyekezzetek jó eredményeket elérni, mert Gö- 
lögországban főleg a futball révén ismerik a ma­

gyarokat — mondta a Bocskay öltözőjében 
a szaloniki magyar konzul

Sftghy beleesett a tengerbe, Markost a görögök is nagyon meg­
szerették és egyéb apróságok a Bocskay görög túrájáról

Szaloniki. 1928. dec. 28. 
Kedden délben, ebéd előtt a Bocskay 

játékosai a tengerparton sétálgattak és 
eközben

•Sághy Tiborral szerencsétlenség 
történt.

A szőke centerhalf ugyanis egy vitor­
lásra akart átmenni, de az átjáró desz­
ka kicsúszott alóla és Sághy belepoty- 
tvaut a tengerbe. Azon a helyen (> me­
ter mély volt a viz, de Sághy azért 
nem jött zavarba, szépen kiúszott és 
első szav ez volt:

- Kezet fogtam egy görög cápával! 
A fiuk azonnal kabátot adtak rá és 

hazaküldtek a közeli hotelbe, ahol aztán 
átöltözött.

Vampeticsnek a londinerrel volt 
baja. Ez a görög ugyanis sehogy sem 
akarta megérteni, hogy Vampetics reg­
gelit kér, mire Pidi amúgy magyarosan 
a fülébe ordított és a görög úgy meg­
ijedt, hogy nyomban húst hozatott fel 
Vampetics számára. Ö járt különben a 
legjobban, mert a többiek csak kávét 
kaptak reggelire.

Az első Arcs elleni mérkőzésen alkal­
munk volt a görög futball erejét és sok 
más egyebet megismerni.

Maga a játék igen alacsony nívón 
mozgott. Csak a mérkőzés második fe­
lében,

amikor a görögök már 4:l-re vezet­
tek, feküdtek a játékba a Bocskay 
játékosai és sikerült is a kiegyenlí­

tés.
Ekkor már gyönyörű volt a játék és a 
Bocskay olyan nyomasztó fölényben 
volt, hogy a győzelmet is megérdemelte 
vojna.

Gyönyörű tavaszi időben, 4066 em­
ber volt kiváncsi a Bocskavra, azon­
ban mindnyájunknak feltűnt, hogy

a nézőik között nők nem voltak ta­
lálhatók.

A magyar konzul is kijött a mérkő­
zésre és drukkolt is nekünk, de mikor 
a görögök 4:ü-ra vezettek, búcsú nél­
kül eltávozott. Mérkőzés után azonban 
felkeresett bennünket és bocsánatot 
kerve gratulált a szép eredményhez. 
Kijelentette egyúttal azt is, hogy na­
gyon boldog, mert 

a görög vezetők dicsérölug emlé­
keztek meg a Bocskay iátékáról és 
gratuláltak neki is a magyar fut­

ballisták szén teljesítményéhez.
Nagyon kért bennünket arra, hogy 

igyekezzünk jó eredményeket elérni, 
mert Görögországban a magyarokat iö- 
leg a futballsport révén ismerik s igy 
nemzeti érdekünk a szép eredmény. 
Most már nagyon bízik bennünk.

Ma 26-án játszottunk a Herakles el­

len. Ugyanazon közönség, ugyanaz a 
szép idő. Az első félidőben káprázato­
sán szép játékot mutattak a fiuk, annak 
ellenére, hogy a bíró egy teljesen jogo­
sulatlan ll-est Ítélt meg a Bocskay el­
len már a mérkőzés eleién és ebből az 
ellenfél szerezte meg a vezetést. Ettől 
az esettől eltekintve a bírók kifogásta­
lanul bíráskodtak.

A közönség rajong a magyarokért 
és bennünket is zajosan ünnepeltek.

Markos itt is kedvenc s mivel eddig 
már 3 gyönyörű gólt lőtt. a II. félidőben 
erősen fogták.

A közönség játék közben állandóan 
„Marko—Marko—tempó!'' kiáltásokkal 
biztatja a népszerű jobbszélsőt.

Markos pedig kihasználva népsze­
rűségét. mókázik a közönség szóra­

koztatására
kürbe-körbe sétál a szélen, ezzel is mu­
tatva, hogy a görög balhalf árnyékként 
követi minden mozdulatát és még a 
szemét sem veszi le róla.

Mérkőzés után autóinkat körülfog­
ták és nagy tüntetést rendeztek 

tiszteletünkre.
A városban mindenütt kedvesen üdvö­
zölnek bennünket.

Most két napi pihenő következik és 
tervünk szerint csütörtökön megnéz­
zük Szaloniki nevezetességeit.

Galambos Sándor.

Gólzáporral győzte le a Bocskay
szombati ellenfelét 

Bocskay— PAOC 6:1 (3 :1)
A J örökországból menekült görögök 

csapata ellen a Bocskay iskolajjátókot 
mutatva is fölényesen győzött. A szo­
kásos 5000 főnyi nézősereg most már 
nagy ovációval fogadta a pályára lépő 
debreceni fiukat, akik nagy önbizalom­
mal játszva, káprázatos technikai és 
taktikai trükköket mutattak be. A kö­
zönség a mérkőzés folyamán szinte ál­

landóan ünnepelte a Bocskay csapatát, 
melynek góljait a kapu előtt feltűnően 
határozott Seniler (4). Markor és Szőke 
lőtték.

Mindennemű vl vóialszorcliseke', 
pírig pong, football, boxoló, kor 
csolya, sib. sportcikkeket raktáron tart 
Kertész lódét lerakata Széchenyi u, 31.

Az eddigi asztali-tenisz világbajnokságok
története

Üzleti könyvek
mindenfele nagyságban 
és rovatozással olcsón 

kaphatók

Äczel
antiqudriumban,

Széchenyi ucca 2,

A rohamléptekkel közelgő budapesti 
világbajnoki versenyek alkalmával nem 
érdektelen az eddig lefolyt londoni és 
stockholmi világbajnokságok történetét 
röviden vázolni.

1926 januárjában Berlinben, a német 
asztali-tennisz bajnokságokon — ame­
lyen magyar részről Mechlovits, .lakobi 
dr. és Pécsi dr. indult - történetét. A 
teljes német, angol és osztrák mezőnyt 
végigverve, a bajnokságot Mechlovits 
nyerte .lakobi és Pécsi doktor előtt, ami 
nem kis szenzációt keltett az inerna- 
cionális társaságban.

Ebből az alkalomból merült fel első- 
ízben a világbajnokságok megrendezé­
sének szükségessége s a gondolatot 
azonnal követte a tett...

A négy szövetség jelenlévő teljes ve­
zetősége ülést tartott (ez volt az első

nemzetközi értekezlet az saztali tenisz 
sportban), amelyben kimondották: 1. 
a nemzetközi szövetség megalakulását 
és 2. a világbajnokságok megrendezé­
sének szükségességét.

Lord Montague az angol szövetség 
elnöke azonnal késznek nyilatkozott az 
első világbajnoki verseny megrendezé­
sére és ennek következménye volt az 
első világbajnoki verseny Londonban 
1926 decemberében.

A versenyen Magyarország repre­
zentánsain (Kehrling csapatkapitány, 
Mechlovits, .lakobi dr., Pécsi dr., Med- 
nyánszkv Mária) kiviil niég hat nemzet 
Anglia, Németország, Wales, Ausztria. 
Csehszlovákia és India válogatottjai 
vettek részt a csapatvilágbajnokság­
ban a Swaythling cup-ért.

A világbajnokság a magyarok hatul-

Küldje be téli felvételeit a
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Átvételi helyek : A Debreceni Független Újság kiadóhivatala Piacú. 
49, fiókkiadóhivatala : Széchenyi u. 2, Hegedűs és Sándor rt. köny v- 

j kereskedése Piac ucca 34. sz. és Berzéki fotobörze Piac ucca 38

más győzelmével végződött, amiről a 
következő eredmények tanúskodnak:

Férfi egyes: 1. Jakobi dr., 2. Mechlo­
vits. d. Pillinger (Ausztria) és Suppiah 
.India).

Női egyes: I. Mediivánszkv Mária. 2. 
Miss Gubbins (Wales).

Férfi páros: I. Jakobi dr.- Pécsi dr..
2. Mechlovits—Kehrling.

Vegyes páros: I. Mechlovits—Med- 
nyánszkv, 2. Jakobi dr. Miss Glceson 
(Anglia).

Csapatverseny (holtverseny után): 1. 
Magyarország. 2. Ausztria, 3. Anglia, 
4. India.

A nagy versenyt a Memorial Hall­
ban bonyolították le, ahol állandóan 
1500-on felüli közönség biztatta honfi­
társait. A nézősereg eleinte nagy cso­
dálkozással ügyelte a sorozatos magyar 
győzelmeket minden egyéni szám dön­
tőiében a női egyes kivételével, ma­
gyarok játszottak egymás ellen! - 
maid mindjobban felmelegedett és ami­
kor az utolsó döntőnél, a férfi párosnál 
négy magyar vonult ki az asztalhoz, a 
hidegvérű angolokból is kitört az őster­
mészet és percekig tartó extázisbán 
tüntetett Magyarország mellett.

A versennyel kapcsolatos első hiva­
talos nemzetközi kongresszuson Svéd-

I
 országnak engedték át a következő 
világbajnokságok megrendezését, amely 
1928 januárjában, Stockholmban került 
döntésre. Itt a Londonban résztvett 
nemzeteken kiviil még Svédország és 
Lettország indított csapatot, inig a ma­
gyar szilieket a következők képvisel­
ték: Mechlovits csapatkapitány. Jakobi 
dr., Pécsi dr., Glancz, Bellák és K. Med- 
nyánszkv Mária.

Ennek a versenynek, amelynek prog­
ramján már a női páros is szerepelt, az 
eredményei a következők voltak:.

Férfi egyes: 1. Mechlovits, 2. Bellák,
3. Liebster és Flissmann (Ausztria).

Női egyes: 1. K. Mednyánszky Má­
ria, 2. Metzger (Németország).

Férfi páros: , I. Liebster—Thun 
(Ausztria), 2. Bull—Perry (Anglia), 3. 
Glancz—Bellák és Mechlovits—Ja- 
Jakobi dr.

Női páros: I. K. Mednyánszky Má­
ria— Flainné Ausztria), 2. Miss Ingrám 
—Miss Laud (Anglia).

Vegyes páros: 1. Mechlovits— K. 
Mednyánszky Mária, 2. Pécsi dr. 
Metzger (Németország).

Csapatverseny: 1. Magyarország, 2. 
Ausztria, 3. Anglia, 4. Lettország, 5. 
Svédország.

Ez az örökké emlékezetes verseny, 
amelyet a nagy stockholmi cirkuszban 
bonyolítottak le, állandóan legalább 
liillö néző jelenlétében — örökké em­
lékezetes izgalmakon keresztül folyt le.

A férfi egyesben a Liebsten köny- 
nyen nyerő Mechlovits s a Fhissmannal 
biztosan végző Bellák kerültek szem­
ben. Bellák két szettet már megnyert 
és a harmadikban kétszer is meccslá­
dája volt. de Mechlovits hihetetlen szi- 
vősággal a maga javára biztosította a 
szettet és megnyerve, kiverekedte ma­
gának a már teljesen elveszettnek lát­
szó versenyt. A mérkőzés után a kö­
zönség lerohant a manézsbe, ölelgették, 
csókolgatták a kimerült győztest és jó 
félóráig tartott, atnig a versenyt ismét 
folytathatták.

A női egyesbe is világbainoknőnknek 
csak a legádázabb küzdelem után si­
került élete legjobb formáját kijátszó 
német bajnoknőt megverni és ezzel 
megvédeni büszke címét.

Hasonlóan izgalmas volt a csapatver­
seny is, amelyben csak hármas holt­
verseny után tudtuk kicsikarni és meg­
védeni a Londonban oh' nehezen meg­
szerzett világbajnoki cimct.

A két világbajnokság tanulságai alap­
ján elmondhatjuk, hogy a fejlődés az 
egész világon óriási. Mig Londonban 
csak egv-két erős ellenfélre akadtak 
válogatottjaink, addig Stockholmban 
már legalább busz, a mieinkkel egyen­
rangú versenyző indult, köztük olyanok 
is, akik azelőtt azt sem tudták, hogy 
Magyarország egyáltalán a térképen

Hangulatos éjszaka. Minden ötödik ven­
dégre pezsgő, malac, finom borok stb vár. 
Confetti csata, szépségverseny. Az újév 
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A fejlődés Londontól—Stockholmig 
olv nagyszabású, hogy ha az ilyen 
arányban folytatódott továbbra is, agy 
a januári budapesti versenyekig az esé­
lyek teljesen kiegyenlítődtek.

Vasutas birkózó bajnokság Debre­
cenben. Igen érdekes és nagy sport ese­
mény színhelye lesz Debrecen január 
26- 27-én, amennyiben ekkor rendez­
ted meg a Vasutas Szövetség az Arany 
Bikában ez évi vasutas birkózó bajnoki 
versenyét a Debreceni Vasutas Sport 
Club által. A versenyen Magyarország 
összes vasutas egyesületei legjobb bir­
kózóikkal vesznek részt, a hatalmas 
előkészületen már most dolgozik Tóth 
Ferenc a DVSC birkózó szakosztályá­
nak elnöke és Faulwether József szak. 
oszt. előadó vezetésével a DVSC nagy 
rendező gárdája.

KdNYVEJHAZ
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34. ]

Északi fény. fiz a time Herezeg Fe­
renc legújabb rendkívül érdekes regé­
nyének, amelynek első fejezetét újévi 
számában közli az Uj Idők. A nagy Író­
nak e pompás miivé méltán sorakozik 
legszebb munkáihoz és bizonyára nem 
kicsiny feltűnést fog kelteni. Ugyancsak 
az Uj Idők újévi számában irodalmunk 
díszeitől egész sor cikk jelent meg: 
Csathó Kálmán arról ir, hogy mibe ke­
rül egy színdarab szinrehozatala a szer­
zőnek; Pálffyné Qulácsv Irén és Pékár 
Gyula egy-egv finom elbeszéléssel gaz­
dagítja a képektől ékes számot, a kül­
földi Írói közül elbeszélést irt P. Peroff 
rendkívül érdekes regényt pedig Grim- 
shaw a magyar olvasók egyik ked­
vence. Kosztolányi Dezső és Lyka Ká­
roly a színház és művészet újabb érde­
kességeiről számol be. Gazdagon illusz­
trált rovatban számol be a lap arról, 
hogy mire van szükségük a középosz­
tály asszonyainak, hogy elegánsak le­
gyenek. divatcikket pedig Bibeskó her­
cegnő irt. Az Uj Idők novellapályázatot 
hirdetett azzal, hogy a névtelenül kö­
zölt elbeszélések közül az Uj Idők elő­
fizetői válasszák ki az arra leginkább 
érdemeseket, a novellák első darabját 
szintén ebben a számban adja ki a lap. 
Öltözködési kódex, rejtvényrovat, ker­
tészeti. gasztronómiai, szépségápolási, 
szerkesztői üzenet rovatok gazdag tár­
házát adják a mindenkit érdeklő ismere­
teknek. Az Ui Idők ezenkívül egész se­
reg könyv címét közli olvasóival, ame­
lyeket leszállított áron kaphatnak, ha 
előfizetnek, negyedévre 6.40 pengővel, 
félévre 12.50 P-vel. egész évre 24 P-vel. 
Mutatványszámot kívánatra díjtalanul 
küld a kiadóhivatal, Budapest. VI. Au- 
drássv itt 16.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
DUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezén oldaléul szemben lévé

GRAND HOTEL
PARK

NAGYSZÁLLODA
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
20°o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
ettem érzi májét! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeks ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák

iZINHAZ MŰVÉSZÉT
MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Asszo­
nyok bolondja.

VASÁRNAP este: Eltörött a hegedűm. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ délután 3 órakor: Csillagszem« 
királyleány. Olcsó helyárakkal.

HÉTFŐ este 7 órakor: Eltörött a hege­
dűm. C) bérletben. Tímár Ilával. 

HÉTF'Ő éjjel 11 órakor: Nagy monstre 
kabaré-est bérlctszünetben.

KEDD délután fél 4-kor: Nászéjszaka.
Operett. Kacagó déltttán.

KEDD este fél 8-kor: Eltörött a hege­
dűm. Tímár Ilával. Bérletszünetben. 

SZERDA este C-14.) bérletben: Szent- 
ivánéji álom.. Uj betanulással először. 

CSÜTÖRTÖK este D-14.) bérletben: 
Szentivánéji álom.

PÉNTEK este A-14.) bérletben: Szent­
ivánéji álom.

SZOMBAT este B-l 4.) bérletben : Szent­
ivánéji álom.

VASÁRNAP d. u. fél 4-kor: Régi nyár. 
VASÁRNAP este bérletszünetben : Eltö­

rött a hegedűm,
HÉTFŐ A-15.) bérlet: Remete csengety- 

tyüje. Vigopera. Röpriz.
KEDD B-l5) bérlet: Remete csengety- 

tyüje.

r a színházi iroda o 
hírei

Abz délután fél I-kor mérsékelt árak­
kal. Tímár Ha, Fercnczy Marian. Autók. 
Tamás, Sugár, halasiné felléptével a 
nagy sikert aratott:

ASSZONYOK KO LÓNl)J A 
eimii népszerűvé vált pompás operett 
kerül színre. Jegyek még délelőtt ok­
vetlenül kix ál tandóik!

Ma, vasárnap este a beteg Kovács 
Terns szerepét Immár harmadszor ját- 
sza Tímár Ha. akit pénteki beugrása óta 
esténként torró tapsok köszöntőnek az 

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
főszerepében. Holnap, hétfőn ugyancsak 
Dinár Ma felléptével: Eltörött a hege­
dűm. Fz az előadás kivételesen 7 óra­
kor kezdődik, hogy helyet adjon a 11 
órakor kezdődő

NAGY MONST R E-K A IS .4 R E 
előadásának, melynek jegyeit legna­
gyobb részt már el is kapkodták.

.4 jó kis gyermekek számára holnap, 
hétfőn délután 3, azaz három órai kez­
dettel megismétli a színház

A CSIU.AGSZEMÜ KIRÁLY LEÁNY 
nagyszerű előadását. Akik a szent es­
tén nem juthattak jegyhez és azóta 
tanúidét adták annak, hogy jó gyere­
kek lesznek, okvetlenül megnézik hol­
nap pontban* három órakor A csillag-

szemű király leány pompás előadásai! 
Jegyek még kaphatók!
Tímár lla, Ecrcnczy, Aulák. ' Szigeti 
Lnő;

N ÁSZ ÉJSZAKA
kedd délután! Nászéjszaka kacagó dél­
után kedden fél 4-kor, Szigeti Jenő a 
bulijával. Siessen a jegyváltássá!, mert 
elkésik!

Szerdán este újítja fel a színház 
Shakespeare:

SZENTIVÁNÉJI ÁLOM 
eimii klasszikus vígjátékét. A nagy 
színházi esemény érdeklődésének köz­
pontjában a népszerű Fercnczy Marian 
all, aki ezúttal Duck hires figurájával 
fogja csodálkozásra késztetni megértő 
publikumát. Szentivánéji álom a teljes 
Mendelssohn kísérőzenével megy, - 
Szatlimáry karnagy stílusos vezényle­
tével. Thuróczy remek rendezésében. A 
próbák már serényen folynak Halasi 
Mariska, Csapó Mária, Szentgyörgyi 
Mária, Feleky Klári, Vajai Magda, 
László Gyula, Lázár ’Dimmer, Thu- 
rőezv felléptével. A sziuielőadást ren­
dező iparosokat Tamás Benő. Misoga, 
Sugár. Virágliátv, Szigetin Andor, va­
lamint a Zuboly szerepét játszó Szigeti 
Jenő személyesítik. A kivételesen nagy 
érdeklődésre való tekintettel célszerű, 
ha a műértő közönség idejekorán gon­
doskodik a Szentivánéji álom jegyei­
ről.

M MOZI
V i g s z i II
Péntek vasárnap, dec.

Világfám'
A címszerepben Claudia Viclrix.

A NEVA LEÁNYA
Henry Kistemaeckers drámája 9 felv. 
Kísérő: Repülő szerelmes, Vasgálem. 

bohózatok.

Apolló
Főszereplők: Dolores Gnstelo, Conrad 

Nagel
A CSÁSZÁR CSÓKJA 

(Királyi nász)
szerelmi történet 10 felvonásban. 

Kísérők: Eox Journal, Egy nap a róka­
várban, isin. térj., ,4 fekete fanomén, 
Josephine Baker táncai, A Jóditás világ­

ba inoka, bohózat.

Uránia
Szombat- vasárnap, dec. 26 30. 

Világai frakció!
JÁTÉK AZ ÉLETTEL 

(A cirkusz hőse) 
artistatörténet 8 felvonásban. 

Főszerepben: Mary Johnson. Werner 
Fii Merer és Szőreghy Gyula. 

Kisérő: Gaumont híradó. Dicsőség me-

?N—30-ig

111

munkáinak
COLETTE,

KARINTHY FRIGYES osszes
10 kötetes sorozata, GLYN ELINOR,
GASPÁRNH DÁVID MARGIT regényei és még 
sok könyv használtan és uj állapotban jutányos 
árban kaphatók ACZÉL ANTIQUARIUM ÁB AN, 

_________ Széchenyi ucca 2. szám

Írógép és villamos háztartási
cikkeinek eladására

helyi képviselőketkeres
Ajánlatok „Elektron“ jeligére Budapest 62, postafiók

234. küldendők.

zeje, Nagypapa kedvence, Dinguliu 
mennybemenetele, bohózatok. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és s, 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor. x

Szilveszteri kacagó esI!
Gigerl i csavargó, 2 felv., Herceg 

kontra Hcrcog, 2 felv., Tigi a város 
réme, 2 felv., Leleplezett lepedő, 2 felv. 
Ferkó mint szárazdajka, 2 felv., Sztráj­
kol a gólya, 2 felv., Sicc és a bájital, I 
felv., Sic: és a kínai sárkány ,1 felv., 
Sicc mint tűzoltó, 1 felv.. Coco a fronton 
I felv., Csodaparaplé, 2 felv., burleszk 
vígjátékok.

Délután fi órai kezdettel csak a Víg­
színház tart előadást. Mind a három 
mozgóban esti előadás. Kezdődik 9 óra­
kor.

Előzetes jelentés. Kedd—csütörtök: 
Vígszínház: Arthur Robinson attrakeiós 
világfilmje 10 felvonásban LOOPING 

I HE LOOP. Főszerepben: Jenny Hugo 
es Werner Kráüss. Apolló: Budapestet 
megelőzve! Harry Diel a főszerepben. 
A LEGYŐZHETETLEN HARRY, vi­
dám kalandok 111 felvonásban. Uránia. 
Kedden: Eddie Cantor és William Fő­
vel! vigjátékattrakciója. POSTÁS 

I'RICi, egy pályatévesztett fickó kaland­
jai 7 felvonásban. Megelőzi: Főszerep­
ben Hoot Gibsonnal a A VÖRÖS BILL. 
vig nyugati történet 7 felvonásban.

t
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Meteor
Vasárnap:

HAJRÁ TOM!
Vadnyugati történet 7 felvonásban. Torn 
Mix főszereplésével és AZ AUTÓKI- 
RÁLYNŐ, vígjáték 7 felvonásban. 
Madge Bellamyval. Előadások: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

„Meteorban“ hétfőn nagy Szilveszter 
est! Bemutatásra kerül Zom és Hunival 
„A szerencsekerék" és „Samu bácsi es- 
ktivőte". Előadások fi. 8 és 10 órakor. 
Január 1 -én, kedden Újév napján „Don 
Juan". Világattrakció Hl felvonásban 
Mary As tor, John Barrymore és Helene 
Costello-val. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

KÖZGAZDASÁG 
TERMÉNYTŐZSDE. 

Halárklöiizlet: Búza: Március 24.80, 
70, 68, 72, 7ó, 84, 80, zárlat 24.76- -78. 
Május 25.70, 60, 58, 66, 62, zárlat 25.64 
—66, Rozs: Március 23.90, 88, 86, 90, 
98, 94, zárlat 23.94—96. Május 24.44, 42, 
50, 52, 54, 60, zárlat 24.56—58. Tengeri: 
Május 28.50, 46, 54, 56, zárlat 28.52—54. 
Julius 28.40, 42, zárlat 28.40—28.42.

Készáriiüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza; tiszai 77 kg 24.30 45, 78 kg 
24.55—24.70, 79 kg 24.80 90. 80 kg 
24.90- 25.00, [elsőtiszai 77 kg 24.05 20. 
78 kg 24.30 45, 79 kg 24.50—60, 80 kg 
24.60 70, fejérmegyei és dunántúli 77 
kg 23.90—24.05. 78 kg 24,15—24.30, 79 
kg 24.40—50. 80 kg 24.50 60, pestme­
gyei 77 kg 23.95—24.10, 78 kg 24.20- 
24.35, 79 kg 24.45—24.55, 80 kg 24.55 
—24.65. Rozs: pestvidéki 22.50- 22.70. 
egyéb rozs 22.50—-22.70, takarmány- 
árpa 1. 25.25 -23.50, II. 24.75—25.00, 
felsőmagyarországi sörárpa 27 27.50. 
egyéb sörárpa 26.25—27.00, köles 26— 
26.50, repce 45.50 45.50, tiszai tengek 
25.60- 25.80, zab I. 24.50- 25.00, zab 
II. 24—24.30, korpa 18.50 -18.75, lucer­
namag 140—160, lóheremag 160—170.

VALUTAÁRFOLYAMOK:
Angol font 27.80— 27.95, Belga frank 

79.50 80.80, Cseh korona 16.94 -17.02. 
Dán korona 152.80 153.40, Dinár 10.01 
—10.07, Dollár 570.65 -572.65. Francia 
Tank 22.45 22.65, Hollandi forint 230 

231.00. Lengyel zloty 64.10—64.40. 
Lei 3.41 3.47, Lira 29.95—30.20, Né­
met márka 136.275—136.775, Norvég 
korona 152.65 153.25, Osztrák schil 
ling 80.55 -80.90, Spanyol peseta 93.30 

93.90. Svájci frank 110.30 110.70. 
Svéd korona 153.40- 154.00.

;« ,),.♦« ♦«. ,j, .*• •><{•%» *J<

ha kellemesen és családi körben akarja eltölteni, 
keresse felKemény János „Kis Pipa“ vendéglőjét.
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> ugui
poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel Nagvon o rsón kapható .
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC i 
UCCA 10. SZ BIKÁVAL SZEMB N. |

Saját érd kálién győzödjftu cg

Szőnyegek legolcióbbbe szerzési 
forrása. KedverB fizetési feltétele*. 
LŐRINCZ SZŐNYEGÖZEM 

Szoboszlal-ut 11/B.

Tearumok,
likőrük, konyak,

bor
legolcsóbban és legjobb minőségben a

Szilágysági
szcszkercskcdésbeu

Csapó ucca 7. szám
sz.erezbelők be

Gönczy Gábor|
cserépkályha és takarék- 

. í: tűzhely vállalata

j'rri Debrecen, Csapó ucca 19, sz,
Telefon 508.

: ' lilvállal: ceerépkályhák
átrakásét, tisztítását, 

j.SJ javítását. Hardtmuth-
' cserépkályhák egyedárusitása.

Príma száraz, bükk cs tölgy

TŰZIFA
hasábosa» vagy fclaprilva. porosz kft. 
özén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a 
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

£ Vágott fit leplombált zártkocslbun szállítunk Cg
r Telefon 166. Salétrom ucca 5.

toi lett ilis!
Tisztelettel értesítjük a husvásárló közön­
séget, hogy a mai naptól üzletünkben

1 kg. I, rendű marhahús P1-30 
t kg. II, rendű marhahús P1--

KOHN J. és FIAI
SZENT ANNA UCCA 10 (UJ BÉR­
PALOTA) és egyház tér io sz.
Egész nap nyitva!

WEINSTOCK HENRIK!
B ÜTŐ H 0 X L E T É B E N 

elsőrendű

ebédlők és hálóit
nagyon ölesén

kaphatók.

15

Gazdák ínyeimébe!
Bächer-Melichar

szabadalmazott

2 méteres
műtrágyaszórója
minden tekintetben felülmúlhatatlan.

Ára 480 pengő.
Kizárólagos képviselet és raktár .

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43.

Telefon 962.

* Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa i

I bőrkeztyüt, j
^ valamint glacebőr divatkeztyűt minden szin és kivilclbcn nagy választékban, 4
ö Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt késsülnek |

§# am,- < mm mum MI .Beién* Hándot* I
í’’ ksztyO-, kStszer- és orvosi maszertárábin DEBRECEN, Piac coca U. szám, Caepó ueca wok. Telefon 11—66 ♦
* 8

. • , " • • • i ; /
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vízvezeték és fürdí- 
barendezés vállalati

Debrecen
Iroda és mintaral tár :

Varga ucca 1. sz.
Műhely:

Szánt Anna u. 2. 
Telefon 16-79.

Állandó raktár minden­
nemű felszerelésekből !

ímmmmmsmmmmmmm s mmm'X'mx'mmm

M. kir. Tisza István tudományegyclein klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen Degenfeld tér 4. Telefon “jjff111 85.

Leghasznosabb

újévi ajándékok
legolcsóbban

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth uccti 5.

divatüzletében szerezhetők be, hol az idei

66 ik «im um keretébei
kiváló minőségű szövet, bársony, divatflanel, selymek, harisnyák stb,

feltűnő olcsó árban kerülnek eladásra.
Árainkat itt felsorolni lehetetlen. Kérjük azok olcsóságáról sze­

mélyesen meggyőződni!

Külön nagy maradékvásár!

készítek és nallmai, nidi ólaimra 
javítok Uöliman tórium 

Bádogos ucca 3.

Szőrmebundákat
valamint szőrmcárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél S 5
Debreceni Kölcsönös Segélyzfl-Egylet Mint Szövetkezet. 

VIhIvuII 1 884-hen.________Kossuth-u. S. 'l’elcf.m : 8—Síi.

50 hét van egy esztendőben
a Kölcsönös Seoéiyző-EgyleH éves törzsbetfetjsi befizetésénél!

Minden törzsbetcl heti őt» fillér befizetésre kötelez, amely 
összeget a tagok évenként 50 héten ál minden megszakítás nélkül befi­
zetni tartoznak.

Az évtársulat négy év múlva felszámol és a befizetésekhez még 
a négy évi üzleti haszonrészesedés járul, miáltal a kifizetésre kerülő tőke 
jelentősen nagyobbodik.

Heti befizetés 
200 héten át

A belépőékor fize­
tendő beiratés dii 

és első heti 
befizetés I

P r p r 1
50 1 1 40 |i

1 2 40 !
1 50 3 40
2 4 40
2 50 .’) 40
;» 0 40
3 50 7 40
4 8 40 ;
4 50 u 40 j
5 10 40

4 év múlva kézhez 
kap a 4 évi kama­

ton kívül

100
200
300
400
500
000
700
800
900

1000

T A KA H ÉK BETÉTEK LEGMAG ASAMIIAN KAMATOZTATNAK.

RÁDIÓSOK
liririPlíllII M—HUH 11 IIIPIHIIIiBM— HU

Az eddigi szives támogatás viszonzásául

újévre
olyan árleszállítást nyújtunk, hogy a tisztelt vevőink árakban is lényeges 
összegeket takaríthatnak meg és azonfelül megkímélhetik magukat a Buda­
pestre utazással járó fáradtságoktól és költségektől.

Tájékozásul alant közöljük néhány elitünk
Ujevre

leszállított arái és kérjük, hogy a kedvező alkalmai kihasználni szívesked­
jenek, mivel ezen árakat karácsony ulán is tartani nem lesz módunkban. 

Az ill fel nem sorolt cikkek árai is hasonló mértékben szállíttattak le.
Philips A 410 es eső . P 6 80

„ A 109-es „ . P 7 05
A 412-ös ,...!> 18
A 443-as „ . . P 2V25 !

OOV-os anodtelep .Oroszlán1 P 10 40

00 Yns anodtelep .Oroszlán' P 7 — 
Y condensator 500 cm. . P 7'— 
T II. T. 100 cm.-es ska la P 1 60 

1 lámpás T. B. T. Alfa
készülék ... P 48 —

3 lámpás Philips csodakészülék alkatrészei, mellyel egész Európa vehető 
3 drh és pedig A. 412, A 415. és B. 443 lámpával együtt P 135 stb slhf

használja ki a ki;i»yi:z<> alkalmat:

Studio Rádió, Bleier, Debrecen, Piac ucca 41,
á' w mmmmt* *<m

$
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11! Készpénzért!!
Rendkívül olcsón áruljuk 

téli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat IIP
Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek

ruhaáruháza a MAGYAR RUHAIPAR
közvetlen Bika »száll* épületében.

IM» d—mbar 30.
KvareM*

Nyílt-tér.*)
Nyilatkozat.

Alulírott 1928 december 2U-áti Bod­
nár Qvula urra becsületét sértő kifeje­
zéseimért sajnálkozásomat fejezem ki 
és ezúton kérek tőle bocsánatot.

1928. decz. d(l.
Erdei József.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sera a kiadó- 
hivatal.

Kifutó
Isiit Vili fiit

felvesz a
és Sándor rí,

nvomrii*. Pjgc 49.

Debrecen sz. kir. város első toku 
közigazgatási hatósága.

70166—1928. ált. sz.
HIRDETMÉNY.

A in. kir. földmivelésiigvi miniszter 
ur a tengerirnoly elleni védekezés cél­
jából elrendelte, hogy

1. A levágott tengeri szárai (kórót), 
a lemorzsolt csutkát, a tengeri tüskét, a 
szárítva eltett esalamádét. a cirokszá­
rat (cirokkórót) és cirokszak állt, a jövő 
évi május hó 15-éig fel kell használni, 
vagy pedig elvermelni, illetőleg száraz, 
jól elzárt ítélvén, padláson, pajtában, is­
tállóban tartva ellielvezni.

2. Kerítés, sövény, csőszkim', hú ké­
szítésére vagy tetőfedésre, sem az idei 
tengeri kórót. sem a cirokszárai fel­
használni nem szabad.

Aki ez ellen a rendelkezések ellen 
vét: az ellen kihágás! eljárás indul meg 
s az elmulasztott munkát a hatóság az 
illető költségére végezteti el.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közig, hatósága:

Dr. Vass
tanácsnok.

Szenzációs újdonság!

A magyar politikai Irodalom leg­
nagyobb írásai:

LAJOS STEUER

hatalmas 1000 oldalas kötet konya
tudós szerzője, bámulatosan érzékelteti a 
nagy magyar igazságot, a felvidék jogta­
lan elrablását. 87 szenzációs fényképpel 
és 8 térképpel bizonyítja, hogy a felvidék 
ősi, hatalmas kultúrája barbárok kezére 
került. Az egész világ tudományos ténye­
zőit forrongásba hozta ez a mélységesen 
igaz és objektiv könyv.

A müveit közönség részére nincs alkalmasabb munka kará­
csonyra. Kapható:

Hegedűs és S ndor Irodalmi es Njcmdai Rt, SÄT

Több budapesti nagyvállalat debreceni bi­
zományosa

társat keres
négyeién pengővel, biztosított havi jöve­
delem háromszáz pengő Rizikómentes 
üzlet. Leveleket .Rentábilis* jeligére a 

kiadóba.

on
r____  __ _____

vötrégépek
#• borir^H jó

A'n vfyf v

r q ff:U.Í&X
Dór.*«», Plac-ctu 73.
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SZŐNYEG
LEG0LSCÚBB BEVÁSÁRLÁS I

FORRÁS I
Bonelée futészőnyeg 90 
ont. széles — — — —

Bonelée futószőnyeg 70
cm. széles----- ■ — —

Spárga lutószönyeg 90 
cm. széles — — — —

Spárga futószőnyeg 65 
cm. széles — — — —

Nyírott vclonr 90 cm.
széles---------- — — 9

Nyírott nagy ebédlösző- 
nyeg 300x400 — —

Nyírott nagy ebédlősző. 
ny eg 250x350 — - —

Nyírott nagy ebédlősző­
nyeg 200x300 ----------

Bonelée nagy ebédlő-
szőnyeg 251,x. 50 ------

Bonelée nagy cbédlő- 
szőn eg 200x300 ------

Mindenféle hencserátvetők, [ágykészletek, 
ágyatok, liiggőnyők nagy ’választ*,.ban 
kedvező részletfizetésre is.

Kistomplomná],

5‘5U P-töl feljebb 

A - P 161 feljebb 
3 — Pdíl feljebb 

2 10 P-töl feljebb 

P-től feljebb 

ISO P-től feljebb 

145 P-től feljebb 

95 P-töl lcljebb 

72 P-lfll feljebb 

45 P-töi feljebb

V

! SRODÄ1M1ÉSNYOMDJM RT-
! DBEHECEM^IAt

'MINDENFELE NYOMTATVÁNY
IZttSES, 69HD8S MJŰjLMSBlM-ltiám
TOiyóIRiTOK.ttaPIi^HEnLiPÓKELöSinjteia ’

ELOMYWÄIANIiXT e í
3ZIVESEM SZOLGÁLUNK.

özleti kömyvgyárunk-termékei-el'íöijmíöuah: í
•IMIIIK-SZOMMK.;
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1928 december 30.
foeeejurS iUSAc^rtTfYVYTTim»»

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javitlat nézte meg
vfíUÁDV SZÜCSMÜHELYÉT MJVAnl JÓZSEF KIR HERCEG U 3.
'mmmmmaoammmsM

Száraztüzifa
és I n. külföldi porosz és hazai

szé
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BÁRTHA
tűzifa, szén és építkezési unyagtelepén 

De bi pee

MewimsA mmtrnKauaaaíKmmsammmimt ■

Ügyvédek figyelmébe!
—toi I mr a—rr ttti rí ír n «lmsekj' m—MmMMMaMIHB—na——HMMaBW——

Megjelent az 1929-ik évre
IPajor-fóle Ügyvédi Naplő hosszú alakban iS — pengő 
Pajor-tele Ügyvédi Naplő szóles alakban lO'— pengő j 
Ügyvédi Zsebnapló bőrkötésben — — — — 3 20 pengő

Ügyvédi nyomtatvár yok, író- ús gépíró- 
papírok, harbunpapi-ok stb. legolcsóbban

Hegedűs és Sándor
fit odaírni ó» Nyomdai Részvényt rssságnab 
I Mi———■ lull Hl miiiBiHiniiiii HHHHH ■tfwmmm***
M—füteH

MENEKÜLT ÓRÁS
ízakszeiüen,meglepő olcsón váll I javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

Rádióház
mindig olcsón árul

Újéve

KU Y A FROH HM) BTÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
l-S EGYSZERRE lliRO'l REGGELI LAPBAN JELENIK 
VIEG : A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-BAN, A 
„DEBR I CKN1 UJS.vGU-R.XN É A „HAJl)UFÖU)“-BF.N. 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT S AVAR DUPLÁN
számíttatnak, űzi kti hirdet, be más tarifa.

n
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csak akkor lesz igazin meghi t és boiling, 
ha rádiót szeret he 

a lURáNY-féle RAülÓHÁZ ban 
ti.ent Anna ucca 1

Privát
házasságközvetitök közöl­
jék címüket velem. Tóth 
Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa ucca 10.

Két
intelligens fiatal urinő ke­
resi feltétlen intelligens izr. 
urilányok és fiuk ismeretsé­
gét. Névvel ellátott levele­
ket a Független Újság ki­
adójába „Jövünk megyünk’’ 
jeligére. 4753-a

Ki

Házasság
céljából szépnek mondott 
gyöngéd, finomlelkü úri- 
asszony megismerkedne
ugyanilyen úriemberrel.
T a Haiduföld kiadó-
hivatalába kérek „Mókus" 
jeligére. 1636

Hölgyeim,
ki lenne felesége egy 30 
éves református megválasz­
tott lelkésznek. Az Írjon 
megbízottamnak. A közvetí­
tés diját én fizetem. Megbí­
zottam: Szabó Gergely, 
Szeghalom, válaszbélyeget.

519

Csinosan
bútorozott szoba azonnal ki­
adó, esetleg konyha hasz­
nálattal. Csokonai u. 34.

4756—a

™ a
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APBÓHIHDKTÉSKK FELADHATOK K KIADOHIVA 
TÁLUNKBAN PEHENC JÓZSEF UT PIAC UCCA I» 
SZ.M, F1UKK1ADOMI FATALUNKBAN SZlU-HENU 
UCCA 2. SZÁK, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 1! 
KŐN Y V KERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM : 
AZ FI ÓBB FMI.lTKTr KFT LAP K1ADŐHIVATAI AFIA:

Két
egymásbanyiló csinosan bú­
torozott szoba esetleg fiatal 
házaspárnak kiadó. Nemzet­
őr u. 3-a.

ELEGÁNSAN 
berendezett szoba központi 
fűtéssel fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Cim a kiadó­
ban.

Kiadó
3 szobás komfortos lakás. 
Piac u. 10. 3 és 2 szobás 
modern lakás Vargakert, — 
kenyérgyártelep. 1 uccai 
szoba bútorozva vagy anél­
kül. Bethlen u. 23. 1 üzlet- 
helyiség mellékszobával. — 
Bethlen u. 23. Értekezhetni 
Piac 10. 4760-a

Bútorozott
szoba két személyre esetleg 
házaspárnak fürdőszoba 
.használattal január 1-re ki­
adó. Arany János 62.

47 59—a

Feleségül vennék
olyan nőt, aki baromfi te­
nyésztéssel foglalkozik, 
vagy kedveli és némi va­
gyonnal rendelkezik. Én 48 
éves ref. józanéletü férfi va­
gyok, a fent jelzett foglal­
kozást nagy jövedelmű vál­
lalattá tudnám fokozni. Le­
veleket teljes címmel kérek 
„Boldog jövő" jeligére a 
kiadóhivatalba. 47 71-a

* ff r#i tu »/»I

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Varga u. 45. Háztulaj­
donos. 1646

Kiadó
szoba, konyha január 14* 
Boldogkert, Egyletkert uc­
ca 18. 539

Egy szoba,
konyha, kamara azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9. 
Szoták. 517—b

Bútorozott
kétágyas szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. tizenegy.

4752-a
Elegánsan

bútorozott különbejáratu 
szoba azonnal kiadó. Piac 
59., II. 4754—a

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó, 
ugyanott kutszivattyu el­
adó. Zápolya ucca 3 4777-a

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt két 
szoba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel. Értekezni Miklós u. 48. 
ez. 4717—b

Kiadó
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba. Arany Já­
nos u. 4L 4774—a

Egy-két
jobb fiatalember részére kü­
lönbejáratu bútorozott szo­
ba kiadó. - Értekezhetni: 
Fleischer bodega. Piac ucca 
89. 4776-a

Egy
szoba, konyhás lakás ki­
adó. Vendég u. 26. 4708-a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
egy-két urnák kiadó, eset­
leg irodának. Hatvan u. 2.

4706—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba egy­
két intelligens urnák kiadó, 
reáliskolával szemben, Zugó 
ucca 8. sz. 4769-a

Különbejáratu
parkettes uccai bútorozott 
szoba ágynemű nélkül ma­
gános úriembernek kiadó. 
Miklós u. 21. 590-b

Uccai
bútorozott szoba Hatvan u. 
64. kiadó. 4714—a

Bútorozott
szoba egy-két személynek 
azonnal kiadó. Varga u. 29.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Szent Anna 22. 1710

Irodának,
raktárnak, műhelynek al­
kalmas helyiség kiadó. Ér­
tekezhetni Piac u. 19., ház­
mesternél. 1662—c

Különbejáratu
uccai szc-ja január 1-től ki­
adó. Jókai u. 6. sz. 1713-a 

■ohmmohs itiaesaíKWNíti»«-

Hirdessen oH,
ahol hirdetését

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN I

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bund! u. 15., Weisz. 1565-c

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 
Mr. herceg u. 44. Mandel.

1640

Központban
jobb családnál csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Kál- 
vintér 13.. III. 2. 4779 -a

Kétablakos
uccai szoba, kapualatti elő­
szobabejárattal lakószobá­
nak. irodának, vagy rende­
lőnek január elsejétől kiadó. 
Széchenyi ucca 17. 4773-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 31. sz.

4772-

Kétablakos
udvari szoba egy. esetleg 
két urnák január elsejére ki­
adó. Széchenyi ucca 17.

4770a

Kiadó
azonnal modern két uccai 
szoba, konyha, speiz, ve­
randa, egész udvar, kert, 
mellékhelyiségek. Szegény­
házsor, Tóth detektív féle 
ház. Értekezni Kishegyes! 
ut 6. szám, III. ajtó.

4767—a

Bútorozott
különbejáratu szoba 1—2 
urnák kiadó, esetleg irodá­
nak. Hatvan u. 2. 4763-a

Kétablakos
uccai szoba, előszoba bejá­
rattal, lakásnak, irodának, 
vagy rendelőnek január 1-re 
kiadó. Széchenyi ucca 17.

4720 a

Kiadó
január 1-re két uccai szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló szép uj 
lakás, sertéstartással. Ho­
mok u. 61. szám. 621-a

ggfgyy.-gM v I MMÜBlf i!BBP Ti*: % "1

Kiadó
azonnalra garzon lakásnak, 
rendelőnek, irodának lép­
csőházi bejárattal 1 szoba, 
előszoba, esetleg bútorozva. 
Szent Anna u. 50.

Szoba, konyha,
gyümölcsös kerttel Boldog­
kertben kiadó. Értekezni: 
Hunyadi u. 12. 561

Bútorozott
légfütéses uccai szoba 2— 3 
személynek kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, féleme­
let 6. 571

Kiadó
Mester ucca végén, vasön­
töde mellett egy különálló 
kis ház két kis szoba, nagy 
nyitott veranda, konyha, 
kamera, lakással, udvar és 
kelttel. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

555

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba. Darabos ucca 30. 
szám 566

Kiadó
Mester ucca végén külön­
álló uj ház, külön udvar és 
kerttel, 2 szoba, zárt ve­
randa és mellékhelyiségek­
ből álló, azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 557

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 548

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó 
Piac u. 58., II. lépcső, II. 
emelet 29. ajtó. 1712

Kiadó
újonnan épült alápincézett 
két vagy háromszobás lakás 
mellékhelyiségekkel. Ugyan 
ott két nagy magas világos 
pince kiadó, mely üzletnek 
is megfelel. Kar ucca 24.

4724—a

Többrendbeli
2 szobás és egy szobás mel­
lékhelyiséggel ellátott uj 
lakások kiadók. Péterfia vé­
gén. Hadházi ucca 27.

4725—c

Kiadó
egy két szoba konyhás ud­
vari lakás. Varga ucca 12.

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Széchenyi 
ucca 8., II. ajtó. 4739-b

Különbejáratu
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek január egyre 
kiadó. Kossuth huszonhat.

4735-b

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg 
teljes ellátással kiadó. Sr 
rok u. 12. szám. 4733-a

Különbejáratu
bútorozott szoba olcsón ki­
adó és egy üres szoba. 
Széchenyi ut 10. 4728—a

Egy
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Péterfia u. 39.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
ugyanott egy jókarban levő 
tiszta hencser eladó. cBtlv 
len u. 48. 578

Központban
egy vagy két bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Cim : 
Simonffy ucca 19., könyv­
üzlet. 4747 b

Uccai
szoba, konj'ha lakásnak, üz­
letnek gv-rmcktelennek ki­
adó. Jó kir. herceg u.
25. 4746—a

Ki ibejáratu 
uccai szc szépen bútoroz­
va kiadó. József kir. herceg 
u. 8. 4744—b

Kétablakos
udvari szoba egy. esetleg 
két urnák január elsejére ki­
adó. Széchenyi u. 17. 4743a

Kiadó
két szoba, konyha, előszo­
ba, mellékhelyiséggel. Gó­
lya u. 7. Értekezni 2—4-ig.

1717-a

Péterfia legelején
udvari bútorozott szoba kü­
lönbejáratu előszobával ki­
adó. Értekezhetni 10. sz 
alatt, a patikában. 1714—a

Bútorozott
légfütéses uccai szóba 2 -3 
személynek kiadó. Bika- 
bérház, mozi udvar, féleme­
let ft 5R5i

Kétablakos
uccai szoba, kapualatti elő­
szoba bejárattal lakásnak, 
irodának vagy rendelőnek 
január elsejére kiadó. Szé­
chenyi ucca 17. 4750-a

Csinosan
aba két ur ré- 
irodának ki­

adó. Piac 58. Értekezni:
yelőnél. 4749-a
Kapualatti

különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi uc­
ca 18. 4748—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Piac ucca 58., II. lépcső, II. 
emelet, 29. ajtó. 1676

Négyszobás
irodahelyiség kiadó. Si- 
monffy ucca 1-a, II. cm. Dr. 
Kenyeresnél. 533

Egy
szolra, konyha, kamara else­
jére kiadó. Nyugati u. 26.

440

Kiadó
2 szobás lakás, gyümölcsös, 
kertészetre is alkalmas, — 
február 1-re. Honvédtemetö 
ucca 17. 1643

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó. — 
Szoboszlai úti városi bér­
ház a) lépcső, II. em. 11. 
ajtó. 4716—a

Keresek
a város bármelyik külső, 
vagy belső területén olyan 
teljesen magányos udvart 
lakással, ahol legalább 10 
darab szarvasmarhára is­
tálló van. Értesítést laká­
somra kérek. Kertész Béla, 
Arany János u. 23. 4715—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Darabos u. 28. Kapu­
val szemben. 1720-a

Szoba,
konyha, speiz azonnalra ki­
adó. Csemete u. 3 .sz.

1270-a

Kiadó
Gólya u. 7. szám 2 szoba, I 
előszoba, konyhás lakás. — I 
Értekezni 2—4-ig. 1727—aj

Szerény
különbejáratu bútorozott 
szoba ágynemű nélkül ki­
adó. Miklós ucca 21. 582-b|

Egy
különbejáratu uccai butoro-] 
zott szoba azonnal kiadó. 
Kígyó ucca 30. 651-al

Udvari
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. 
Batthyány ucca 7. 611a!

esetleg bútorozva. Rákóczi
Azonnal

kiadó két szoba, konyha,
F m
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Különbé járatú
bútorozott uccai szoba ki 
adó. Rakovszky 37. 603b

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba 1 
2 ur részére lehetőleg ellá 
tással kiadó. Rosenberg 
Sas u. 2. 619a

Különbé járatú
csinosan bútorozott, fűtött 
szoba kiadó. Arany János 
u. 16., második lakás. 655a

Egy
modern szoba, konyha ja­
nuár elsejére kiadó. Pata 
ucca 12. 635a

Egy
szoba, konyha kiadó. Nyíl 
ucca 130. 615a

Kiadó
két szoba, konyha. Darabos 
ucca 30. sz., ötödik ajtó.

628a
Kiadó

egy bútorozott szoba, 
rály u. 5. Telefon 961.

Ki-

624a
Kiadó

lakás, Mester ucca végén, 
2 kis szoba, előszoba, nagy 
üvegezett zárt veranda, ka­
mara, konyha, különálló uj 
ház, udvarral és kerttel. — 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 643

fiatal
bejárónő hosszú bizonyítvá­
nyokkal egész napra felvé­
tetik. Kálviniéi- 13.. III. 2.

4778-a
Mindenest

jó bizonyítvánnyal elsejére 
felveszek. Werbőczy ti. 12. 
földszint, jobbra, uccai la 
kas. 4766

&

Mß ju
Vincellér,

ki zöldségtermeléshez is 
ért. felvétetik évi állásba 
komencióra. Hunyadi u. 16.

563

Al'HÓHIttDIiTBSEK PBLAOHATÓK ; PŰtUAnAn™ 
TÁLUNKBAN : 1ERENC JÓZSEF UT (RIAL UC(7 m 
sztM' KT ÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN NZÉTHívv 
c-ee.A 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR J. 
KflSYVKFRBSKBDÉBÉUFN PIAC COCA .11 „ ' '
' ' ' , IMI ITETr KÉT LAP KIADÓril V. TA 1 í,

Ügyes
mindenes szobalányt kere­
sek. Bethlen u. 33. 1 723-a

Szakképzett
fürdőnö és masszirozónő 
felvétetik az idegklinikán 
Bizonyítvánnyal jelentkezés 

idegklinika irodájában.
1719-a

Mindenes
szerény leányt csakis jó bi 
zonyitvánnyal "felveszek. 
Szent Anna 29. keresztépü­
let. 1718-

Bejáró
takarítónő felvétetik. Arany 
János u. 33. 1719—a

Mindenes
leány felvétetiü. Szent An­
na u. 22., I. em. 1721—a

Bútorozott
szoba, egy-két személynek 
azonnal kiadó. Varga ucca 
29- 625a

Húsz
szobás, emeletes uj épület, 
hat üzlethelyiséggel Szo- 
boszlón, a gyógyforrás mel­
lett, vendéglő, szálloda, sza­
natórium, pensió részére ki­
adó. Fürdő előtt több szál­
loda nincs. Hisztalon Edéné 

524c
Udvari

2f szoba, konyha, kamara 
kis családnak kiadó. Nyom­
tató u. 9. 656b

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 605a

Leány,
gyermekszerető, mindenes­
nek felvétetik. Nap u. 11., 
3. ajtó. 1726—a

Debrecen
melletti nagyközségben ke­
resek újévre kisgyerme­
kemhez szerény, megbízha­
tó nőt, ki háztartási mun­
kákban is segédkezik. Cim 
a Független kiadójában.

4498-a
Deutsches

Fraulein Wird zu einem 
fünf jährigen Buben ge­
sucht. Kálviniét 3., II. eme­
let. 4745—a

Eladó
ház.7 konyha, üvege
zett veranda, gyümölcsös 
Honvédtemetö u. 17 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Tanulólányt
felveszek. Szabó Kata női 
divatterme. Piac ucca 63., I. 
emelet.

Kimérőnő
felvétetik Szilágyság! szesz­
kereskedésben, Csapó ucca 
7. 4711

14—15 éves
fiú tejeskocsi mellé felvéte­
tik. Miklós u. 25., kereszt­
épület. 4742—b

T akaritónő
azonnal felvétetik. Csapó 
ucca 60., keresztépület.

4751—a
Kifutó lányok

felvétetnek. Goldstein Ka- 
rolin, Miklós u. 5. 4732—a

Mindenes
bejáró leányt könyvvel fel­
veszek. Friedländer. Hat­
van ucca 25. 4741—a

Jobb
mindenes szobaleány felvé 
telik. Arany János u. 54., 
II. em. 5. 4721-

Droguistasegédek
(en gross), gyors- és gép 
Írónő, adják be ajánlataikat 
igények megjelölésével — 
„Conditio” címre kiadóba.

4723—b

Eladó
vadonatúj cord bársony női 
ruha nagyon olcsón. Cim a 
kiadóban. 584

Alkalmi vétel!
Szép keményfa háló olcsón 
eladó. Honvéd ucca 7. 
Ugyanott tanuló felvétetik.

4734-c
Hencserek,

díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Ebédlő,
használt, jókarban, 
modern, eladó. Értekezni: 
vasárnap 8—10-ig. Arany 
János u. 23. Keresztépület.

Stráfkocsi,
egylovas, jó állapotban el­
adó. Nyil ucca 17. szám.

387-

UJLÉTAI 
50 hektó, tisztán kezelt 
.1?.28.- *** — fajbor kisebb 
tételekben is eladó. Tele-
0,1 4~16- 1648

UJLÉTAI ~
homoki fajboraimat lite­
renként is árusítom. Szé­
chenyi u. 45. szám alatt. 
Kimérés minden nap. Tóby 
József. 1641c

Konvencióra,
több évi szolgálattal biró 
kocsist keresek, aki szőlő- 
munkában is jártas és fele­
sége, esetleg családja a ház­
mester! teendőket elvégez­
né. Rákóczi ucca 15. 588-a

Tűzifa
és szénügynököt keresek. 
Adler. Hatvan ucca 13.

4781a

Urak,
kereskedelmi érzékkel, jó 
megjelenéssel, fixfizetéses 
állásba felvétetnek. Szent 
Anna tiz. Electrolux. 1727a

3 szoba,
elő- és fürdőszoba, konyha, 
kamara kiadó. Szent Anna 
55' 593a

Mindenes,
aki parkettkeféléshez és fő­
zéshez ért, három tagból 
álló családhoz felvétetik. 
Arany János ucca 47., uccai 
lakás.

Hölgyek,
külszolgálatra, jó megjele­
néssel fixfizetéses állásba 
felvétetnek. Electrolux, 
Szent Anna tiz. 1726a

Mindenest
jó bizonyítvánnyal elsejére 
felveszek. Werbőczy ucca 
12., földszint jobbra. 645a

Mindenest,
tisztességes. megbízható 
nőt, aki gyermekszerető, 
felveszek. Maróthy György

Nagy
ismeretséggel biró urak, 
vagy hölgyek háztartási 
cikkek eladására felvétet­
nek. Csapó ucca 99., férfi­
ruha üzlet. 639a

Budapestre
fiatal párhoz megbízható 
mindenes szakácsnő felvé­
tetik. Hatvan ucca 57. 648a

Ragasztók
és bőrvágó szabász felvéte­
tik. Klein, Garai u. 24. 634a

Mindenes
leányt felveszek elsejére. 
Rappaport. Piac ucca 71., 
II. emelet. 633a

Bejárónőt
keresek bizonyítvánnyal ja­
nuár 1 -re. Poroszlay ut 1-b.

4764-a

Jól
bevezetett helyi ügynök, ki 
hentes és füszerkereskedö- 
ket látogat, szegedi paprika 
eladására képviseletet kap­
hat, mint mellék cikk, juta­
lékot hetenként fizetem. 
Levélbeli ajánlatot kérek.
Cim a kiadóban. 587a

Mindenes
szakácsnő felvétetik. Kos­
suth ucca 41. 602a

Munkáslányokat
és ingvasalónöt felvesz göz- 
mosoda. Szálkái ucca 3.

606a
Bejáró

mindenest, ki főzéshez is 
ért, keresek. Csapó ucca 55. 
jobbra. 620a

Egy
konvenciós kocsist fiával 
keres. Erzsébet ucca 6. 
______________________613a

Kertész
jó bizonyítvánnyal, ki maga 
is dolgozik és a kertészet 
minden ágában jártas, azon- 
mlra felvétetik. Jekntkfzés 
Litthyán - 1 20, OS.’a

Egy
mindenes szakácsnő keres­
tetik. Péterfia 63 551

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

EGY FÍÜLÉBBE HEhDt

Mi tiz -zavas apróliirüet.svt 1 gyiil Leu három 
regfiea napilapjai! közöljük harminc fillérért. 
Felvételi h lyen : Föiuadohivatalunk, Piac ucca 
49 Fiók kiadóhivatala tik Széchenyi a. 2. Hegedűs 
és Sándor rt. könyvkereskedése Piac ucca 34.

Kövér sertések 
eladók. 120 kilóstól 180 ki­
lósig. Lorántffy u. 25. 581

Széna
eladó a Halápon, cca 200 q 
anyaszéna egy kazalban és 
három bogjában, ugyan­
ennyi sarjuszéna. Érdek­
lődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihály. 436-a

Faialma,
k" ----»»**■ kis tételben 
is kapható. Szávay Gyula u 

1635

Egy pár
alig használt parádés ló­
szerszám kapható. Hungá­
ria ut 4. 1641

Török
és angol hegyes galambok 
eladók. Homok ucca 136.

1644

BLATTNER GYULA üv„
gezesi és képkeretezóai vál­
lalata, Ferenc József ut 
89. sz. (Royal szállóval 
szemben.) 153 j

Óbor,
házibor, zamatos 1.20 P. 
Csapó 27., udvarban. — 
Szathmárinál. 1557-c

Eladó
egy 351 cal. öntöltő golyós 
Winchester-karabély. Mik­
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

Egy
jókarban levő balkaros susz- 
tergép eladó. Cim a kiadó­
ban. 4709-a

Eladó
stráfkocsi, gazdasági szeke­
rek és féderes taliga. Mik­
lós u. 48. sz. alatt. 4718-b

Előkelő
biztositó intézet keres agilis 
üzletszerző tisztviselőket, — 
akik eredményes múlttal 
rendelkeznek e pályán. Fix 
fizetés és magas jutalékban 
részesülnek. Csak jó refe­
renciákkal rendelkező egyé­
nek jelentkezzenek. Cim a 
kiadóban. 4761__a

Könyves bejárónőt
keresek. Fábián, Miklós uc­
ca 27. Jelentkezés vasárnap 
három óráig. 4765-a

Eladó
uj ház. Bajnok ucca 1 sz.
7 'zobr.s, konyhás lakással. 
Értekezni Erzsébet ucca 33. 
Ugyanott 3 HP favágó- 
motor, 620-as cséplővel el- 
adó. 1691

64 kát
hold fekete talajú tanyás- 
' ""tok Esztár határában, 
kövesül mellett eladó. Érte­
kezni: Kandia ucca 8. 1633

Házmestert
keresnek a Kétmalom u. 
15. számú házhoz. 1 587-c

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

556

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler ee 
Dávid-cég, Piac u. 7.

1584—c

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent- 
kezhetik Bethlen u. 49. 
s*ím alatt 1580-c

Pénzt,
harmincezer és ötezer pen­
gőt ügyfelem törvényes ka­
mat mellett kölcsönöz, ke­
vesebbet is ad. Jelentkez­
hetnek Hunyadi 8., délelőtt, 
keresztépületben. 653a

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, kiállítási tárgyak, 
alkalmi áron eladók. Kandia 
15. 572

ELADÓ 
dívány, fotel újonnan át­
húzva, Íróasztalok. Hatvan 
ucca 2. Házmester. 1647

Télikabátok,
férfiruhák, antik bútorok, 
tükrök, frakk, zsakett, sso- 
banövények, ifjúsági köny­
vek eladók. Szent Anna u. 
34. 1612

Fajtiszta
féléves komondor eladó. — 
Eötvös u. 22. 1616—t

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok. betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyámál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Hócipőket,
sárcipöket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Frakk,
szmoking, zsakett, Ferenc 
József selyembe dolgozva, 
átmeneti kabát eladó. Cim a 
kiadóban. 528

Bélyeggyűjtők!
Régi magyar, osztrák, min­
denféle külföldi bélyeg ol­
csón kapható. Poroszlay ut 
51. 1603—c

Kol .söi'öke.1
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

641a

Pedireós
apától és anyától származó 
jól fejlett 3 hónapos angol 
pointer kölyök eladó. — 
Csendörség. Hajdúszobosz­
ló. ' 4683

FAJBORELADAS! 
Saját termés édes magas 
fokú ó és uj, literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
1923. évi megint kapható, 
Blazsek, Arany János u. 
30. szám. 1628- -c

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zetr- 
sertés. István ut 15. 1521-c

Zamatos
házibor tisztán kezelt, erő­

sen bakaros 1.20 P. öt li­
ternél házhoz szállítom, — 
Poroszlay ut 81. Telefon: 
1636 1653—c

Homoki
ó- és ujborok kiméivé is 
kaphatók. Aran\ János u. 
.’.I. 1680—c

Marhahús
kilója 96 fillér és 1.36 fillér, 
sertéskaraj és zsirnakvaló 2 
pengő Hevesinél, Hatvan u. 
55. 567

Kézimunka
függöny, hármas ablakra, 
dupla ágyteritö eladó. Cso­
konai u. 44. 565

Bor,
ujlétai ezerjó, rizling, min­
den igényt kielégítő, hé-l 
köznapokon 25 litertől ház­
hoz szállítok. Csillag 40. 
Telefon 4-43. 1667—-b

Egy
száz kilós malac eladó. Na 
lám megperzselhető. Libá­
kért ucca 2. 545

Bor,
5 liter vételnél, uj. uradal­
mi fajvegyes, nem savanyu 
86 fillér, ezerjó 1 pengő. 
Fajvegyes óbor 1.30 pengő. 
Rizling óbor 130 fillér 
Jóna János, Nyil u. 34. 530

Egy-két
darab sertés, esetleg egy fél 
eladó. Pékház. Hajnal u. 2.

580-a

Burgonya,
nyári, rózsa, hópehely, elia 
és őszi rózsa, kapható, tel­
jesen fagymentes, kitűnő 
minőségben. 50 kilogramot 
már házhoz szállítunk. — 
Csapó ucca 55. szám. 4712

Eladó
rádiókészülék hangszóróval, 
vagy anélkül. Kerekes-telep 
Szávay Gyula ucca 23. 541

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyámál, Fürdő ucca 
*• 303

Eladó
20 darab tokánynak való 
malac és két darab 100 kilo- 
gramos hízó. Bethlen ucca 
53. 1711

Valódi
harci kanári madarakat el­
adok. József kir. herceg u. 
1 Vigmozgó házfelügyelő.

Szánka,
1 darab, kényelmes városi 
és 1 darab nagy igás szánka 
eladó. Engrl. Werbőczy uc­
ca 3. 4727—b

*

/
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Eladó I Eladó
fiatal zsirscrtések. Homok j 5 öl akuufa. Faragó Sán- 
ucca 11. szám. 540-a | dome, Kishegyes! ut 32.
-------------------------------------- 618a

Egy
120 kilogramos zsirsertés 
eladó. Bárczi u. 7. sz. 4726b

Eladó
Guti lógerrel határos 300 
élöfa, 45 hold föld. Nagy­
csere, 149. 546

Tokaj-hegy aljai
bor Rákóczi ucca 12. szám, 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u.
1., balra. 4587—c

Nagyóbb
mennyiségű kóró, péva el­
adó. Cim a kiadóban. 4636c

Egy liter
kitűnő fajbor, ó, 1.20 Sza­
bónál, Cegléd u. 20. 4637-c

Eladó
3 darab finom malac, 110 
klg-os. Csokonai u. 22. sz.

Kitűnő
homoki zamatos óbor 1.20 
Csapó u. 27., udvarban 
Szathmárynál. 1675—c

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizlingbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót.
Vadász korcsma, Varga uc­
ca 35. 4579

Szép
masszív ebédlő jutányosán 
eladó. Sas ucca 4., II. 3.

1356—b

KIÁRUSÍTÁS
beszerzési árban. Miután 
cégem csak kizárólag üve­
gezés! és képkeretezési 
szakmával fog a jövőben 
foglalkozni, ezen üzletágak 
megnagyobbitása céljából 
az összes porcellán- és 
üvegáruk hatóságilag eng 
kiárusításra kerülnek.
BLATTNER GYULA üve 
gezési és képkeretezési vál 
I adata, Ferenc József ul 
89. sz. (Royal szállóvá 
szemben.) 1531

APRÓHIRDETÉSEK EEIAHHATÓK Ft KIADÓHIVA­
TALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA 49 
SZ VM, FI ÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Bl 
KÖNYVEEBF.SKEPÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM LN 
A/M öli I : I I V‘ KIADÓHIVATALÁBA1

Beüti*«

Varrógépek

ucca 30. 4780 a

Tej,
35 liter, elsőrangú, 
szállítva. janu 

1 -töl termelőnél kapható. 
József kir. herceg u. 14. sz.

1727

napi 25 
házhoz

Eladók
nemes harci kanári 
rak. Szent Anna 10. 
bérház gépházában.

Bor,

fillér, ezerjó 1 pengő, 
vegyes óbor 1 pengő, 
ling óbor 1.30 fillér. 
János. Nyíl ucca 34. 6

faj-

Bor,
saját termésű, 
térje 80 fillér. C 
18.

igen jo.

Gramofon,
jó hangú, 34 lemezzel, 
adó. József kir herceg v 
65. 6

Édes bor
5 liter vételnél 1 liter 
fillér. Hajnal u. 27.. kér 
épület. 5

Természettudományi

trafik.

4 darab
zsirsertés, 150 kilón felül, 
eladó. Istvá.i ut 19. 597b

Egy
160 kilós sertés eladó. Ho­
mok ucca 27. 616a

Egy
kis díszes szalon asztal és 
rövid íélikabát eladó. Is­
kola ucca 8. 607a

Varrógépek,
endlizögép eladó. Széche- 
nyi ucca 30. 654a

Lucerna,
mintegy 5 q és sütőtök el­
adó. Dohánygyár. 1722

Egy
csontszinü, zománcolt háló­
szoba igen szép kivitelben, 
megbízásból nagyon olcsón 
eladó. Boldog festőműhely, 
Széchenyi ucca 3., udvar­
ban. 600a

Eladó
elsőrendű hízott sertés. 
Rakovszky u. 25. 579a

Eladó
jól kijátszott hangú hegedű. 
Bercsényi u. 59. 646a

Eladó
két darab alig használt réz­
ágy. sodrony betéttel és 
több darab réz villanylüsz- 
ter. Teleki ucca 13. 595b

Eladó
jó állapotban levő szmoking 
Batthyány u. 5. sz. 1723b

Tokánynak
való malac kapható. Érte­
kezni lehet Hajó u. 2., vagy 
telefonon 4-54. 1725

Eladó
antik szekretér. Honvéd u. 
3., 3. ajtó. 626a

28 fillér
jóminőségii búzaliszt Hor­
váth lisztraktárában, De­
genfeld tér 1. Friss tengeri 
liszt állandóan kapható. 
Fűszeráruk legolcsóbban.

630a

Bor,
kitűnő ujlétai, 5 liter vétel­
nél 80 fillér. Dénesnél, 
Czegléd u. 22. 640a

jhji íVvj H

Soffőr állást
keresek személyautóra mű­
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs- 
gáztam. Kaucióm van. — 
Szabó Kálmán, Földes.

1592—c

Komoly
fiatal, gyermekszerető nő 
elmenne anyahelyettesnek, 
nem baj, ha pici gyermek 
van is. Mindennemű ház­
tartási munkát egyedül vé­
gez. Baromfinevelésben jár­
tas. Csekély fizetésért. 
Esetleg magánoshoz is,
vagy tanyára is. Cim: Haj­
dúböszörmény, Dorogi ut 
342. Molnár Irma. 1604-b

Soffőr-állást
keresek személyautóra, óva 
dékkal. Motorszerelést ér­
tem. Szabó Kálmán, Földes.

1632

Jómegjelencsii
jól számoló fiatal fűszert 
segéd elsejére keres állást. 
Cím a kiadóban. 1639

Jómegjelenésü
szerény igényű 30 éves öz­
vegy anyahelyettesnek
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cim: 
Szabados István, Miklós u.

4625 c
Mérlegképes könyvelőnő

aosszu, részben bank-gya­
korlattal, jelenlegi állását

.Mérlegképes” cim alatt.
4452

Ot éves

la-

4629 c

Könyvelésben,
irkezelésben, vevők- 
iló bánásmódban 
I gyakorlattal bitó 
égizett irodistanő — 
lelő elhelyezkedést 

„Feltétlen megbiz- 
jeligére. 4137-c

Jobb
vidéki leány állást keres 
gyermekek mellé, háztar­
tásban segédkezne. Cim a 
kiadóban. 4722 a

Mindenes
szakácsnő, hivő, megbízható 
elsejére állást keres. Cim a 
kiadóban. 1718—a

Magyar-német
levelezést vállalok, egy-két 
órát naponta. Megkeresé­
sek „Tökéletes" jeligére.

4782a

Eladó
eDbrecenben, Gyár ucca 6. 
sz. alatt levő jó állapotban 
levő házas ingatlan, gyü­
mölcsössel. Értekezhetni le­
het az eladó képviselőjénél, 
dr. Nagy István ügyvéd, 
Debrecen, Szent Anna u. 8. 
szám alatt.

Eladó
olcsón üzemképes 3 HP 
benzinmotor. Értekezhetni: 
Eötvös u. 59. 596a

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészet, jó föld. 
azonnal beköltözhető két 
szobás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 642a

R1BBMCKÄ2L.—í -JSiU -I'-.VJ-. ,A.FIWKIh.J„, MáltoiJB

MÁTÉ SÁNDOR PARENTHÉSY

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

Á figyelem
felkeltésének 

eszköz® :
e feltűnő forma, 

sok fehóp tér 
szép illusztráció

miud nein elegendő egy jó és halásos hirdetés 
összeállításához. A közönség felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Debreceni Függet­

len Újság propaganda osztálya 
vállalkozik.

ny. m. kir. államp. tanácsos 
Országos Földbirtokrende- 
zó Bíróságtól engedélyezett 
ingatlanirodájának (Piac 
ucca 30.) hirdetései.

Eladó házak: 
Kétemeletes kitünően 

épített bárha modern la­
kásokkal a város központ­
ián.

Emeletes házak Szent 
Anna, Kossuth, Füvészkert, 
Csapó, Hatvan és Piac uc- 
cán.

Glszobás családi urihá- 
zak beköltözéssel Széchenyi 
uccán, Arany János és Mik 
los uccán.

Hétszobás igen szép csa­
ládi uriház, parkettes, ter­
mes szobákkal, beköltözés­
sel, istállóval, kerttel Hat­
van ucca legszebb helyén.

Kereskedőknek rendkívül 
alkalmas bérház Csapó uc­
ca legforgalmasabb részén.

Értékes házak Bethlen 
uccán, József királyi herceg 
uccán és Kinizsin.

Rákóczi ucca 37. számú 
nagylelkű ház ötszobás 
azonnali beköltözéssel.

Cegfed ucca 7. számú 
többlakásos nagyudvaru 
ház beköltözéssel.

Kgymalom ucca 9. szá­
mú ház üzletekkel, négy- 
szobásl akással.

József királyi herceg uc­
ca 41. számú ház öt lakás- 
. al.

Veres ucca 23. számú ház 
tizennyolcezer pengőért.

Pacsirta ucca 17. számú 
ház tizenhatezer pengőért.

Virág ucca 42. számú ház 
tizennégyezer pengőért.

Sarok ucca 12. számú Hz 
tizenhatezer pengőért.

Kinizsi ucca 90. számú 
ház hatezer pengőért.

Jerikó ucca 20. számú 
ház ötezer pengőért.

Eladó földek: 
Nagyszepesen huszonket­

tő holdas tanyásbirtok, Bel- 
legclőn ntvenholdas tanyás-

Telef ink: 18 vagy 8 — 12.

Középkorú
asszony, bármilyen üzleti 
kiszolgálást értő, vagy le­
rakat vezetését elfogad.
Cim a kiadóban. ..Megbíz­
ható" jelige. 4737-a

Vidékre
vagy helyben tanulónak ad­
nám jól kifejlett 13 éves 
fiamat ellátással. Cim a ki­
adóban. 4738- —b

Fiatal
rőfös és rövidáru kereskedő- 
segéd jó bizonyítványokkal 
állást keres, esetleg vidékre 
is. Burg Imre. Garai u. 28. 
szám. 4762—45

29 éves
családtalan nős ember, igás, 
parádés, tiszti, lóápolói ál­
lást keres elsejére helyben, 
vagy vidékre. Értekezni 
Hadházi ucca 9. szám. 595b

Gazdatiszt
nős, nőtlen ispán, kulcsár, 
állás ügybeni elöjegyeztetés 
végett jelentkezhet Orszá­
gos Gazdatiszteket Elhelye­
ző Irodában. Hunyadi 8.

652a

Háztartásban
perfekt, kitűnő referenciák­
kal idősebb úrnő, vagy úr­
hoz ajánlkozik középkorú 
jobb nő. Cim a kiadóban.

60Sa nyi iroda, Miklós u. 7

Eladó
családi ház más vállalat 
miatt sürgősen. Ugyanott 
nagyobb tengeridaráló el 
adó. Csonka ucca 12. 638a

A Sámsoni úti
sorompótól tiz percnyire 
Gercbi telep, György ucca 
15. sz. ház eladó 2450 pen­
gőért. egy szoba, konyha 
istálló. 609a

Basahalom ucca
11. számú ház mellett levő 
1 holdas kert darabokban is 
eladó. Értekezni ugyanott.

617b

Eladó
Böszörményi ut 19. számú 
ház villamos megállónál, 3 
szobás lakással. Ára 12.000 
pengő. 637c

das. 
írod II Piac ucca 30.

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca. 644a

Házhelyek
Cecilia telepnél, nyiregyhá- 
zai vasút mellett, Bocskay- 
ban állomásnál 1300 négy­
szögöl szőlő sok jól termő 
gyümölcsfával, 2 szoba, elő­
szoba, alápincézve, mellék- 
helyiségekkel eladó. Érte­
kezhetni Deák Ferenc u. 
13., ügyvédi iroda. 1678-—c

MONOSTORPÁLYI 
ut 80. sz. házhely eladó. 
Tiszántúli Bankban, Kos 
suth u. 8. 1627—b

Eladó
Bagoson 50 holdas, Ondód 
Kádár dűlőben 10 holdas, 
vámospércsi kövesül men­
tén 35 holdas tanyásbirtok, 
könyvtár ezer regény kötet, 
botiár feléért, negyedéért. 
Villonymotor 0.84 H. P., 
Földváry-féle, városunk leg 
régibb kitűnő vendéglője, 
leendő vásárcsarnok körze­
tében csoda olcsó, kétszo­
bás villa Hatvan uccai kert 
legelején 650 négyszögöles 
gyümölcsössel. Böszörmé- 

...............................  504-a

Ház
sürgősen eladó központban 
5 szobás, májusban elfog­
lalható lakással, 42.000.— 
pengőért. Tulajdonos Had­
házi ucca 23. 1583 j-b

ingatlanokat értékesítő iro­
dája, az OFB által engedé­
lyezve, Piac ucca 63. Tele­
fon 5-64.

Eladó házak:
Miklós uccán kisebb és 

nagyobb családi házak.
Flunyadi és Deák Ferenc 

uccán bérházak.
József kir. hercegen úri 

és bérházak.
Simonyi utón nagylelkű, 

adómentes villa olcsón.
Andrássy utón családi 

ház.
Vígkedvűn 5 lakásos bér­

ház.
Ispotály uccán olcsó kis 

ház.
Arany János uccán kom­

fortos uriház.
Böszörményi utón 600 

négyszögöles ingatlan ol­
csón.

Széchenyi uccán családi 
ház.

Simonffy uccán családi 
ház.

Budai Észaiás uccán csa­
ládi ház olcsón.

Csapó uccán nagylelkű 
bérház.

Maróthy György ucca 
sarkán uj uriház.

Sinay Miklós uccán ki­
sebb villák és családi há­
zak.

Szent Annán bérház és 
kis családi ház.

Nyíl, Homok, Virág, Er- 
zsében, Szepességi, Boldog­
falva, Papp István. Rákóczi 
stb. uccákon kisebb és na­
gyobb családi házak és a 
Méliusz téren nagyon olcsó 
úri ház.

Eladó földek: 
Nyirságben 240 és 150. 

Fancsikán 45. Tetétlencn 
11. a város alatt 15, Ondó­
don 8 és 4. Pocsajban 16. 
Cserén 9, Bánkon 21. Ebe-
__  18, Hajdubagoson 51.
Mikepércsen 20 holdas in­
gatlanok, továbbá a város 

'-isebb-nagyobb szőllös 
kertek.

Eladó telkek:
Ferenc József utón 600. 

800, 1200 négyszögöles tel-

Poroszlay utón 900, 1800 
négyszögöles telkek.

Andrássy utón 300. Bor­
sóval uccán 2000. Hungária 
malom mellett 900 négy­
szögöles telkek.

Kiadó lakások: 
Komlóssy utón különálló 

villa, Poroszlay ut elején 
különálló villa. Kossuth uc­
cán. Szent Annán. Erzsé­
bet uccán több rendbeli 
komfortos lakások.

Üzlethelyiségek.
Piac uccán. Szent Anna 

elején, Erzsébet. Kossuth, 
Varga uccákon stb.

Vállalathoz.
keresek 150 Opengövel tár­
sat. havi 1000 pengő jöve­
delem biztosítva, felvilágo­
sítást nyújt Parenthésy iro­
da, Piac ucca 63. Telefon: 
5-64. 1593

Kiadó
egy hold körülkerített kony­
hakertészeti jó föld, azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó la­
kással a vágóhid mellett Bi­
hari telepen, villamos meg­
állóhoz közel. Értekezhetni:

I Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 558

Eladó
ház és ócska tégla. Trágyát 
adok szalmáért. Veres u. 
19. 570

Nyugdíjas
óvadékkal raktárnoki vagy 
hasonló bizalmi állást ke- 

q Cim a kiadóhivatalban.
627a

Eladó
ház. jó alkalmas családi la­
kás. nagyon olcsó árért, 
azonnal beköltözhető. Var­
gakert. K Tóth ucca 12.

552

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 559

1
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Baliné Fekete Etelkát
kérem, jelenjen meg Kos 
suth u. 71. lakásomon be­
járónői ügy elintézése vé­
gett. 1724

Elveszett
kávébarna színű fiatal 
gyár vizsla. Megtalálója ju 
falómban részesül. Hajnal 
ucca 7. 549

miatt azonnal átadó. Eset­
leg lakással együtt. Varga­
kert. K. Tóth ucca 30.

4713-b

Találtatott
egy kávészin foltos nagy 
vizsla kutya. Tulajdonosa 
átveheti a honvéd közrendé­
szeti kórházban. Újvárosi 
ut 3. eFkete Gábor lovász.

650,“

Jól jövedelmező
iparüzem megindításához 
társat keresek. Cim a ki­
adóban. 4758 b

Kisebb
földbérletet azonnali fize­
tésre elvállalok. István ut 
19. Gelléri János. 598a

Kiadó
egy hold köriilkeritett 
konyhakertészeti jó föld, 
azonnal beköltözhető 2 jó 
szobás lakással, a vágóhíd 
mellett. Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 396- -a

Bérbevennék
5 szobás lakást lehetőleg 

Ajánlatokat a kiadóhivatal­
február 1-i beköltözésre, 
ha kérek.

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Eladó
Hajdusámsonban, Vámos- 
pércsi ut 244. sz. alatti, 30 
évig adómentes uj ház 417 
négyszögöl telekkel. Ezen 
ingatlan magában foglal 
egyrendbeli lakást, hat jó­
szágra való istállót, egy 
alsó kamarát, egy beton ku­
tat és egy kövezett akollal 
ellátott disznóólát. 501-a

Május 1-re
kerestetik három szoba, cse­
lédszoba, konyha, kamará­
ból álló lakás, lehetőleg a 
központban, magános egyén 
részére. Cim és ajánlat a 
ref. kollégiumi gazdasági hi­
vatalhoz adandó, vagy 1150 
telefon szám alatt bejelen­
tendő. 1703

Kávécsarnok
és tejivó vezetése önálló úr­
nőnek óvadékkal azonnal 
átadó. Bővebbet „Otthon” 
tejivó, Püspöki palota. 631a

nlelligens
női lakótársnőt keres magá­
nos nő. Szent Anna u. 11. 
szám. 599b

Kettős
pékkemence üzlettel, lakás­
sal, ugyanott sör. vagy fa­
raktári helyiség kiadó. 
Hirtelen Edéné, Szoboszló.

523c

Borotválás 20 fillér,
hajvágás 30 fillér, fazonra 
40 fillér. Bubi és babi haj­
vágás 40 fillér. Miklós ucca 
53. Torna. 601a

Két és félhold szőlő, 
nagy lakással, parkírozott 
udvarral, 2 szobás lakás 
azonnal elfoglalható, eladó. 
Károly Ferenc József ut 
52. " 591-b

Háború
előtt épült legnagyobb fő­
téri. majdnem teljesen sza- 
badfcrgalmu emeletes bér­
ház, tizenhét lakás, három 
óriási bolt, 3 raktár, nyolc 
betonos pincével. Továbbá 
három szabadforgalmu la­
kásból. álló alápincézett bel­
városi ház elköltözés miatt 
olcsón eladók. Telefon: 
13—60. 649—b

Köeyrelwt,
könyvtárt kereeüisk meg­
vételre jó íróktól. Polgári 
Olvasókör, Derecske.

1563—c

Két-hárcm szobás
modern lakást keresek. Ér­
tekezni Fleischer bodega. 
Piac ucca 89. 4775-a

Kiadó
üzlet azonnal. Csapó ucca ]
70. szám

Lakatosmunkákat,
minden e szakmaba vágót 
olcsón készít, ugyanitt el­
sőrendű kész tűzhelyek 
kaphatók. Tűzhely és 
kályha javításokat felelős 
séggel készít. Hatvan ucca 
34., lakatos. 629b

Butorozatlan
szobát keres a központhoz 
közel garzon fiatalember. — 
Ajánlatokat 1-29. telefon­
számra kér. 1725—a

: .i-1

TELJES ELLÁTÁSRA
elfogad 2 iskolás fiút vagy 
leányt uricsalád a központ­
ban, Cim a Független ki­
adóban.

Hajdúszoboszlón
VII. tized 5. alatt korcsma 
korlátlan kiméréssel, pék­
üzlet kettős kemencével, — 
lakással, — gyógyfürdővel 
szemben 20 szobás szálloda 
vendéglőnek, penziónak ki­
adó. 1368-c

Üzlethelyiség
45 P havi lakbérért kiadó. 
Csapó u. 93. szám alatti
üaletházban. 4464

Szalmát
veszünk ölszámra közeli 
tanyákon. Farkas virágüz­
let, Bikával szemben.

1598-e
Oláh Gábor

„Álmodó magyarok” cimü 
könyvét megvételre kere­
sem. Cim a kiadóban.

Három és fél lóerős 
villanymotort megvételre 
keres Neubauer sodrony­
gyár, Kétmalom u. 4.

Kutat
szív ó-nyomó szerkezettel 
keresek. Ajánlatot „Kút” 
lebgére kiadóba kérek.

1672 a

Keresek
1 fiú- vagy leánygyermeket 
egész árvát, örökbe, aki 12 
öv körüli idejű. Csokonai 
“• 22- 1674—b

Svetits intézetben
használt IV. polg. könyve­
ket magas árban veszek. — 
Cim: Kossuth u. 55., II. 
aít6- 564

Kiadó
Csapókért. Jánosi ucca 19. 
sz. alatti üzleti helyiség, 
raktár, 2 szoba konyha és 
mellékhelyiségekből álló la- 
üás. Értekezni Hangya köz­
ponti irodában. Piac u. 9. 
sz. 1669—c

Legforgalmasabb
helyen levő üzlethelyiség 
kiadó. Elfoglalható azonnal, 
vagy később is. Értekezhet­
ni Ullmann R.-t., Piac u. 
69. 4626-

TÍZEZER
kfitet könyv

KÖLCSÖN
.ill rcndelkeyósére

BÁRKINEK
a Dcbrcerni Független Uj 
5-ig kőlcsönkőtiyvidrában.

Lépjen beönis!
Tclefonaink : 18, 8- 12 és 5

Kvártélyt
kap intelligens nő azonnal 
is. Cserepes ucca 16. 622b

Szép
világos padlóét pince szoba, 
konyha, gyermektelen há­
zaspárnak azonnal kiadó. 
Nagyvárad ucca (ezelőtt 
Szív ucca) 20. szám.

4558 c

Egy szoba,
konyha kiadó, azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9., 
Szoták. 1649—c

8000 pengőig
keresek megbízóim részére 
életképes ipari vállalatot, 
vagy üzletet megvételre, 
esetleg társulásra. Erdős 
főmérnök, Simonffy uc 
32. Telefon 12-64.

Műhely,
raktár, istálló kiadó. Bő­
vebbet Csapó ucca 19. Ház- 
felügyelőnél. 542

Üzlethelyiség
fűszer, hentes, mészáros, 
borbély vagy más üzleti 
célra lakással vagy , nélkül 
április 1-rc kiadó. Cím a ki- 
adóhivatalban. 1690—b

Csendes
bútorozott lakást esetleg 
teljes ellátást keres lehető­
leg magános idős házaspár­
nál szolid fiatal férfi. — 
Ajánlat levél utján a kiadó­
ba „Lakás" jeligére kére­
tik. 1582—c

A Dr. FEJES 
NYELVISKOLÁBAN 

született angol, francia, né­
met diplomás tanerők taní­
tanak. József kir. herceg u. 
12. 4768-c

Zongorázni
akadémiai módszer szerint 
tanítok magyar nótát, cigá- 
nyosan bt hónap alatt. 
Püspöki palota, házmester 
útba igazit. 697a

Egy
tisztességes férfi kvárté- 
lyos felvétetik. Árpád tér 
16. 579a

Trágyát
adok csutkáért, szalmáért. 
Tócóskcrt, Faiskola ucca 7.
Kissnél. 592b

Táncmulatság
karácsony első napján este
ti-tói a „Gazduram* ’ csárdá-
ban, Hosszupályi kövesül-
nál. 435—c

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád-
tér 26., 2. ajtó. 1230—c

Három
komenciós kocsisra mosást
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Pár jó kvártélyos 
fölvétetik. Miklós ucca 
földszint 4-ik ajtó.

40.
553

Kóser
füstölést vállalok. Wald- 
mann mészáros, Széchenyi 
u. 1. 4634-c

Építőmesterek!
Tanyát építtetnék tavasszal 
nagyerdő mellett. Címem a 
kiadóban. 543

TELJES ELLÁTÁSRA
elfogad két iskolás lányt 
vagy fiút gyermektelen izr. 
úri család a Piac uccán. 
Cim a kiadóban.

Húsfüstölés
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester iga­
zit útba. 378

Mulatságokra,
minden igényű táncesté­
lyekre, műkedvelők bár­
mely összejövetelére meg­
kapható a Városház Étter­
mének külön terme. Elő­
jegyzéseket már elfoga­
dunk. 1619—c

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Csapó uccai
postától a pénzügyi palo­
táig elveszett 27 pengő fe­
hér borítékban, összehajtva. 
Megtaláló a kiadóhivatalban 
jutalom ellenében szolgál­
tassa be.

Keresek
január 1-re csinosan beren­
dezett különbejáratu búto­
rozott szobát. Lehetőleg 
központban. Címeket „Tisz­
ta" jeligére a kiadóba ké­
rek. 4543—c

Házhoz
mennék varrni, - ugyanott 
távcső eladó. Mester u. 21., 
varrónő, keresztépület, kö­
zép. 4755 -a

Elveszett
egy női ernyő szombaton 
délután a Kossuth uccai te­
mető csőszháztól. Megta­
láló szíveskedjék a Hajdú- 
föld kiadóhivatalába be­
hozni.

Két szoba,
konyhás lakást a Böször­
ményi ut környékén kere­
sek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4607—c

„HORTOBÁGY”, 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Kis lakáshoz
fiatal mindenes azonnal fel­
vétetik. Fischer. Csapó u. 
23. 398 —a

Kutyámat,
nagy, harapós, ingyen oda­
adnám. Lehotai, Kincses­
hegy. 4588—a

UJ KENYÉRARAK 
a Korona lerakataiban • 
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Jánossy u.
55. sz. ház mélyen leszállí­
tott áron eladó. Böszörmé­
nyi iroda, Miklós u. 7. 553

Vendéglőt,
korcsmát, jogfolytonosság 
gal megvételre keresek sür­
gősen. „Készpénz” jeligére

Vállalathoz
1000—1500 pengővel társat 
keres. Érdeklődés Parenthe- 
sy iroda, Piac ucca 63. Te­
lefon 5-64. 1593a kiadóba200 holdas

príma birtok vételhez 30 
30 ezer P készpénzzel két 
társat keresek. 265 kát. 
holdas birtok 32.000 P-vel 
bérletre azonnal átvehető 
500 és 600 holdas bérletek, 
200—3600 holdas prima 
birtok felszereléssel eladó. 
Megbízott Nádasdy ingat­
laniroda, Miskolc, Széche 
nyi u. 18. 1569-c

Trágyát
vennék, öt szekérnyit. 
Ajánlatot dr. Szabó, Első 
Takarék címre kérek. 582a

Füszerüzlet,
jóforgalmu, vezetés hiánya

6 eves
gyermeknek jó korcsolyát 
keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 4754—a

Biharmegyei
185 21U kát. hold jó bérle­
temhez, zözel Debrecenhez, 
mely gazdasági gépekkel, 
traktorral, jószággal fel van 
szerelve, f. évi október el 
sei kezdettel társbérlőt ké­
ssek. Cim a kiadóhivatal­

ban. 1707

Értesíteni 
husfogyasztó kőé 

zönséget, hogy a Simonffy 
uccai huscsarnok 29. számú 
fülkéjében la tejgyenge 
borjúhús 2.20 pengő. Szi- 
vesp ártfogást kér: Klaár 
Gábor. 4584-

Két intelligens
egyénnek kvártélyt adok, 3 
pengőért. Csemete u. 15.

1716—a

Kvártélyos
felvétetik gyermektelen há­
zaspárnál. Cserepes ucca 5. 
sz., hátulsó pince lakás. 544

MŰHELY,
raktár, istálló, központon, 
üresen kiadó. Csapó ucca 
19., házfelügyelőnél. 334-a

TANULÓLEÁNYT
felveszek. Szabó Kata nöi- 
divatterme, Piac ucca 63, I.

__________ ________________________________ em. 4501—C
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Kézimunkáit
újévi ajándéknak kaphatók 
iparmüvésznőnél. Degen- 
feld-tér 10„ I. 4707—a

Fényes
jutalmat adok annak, aki 
elveszett brilliáns félpár fül­
bevalómat megtalálta és 
visszahozza. Hunyadi u. 16. 
Elvesztettem fenti címtől a 
Royal villamos felszállóig, 
vagy a villamosban, esetleg 
Egymalom ucca megállótól 
Péterfia u. 31-ig. 577-a

Szilveszter-est
a Korona díszteremben 25 
értékes ajándékosztással, 
eleven malac, pezsgő, likőr, 
stb. 583-a

Zongora-
és német tanfolyam, legol­
csóbb tandíj mellett. Thaly 
Kálmán u. 12. 4740—c

Mányi
höigyfodrász, Király u. 2. 
Hennázás minden árnyalat­
ban, ondolálás, manikür. 
Hajvágás. Olcsó ár. 4731-c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4730 c

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Kovács
lakatos munkát, készítek ta- 
karéktüzhelyet bármely ki- 
. itelben. Molnár, Pacsirta 
u. 10.

Fizetés
nélkül bejáróné kosztért 
bármilyen munkát elvállal. 
Cimet a kiadóba kérem.

4589-c

Ötvenhat
holdas biharmegyei búza­
termő tanyásbirtok köves- 
utón, állomásnál buzavetés- 
sel eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth u. 16. 418a

Kárpitos
javításokat jutányosán vál­
lal, kívánatra háznál dolgo­
zik. Oláh, Bethlen ucca 48. 

ám. 385 a

Teleltetést
a város mellett, villamos
megálló a tagon, kb. 14.000 
kéve csutka, 1200 q szalma. 
600 q törek és 30 holdnak 

cukorrépa kotonája ott 
feletetésre átadó. Istálló és 
lakás május 1-ig. Marx. 
Piac 44. 4710—6

Elveszett
1 darab zöld irótoll. Kérem 
a megtalálót hozzám. Szé­
chenyi u. 1. sz. mészár­
székbe beadni. Illő juta­
lomban részesül. 4592 c


